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Thank you for purchasing the Rosieres induction hob. Please read this instruction manual
carefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference.






By placing the CE c E marking on this product, we declare, on our
own responsibility, compliance to all the European safety, health and
environmental requirements stated in the legislation for this product.
Asapplicable, the parts of this appliance are compliant to:
REGULATION (EC) No 1935/2004 on materials and articles intended
to come into contact with food.

Safety Reminding and Maintenance:
« WARNING: The appliance and its accessible parts become hot

during use. Care should be taken to avoid touching heating

elements.
* Children under 8 Year of age must be kept away from the

appliance unless they are continuously supervised.
 This appliance can be used by children aged from 8 years and

above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the

« appliance in a safe way and understand the hazards involved.

Children must not play with the appliance.
e Cleaning and user maintenance shall not be made by children

without supervision
« WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can be

dangerous and may result in fire.
e NEVER try to extinguish a fire with water, but switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.
e WARNING: Danger of fire: do not store items on the cooking

surfaces.




« WARNING: If the surface is cracked, switch off the appliance to
avoid the possibility of electric shock.
* Do not use a steam cleaner for cleaning operations

e Metallic objects such as knives, forks, spoons and sauce pan
lids must not be placed on the hob surface as they can get hot.

Any spillage should be removed from the lid before opening.

e The hob surface must be allowed to cool down before closing
the lid.

o After use, switch off the hob element by its control. Do not
rely on the pan detector.

* This appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote - control system.

* The means for disconnection must be incorporated in the fixed
wiring in accordance with the wiring rules.

e The instructions state the type of cord to be used, taking into
account the temperature of the rear surface of the appliance.

e If the supply cord is damaged, it must be replaced by the

manufactureiits service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

« CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent
resetting of the thermal cutout, this appliance must not be
supplied through an external switching device, such as a timer
,or connected to a circuit that is regularly switched on and
off by the utility.

WARNING: Use oly hob guards designed by manufacturer of
the cooking appliance or indicated by the manufacturer of the
appliance in the instructions for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance.The use of inappropriate guards
can cause accidents.

- Always use the appropriate cookware.

- Always place the pan in the center of the unit that you are cooking
on.

- Do not place anything on control panel.

- Do not use the surface as a cutting board.



- The means for disconnection must be incorporated in the fi ed wiring
in accordance with the wiring rules.- The instructions state the type of
cord to be used, taking into account the temperature of the rear
surface of the applicance.

- The hob surface must be allowed to cool down before closing the
lid.- CAUTION: the cooking process must be supervised. A short term
cooking process has to be supervised continuously

Dear Customer:

Thank you for purchasing the Rosieres induction hob. We hope it will give many years of good
service.

Please read this instruction manual carefully before using the hob and keep it in a safe place
for future reference.

Product Introduction

The induction hob caters for all kind of cooking,with its electromagnetic cookingzones,
and its micro-computerised controls and multi-functions, making it the ideal choice for
today's family.

Manufactured with specially imported materials, the Rosieres induction hob is extremely user-
friendly, durable and safe.

Working Principle

The induction hob comprises a coil, a hotplate made of ferromagnetic material and a control
system. Electrical current generates a powerful magnetic field through the coil. This produces
a large number of vortices which in turn generate heat which is then transmitted through the
cookingzone to the cooking vessel.
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Safety

This hob was specially designed for domestic
use.

In its constant search to improve its products,
reserves the right to modify any technical,
programme or aesthetic aspects of the
appliance at any time.

Protection from over-heating

A sensor monitors the temperature in the cooking
zones. When the temperature exceeds a safe
level, the cooking zone is automatically switched
off.

Detection of small or non-magnetic items
When a pan with a diameter of less than 80 mm,
or some other small item (e.g. knife, fork, key) or
a non-magnetic pan (e.g. aluminium) has been
left on the hob, a buzzer sounds for approximately
one minute, after which the hob goes automatically
on to standby.

Residual heat warning

When the hob has been operating for some time,
there will be some residual heat. The letter “H”
appears to warn you to keep away from it.

Auto shutdown

Another safety feature of the induction hob is auto
shutdown. This occurs whenever you forget to
switch off a cooking zone. The default shutdown
times are shown in the table below:

f Power level | The heating zone shut down b
automatically after
1~5 8 hours
6~10 4 hours
11~14 2 hours
. 15 1hours )

When the pan is removed from the cooking
zone, it stops heating immediately and switches
itself off after the buzzer has sounded for one
minute.

Warning: Anyone who has been fitted with a
heart pacemaker should consult a doctor before
using the induction hotplate.

Installation

1. Cut out the work surface according to the sizes
shown in the drawing.

For the purpose of installation and use, a minimum
of 5 cm space shall be preserved around the hole.
Be sure the thickness of the work surface is at least
30mm. Please select heat-resistant and insulated
work surface material (Wood and similar fibrous or
hygroscopic material shall not be used as work
surface material unless impregnated) to avoid the
electrical shock and larger deformation caused by
the heat radiation from the hotplate. As shown in
Figure(1):

& Note: The safety distance between the sides
of the hob and the inner surfaces of the worktop
should be at least 3mm.

—»!
Min.3mm

2. It is essential that the induction hob is well
ventilated and that the air intake and exit are
not blocked.

Make sure the hob is correctly installed as
shown in Figure 2.
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NB: For safety, the gap between the hob and
any cupboard above it should be at least 760
mm.

WARNING: Ensuring Adequate Ventilation

Make sure the induction cooker hob is well
ventilated and that air inlet and outlet are not
blocked. In order to avoid accidental touch
with the overheating bottom of the hob, or
getting unexpectable electric shock during
working, it is necessary to put a wooden
insert, fixed by screws, at a minimum distance
of 50mm from the bottom of the hob. Follow
the requirements below.

A Note:There are ventilation holes around

outside of the hob. YOU MUST ensure these holes
are not blocked by the worktop when you put the
hob into position.

A Note: Be aware that the glue that join
the plastic or wooden material to the
furniture, has to resist to temperature not below
150 C, to avoid the unstuck of the paneling.

The rear wall, adjacent and surrounding
surfaces must therefore be able to withstand an

temperature of 90 C.

3. Fix the hob to the worktop using the four
brackets on the base of the hob. The position
of the brackets can be adjusted according to
the thickness of the top.
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A Note: Under any circumstances, the

brackets cannot touch with the inner surfaces of
the worktop after installation (see picture).



Warnings:

(1) The induction hobm ust be installed by a
properly qualified person. We have our own
qualified installers. Never try to install the
appliance yourself.

(2) The induction hobm ust not be installed above
refrigerators, freezers, dishwashers or tumble
dryers.

(3) The induction hob should be installed so that
optimum radiation of heat is possible.

(4) The wall and the area above the hob should
be able to withstand heat.

(5) To avoid any damage, the sandwich layer a
nd adhesive should be heat-resistant.

(6) A steam cleaner is not to be used.

4. Connection to power supply

The socket should be connected in compliance
with the relevant standard, to a single-pole
circuit breaker. The method of connection is
shown in Figure 3.

Voltage Wire connection
1 2 3 4 5
380415V 3N~ |11 Lo Y —é—
Black Brown Blue Yellow/Green
1 2 3 4 5
20240V~ | L TN =
Black& Brown Blue Yel low/Green
Figure (3)

If the cable is damaged or needs replacing, this
should be done by an after-sales technician
using the proper tools, so as to avoid any
accidents.

If the appliance is being connected directly to
the mains supply, an omnipolar circuit breaker
must be installed with a minimu  gap of 3 mm
between the contacts.

The installer must ensure that the correct
electrical connection has been made and that
it complies with safety regulations.

The cable must not be bent or compressed.
The cable must be checked regularly and only
replaced by a properly qualified person.

& Note: he bottom surface and the

power cord of the hob are not accessible after
installation.

Diagram of induction hob:

Glass plate

Max. 1500/
2000 W zone

Max. 1500/
2

3 2000 W zone

Max. 3000/
3500 W zone

4 Max. 1500/

1 2000 W zone
Max. 1500/
2000 W zone

Control panel

Schematic diagram of the control panel

4 2 3 5 6

1. Heating zone power controls
2. Pause control

3.Timer control / Keylock control
4. Flexible Area control

5. Chef Function control

6. ON/OFF control




How to use

Start cooking

Touch the ON/OFF control for three seconds. After
power on, the buzzer beeps once, all displays show
or“——",indicating that the induction hob has entered
the state of standby mode

Place a suitable pan on the cooking zone that you
wish to use.

* Make sure the bottom of the pan and the surface
of the cooking zone are clean and dry.
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Touching the heating zone slider control , and a
indicator next to the key will flash.

il

Select a heat setting by touching the slider control

* If you don’t choose a heat setting within 1 minute, the
Induction hob will automatically switch off. You will need
to start again at step 1.

* You can modify the heat setting at any time during
cooking.
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If the display flashes = - - alternately with
the heat setting

This means that:

» you have not placed a pan on the correct cooking
zone o,

* the pan you’re using is not suitable for induction
cooking or,

« the pan is too small or not properly centered on the
cooking zone.

No heating takes place unless there is a suitable pan on
the cooking zone.

The display will automatically turn off after 2 minutes if
no suitable pan is placed on it.

Finish cooking

Touching the heating zone selection control that you
wish to switch off.

i1

Turn the cooking zone off by touching the slider to
Make sure the display shows “0”.

Turn the whole cooktop off by touching the ON/OFF
control.

Beware of hot surfaces

H will show which cooking zone is hot to touch. It
will disappear when the surface has cooled down to a
safe disappear when the surface has cooled down to
a safe temperature. It can also be used as an energy
saving function if you want to heat further pans, use
the hotplate that is still hot.

AoLrrreernm

Using the Boost function

Activate the boost function:
Touching the heating zone slider control

G

Touching the slider to “B”. Make sure the display
shows “b”
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How to use

Cancel the Boost function:
Touching the heating zone slider control that you wish
to cancel the boost function.

E rrrrrynmm
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Turn the cooking zone off by touching the slider to*®
Make sure the display shows “0”.

* The function can work in any cooking zone.

» The cooking zone returns to its original setting after
5 minutes.

« If the original heat setting equals 0, it will return to 9
after 5 minutes.

FLEXIBLE AREA

* This area can be used as a single zone or as two
different zones, accordingly to the cooking needs
anytime.

* Free area is made of two independent inductors that
can be controlled separately.

As big zone

1.To activate the free area as a single big zone,
Touching the Flexible Area control .

s 2

2. As a big zone, we suggest the used as the follow:
Cookware: 250mm or 280mm diameter cookware
(Square or Oval cookware are acceptable)

 Leflidelll IS

We don’t recommend other operations except for
above mentioned three

operations because it might effect the heating of
appliance

As two independent zones

To use the flexible area as two different zones, you
can have two choices of heating.

(a) Put a pan on the right up side or the right down
side of the flexible zone.

1 O

*5 &5

(b)Put two pans on both sides of the flexible zone.

O
O
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Notice: Make sure the pan is bigger than 12cm.

Locking the Controls

* You can lock the controls to prevent unintended use
(for example children accidentally turning the cooking
zones on).

* When the controls are locked, all the controls except
the ON/OFF control are disabled.

To lock the controls

1.Touch and hold the Timer“ —"and Timer” ¥+ at
the same time for a while.
2.The timer indicator will show“ Lo ”

To unlock the controls

Touch and hold the Timer“—"and Timer” ¥ at the
same time for a while.

&When the hob is in the lock mode, all the controls are

disable except the ON/OFF@, you can always turn
the induction hob off with the ON/OFF@ control in
an emergency, but you shall unlock the hob first in the
next operation.

Pause Mode

*You can pause the heating instead of shutting the
hob off.

* When entering the Pause mode, all the controls
except the ON/OFF control are disabled.

To enter pause mode

1.Touch the pause control “ @
2. All the indicator will show “ 11*

To exit pause mode

1.Touch the pause control.

&When the hob is in the pause mode, all the controls

are disable except the ONJOFF (D), you can always
turn the induction hob off with the ON/OFF (D
control in an emergency. The hob will shut down after
10min if you don’t exit the pause mode.



How to use

Power Management Function

« it is possible to set a maximum power absorption
level for the induction hob, choosing up to different
power ranges.

* induction hobs are able to limit themselves
automatically in order to work at lower power level, to
avoid the risk of overloading.

To enter Power Management Function

Turn on the hob, then Press at the same time the Chef
Function control and Timer” 7. +

shs

The timer indicator will show “ P5" which means
power level 5. The default mode is on 7.0Kw.

To switch to another level

press +/- of the timer

i I

There are 5 power levels, from “P1”to “p5”. The timer
indicator will show one of them.

“P17: the maximum power is 2.5Kw.

“P2”: the maximum power is 3.5Kw.

“P3”: the maximum power is 4.5Kw.

“P4” : the maximum power is 5.5Kw.

“P5”: the maximum power is 7.0Kw.

Confirmation and Exit Power Management Function

Press at the same time Chef Function control and
Timer” -+ ”for confirmation.

- -]

Then the hob will be turned off.

Timer control

You can use the timer in two different ways:

*You can use it as a minute minder. In this case, the
timer will not turn any cooking zone off when the set
time is up.

*You can set it to turn one or more cooking zones off
after the set time is up.

The timer of maximum is 99min.

a) Using the Timer as a Minute Minder
If you are not selecting any cooking zone

Make sure the cooktop is turned on.
Note: you can use the minute minder even if you're
not selecting any cooking zone.

Touch “+” the controls of the timer. The minder
indicator will start flashing and “10” will show
in the timer display.

(i
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Set the time by touching the “-” or “+” control

of the timer

Hint: Touch the “-” or “+” control of the timer once to
decrease or increase by 1 minute.

Touch and hold the “-” or “+” control of the timer to
decrease or increase by 10 minutes.

]
[

-+
C

“w

Touching the “-”and "+” together, the timer is cancelled,
and the “00” will show in the minute display.
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When the time is set, it will begin to count down
immediately. The display will show the remaining
time and the timer indicator will flash for 5 seconds.

-
- +

®
Buzzer will beep for 30 seconds and the timer
indicator shows “- -“ when the setting time finished.
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How to use

b) Setting the timer to turn one or more
cooking zones off

Set one zone
Touching the heating zone slider control

Eiiin

Set the time by touching the or control of the timer
Hint: Touch the “-“ or “+” control of the timer

once will decrease or increase by 1 minute.

Touch and hold the ”-“ or “+”control of the timer
will decrease or increase by 10 minutes.

b
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Touching the “-” and “+” together, the timer is cancelled,

and the “00” will show in the minute display.
i
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When the time is set, it will begin to count down
immediately. The display will show the remaining time
and the timer indicator flash for 5 seconds.
NOTE:The red dot next to power level indicator will
illuminate indicating that zone is selected.
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When cooking timer expires, the corresponding cooking
zone will be switched off automatically.

Other cooking zone will keep operating if they are
turned on previously.

A

set more zones:

The steps for setting more zones are similar to the
steps of setting one zone; When you set the time for
several cooking zones simultaneously, decimal dots of
the relevant cooking zones are on. The minute display
shows the min. timer. The dot of the corresponding zone
flashes. The shown as below:

10

Jorrrrnm  (setto 15 minutes)

S. 1L 1nnrnnnm (setto 45 minutes)

Once the countdown timer expires, the corresponding
zone will switch off. Then it will show the new min. timer
and the dot of corresponding zone will flash.
The shown as right:

30

+
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(set to 30 minutes)
Touch the heating zone selection control, the
corresponding timer will be shown in the timer indicator.

(€]

c) Cancel the timer
Touching the heating zone slider control that you want
to cancel the timer

S v

Touching the ”-“ and “+” together, the timer is
cancelled, and the 00" will show in the minute display.

A

Default working times

Auto shut down is a safety protection function for your
induction hob. It shut down automatically if ever you
forget to turn off your cooking. The default working
times for various power levels are shown in the below
table:

Power level 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Default working timer (hour) | 8 8 8 4 4 4 2 2 2

When the pot is removed, the induction hob can stop
heating immediately and the hob automatically switch
off after 2 minutes.

People with a heart pace maker should consult with
their doctor before using this unit.

Chef Function

First of all, you should download Simply-Fy and install to
your portable device. Then enroll your induction hob.
Refer to annex for details.

1]
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How to use

To make the pairing between Hob and APP use the
following process:

Press 4 seconds the Chef Function button.

Once the 4 seconds have passed, the digit of the
TIMER starts to blink with PA written on it and start the
pairing process.

When wi-fi ON: one dot will appear on the right side of
the LED

When WIFI OFF: No dot will appear

How to set Chef Function

Set the Chef Function parameters on Simply-Fy, and
send the command to the Hob.

Selection of cooking vessels

== ‘I

Iron oil frying pan Stainless steel pot

Enamel stainless Enamel cooking
steel kettle utensil

If the Hob receives the command from Simply-Fy, the
hob will beep for 2 times and the flashing in cycles of

1 second on and 1 second off.
L J L J
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If you want to stop Chef Function, set the power of

the zones to “0” or turn the Hob off.

-

Iron pan Iron kettle

A 4

Iron plate

You may have a number of different cooking vessels

1 This induction hob can identify a variety of cooking vessels, which you can test by

one of the following methods:

Place the vessel on the cooking zone. If the corresponding cooking zone displays
a power level, then the vessel is suitable. If "U" flashes, then the vessel is not suitable
for use with the induction hob.
Hold a magnet to the vessel. If the magnet is attracted to the vessel, it is suitable
for use with the induction hob.
NB: The base of the vessel must contain magnetic material.
It must have a flat bottom with a diameter of more than 14 cm.
Use pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected.
Using a pot a slightly wider energy will be used at its maximum efficiency.If you use

smaller pot efficiency could be less than expected.Pot less than 140 mm could be
undetected by the hob.

The base diameter of induction cookware
Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3&4 140 180
Flexi zone 250 400

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.

11




Safety Reminding and Maintenance:

=

A dedicated power
protection air switch must
be used.

/

N4

Always open sealed containers,
such as cans, before heating
them, otherwise they may
explode.

>

Never use the induction hob
near another appliance which
generates a high temperature,
such as a gas cooker or a
paraffin heater.

Clean the induction hob
regularly to stop foreign objects
from getting into the fan and
preventing the appliance from
working properly.

}

For indoor use only.

When a cooking zone has been
on for a long time the surface
remains hot for some time
afterwards - so do not touch
the ceramic surface.

="
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Never have the induction
hotplate to work without food
inside, otherwise its operational
performance may be affected
and danger may happen.

Keep children or infirm persons
away from the appliance.
Never let them use it
unsupervised.

= A
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Never wash the induction hob
directly with water.

From time to time check that
nothing (e.g. glass, paper, etc.)
is obstructing the air intake
beneath the induction hob.

e 2
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If the surface of the hob is
cracked, switch off the
appliance to avoid any
possibility of electric shocks.

S.

If the power cable is damaged
it should be replaced by our
service agent or by another
suitably qualified person.

0 2

Do not store detergents or
flammable materials beneath
the hob.

e

Do not leave metallic objects,
such as knives, forks, spoons
and lids on the hob as they may
get hot.

= s
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Do not place rough or uneven
vessels on the hob, as they
may damage the ceramic
surface.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack
of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person

responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

DISPOSAL: Do not dispose
this product as unsorted
municipal waste. Collection
of such waste separately for
special treatment is
necessary.

This appliance is labelled in compliance with European directive 2012/19/EU for Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring that this appliance is disposed of correctly, you will help prevent any possible
damage to the environment and to human health, which might otherwise be caused if it
were disposed of in the wrong way.
The symbol on the product indicates that it may not be treated as normal household

waste. It should be taken to a collection point for the recycling of electrical and electronic

goods.

This appliance requires specialist waste disposal. For further information regarding the
treatment, recovery and recycling of this product please contact your local council, your
household waste disposal service, or the shop where you purchased it.

For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this product, please contact your local city
office, your household waste disposal service or the shop where you purchased the product.

12



Cleanness and Maintenance

The surface of the induction hob may be easily cleaned in the following way:

Type of contam- Method of cleaning Cleaning materials
ination
Light Immerse in hot water and wipe dry Cleaning sponge
Rings and lime Apply white vinegar to the area, wipe with [ Special adhesive for ceramic
scale a soft cloth or use a commercially glass

available product

Sweetmeat, melted| Use a special scraper for ceramic glass Special adhesive for ceramic

aluminium or to remove residue (a silicon product is glass
plastics best)
(. Dy

NB: Disconnect the power supply before cleaning.

Failure Display and Inspection

If any abnormality occurs, the induction hob will automatically go into protective mode and display
one of the following codes:

Failure code Problem Solution

Auto-Recovery

E1 Supply voltage is above the rated voltage. Please inspect whether power supply is normal.
Eo Supply voltage is below the rated voltage. Power on after the power supply is normal.

E3 High temperature of ceramic plate sensor . (1#) Wait for the temperature of ceramic plate return to
E4 High temperature of ceramic plate sensor . (2#) Qgﬂr;f ]KION/OFF" button to restart unit.

. Wait for the temperature of IGBT return to normal.
ES High temperature of IGBT . (1#) Touch “ON/OFF” button to restart unit.

E6 High temperature of IGBT. (2#) i(f:rr]gt:k xggzg:g‘eef;in runs smoothly;

No Auto-Recovery

Ceramic plate temperature sensor failure- -short

F3/F6 circuit. (F3 for 1#,F6 for2#)
F4F7 Ceramic plate temperature sensor failure--open Check the connection or replace the ceramic plate
Circuit. (F4 fOr 1#,F7 f0r2#) temperature sensor.
Ceramic plate temperature sensor failure—invalid .
F5/F8 (F5 for 1#,F8 for2#)
Temperature sensor of the IGBT failure. (short
FO/FA circuit/open circuit for 1#)
Replace the power board.
FC/FD Temperature sensor of the IGBT failure. (short

circuit/open circuit for 2#)

13



Failure

Problem

Solution A

Solution B

The LED does not
come on when unit is plugged
in.

No power supplied.

Check to see if plug is
secured tightly in outlet and
that outlet is working.

The accessorial power board
and the display board
connected failure.

Check the connection.

The accessorial power board
is damaged.

Replace the accessorial
power board.

The display board is
damaged.

Replace the display board.

Some buttons can’'t work, or
the LED display is not normal.

The display board is
damaged.

Replace the power board

The Cooking Mode Indicator
comes on, but heating does
not start.

High temperature of the hob.

Ambient temperature may be
too high. Air Intake or Air Vent
may be blocked.

There is something wrong
with the fan.

Check whether the fan runs
smoothly;
if not , replace the fan.

The power board is damaged.

Replace the power board.

Heating stops suddenly
during operation and the

“

display flashes “u”.

Pan Type is wrong.

Pot diameter is too small.

Use the proper pot (refer to
the instruction manual.)

Cooker has overheated:;

Unit is overheated. Wait for
temperature to return to
normal.

Push “ON/OFF” button to
restart unit.

Pan detection circuit is

damaged, replace the power

board.

Heating zones of the same
side ( Such as the first and
the second zone ) would

w o

display “u”.

The power board and the
display board connected
failure;

Check the connection.

The display board of
communicate part is
damaged.

Replace the display board.

The Main board is damaged.

Replace the power board.

Fan motor sounds abnormal.

The fan motor is damaged.

Replace the fan.

The above table shows how to assess and check common faults.
Do not dismantle the appliance yourself, otherwise you may damage the induction

hob.
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Parameter

Specifications

Wireless Standard

802.11b/g/n

Frequency Range

2.412GHz-2.484GHz

Max Transmit Power: +16 * 2dBm
Maximum Receiving Sensitivity -87dBn
Channel 13 channels

Product information for networked equipment

Power consumption of the product in
networked standby if all wired network
ports are connected and all wireless
network ports are actived:

2W

How to active wireless network port:

If the hob has been enrolled with the
APP, turn on the hob to activate
wireless network port.

How to deactivate wireless network port:

If the hob has been enrolled with the
APP, turn off the hob to deactivate
wireless network port. If the hob
hasn't been enrolled with the APP,
wireless network port will be
deactivated even the hob is on

Customer Care Service

If a fault should occur, before calling After Sales Service, please do the following:
-Check that the appliance is correctly plugged in

-Read the failure and display table above
If you are still unable to resolve the problem, switch off the appliance, do not try to dismantle it,

and call
After Sales Service.

Special Declaration

The contents of this manual have been carefully checked. However, the
company cannot be held responsible for any misprints or omissions.
Also, any technical modifications may be included in a revised version of
the manual without notice. The appearance and colour of the appliance in
this manual may differ from the actual one.
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Product Information for Domestic Electric Hobs Compliant to Commission Regulation (EU) No 66/2014

Position Symbol Value Unit
Model identification RTPSJ644MCWIFI
Type of hob: Electric Hob
Number of cooking zones and/or |zones 4
areas areas
Heating technology (induction Induction cooking zones X
cooking zones and cooking areas, |Induction cooking cooking areas
radiant cooking zones, solid plates) |radiant cooking zones
solid plates
Rear left ) 18,0 cm
Rear central 9] cm
Rear right [0)] 18,0 cm
. . ) Central left @ cm
For circular cooking zones or areas: diameter of useful surface area per
electric heated cooking zone, rounded to the nearest 5mm Central c}entral ¢ cm
Central right @ cm
Front left [0)] 18,0 cm
Front central [0} cm
Front right @ 18,0 cm
Rear left L cm
W
| L
Rear centra W cm
ih L
Rear right W cm
L
Central left w cm
For non-circular cooking zones or areas: length and width of useful surface L
area per electric heated cooking zone or area, rounded to the nearest |Central central cm
5mm Vli/
Central right W cm
leff L
Front left W cm
L
Front central cm
W
ieh L
Front right W cm
Rear left ECelectric cooking 192.8 Wh/kg
Rear central ECelectric cooking Wh/kg
Rear right ECelectric cooking 193.3 Wh/kg
Central left ECelectric cooking Wh/kg
Energy consumption for cooking zone or area calculated per kg Central central ECelectric cooking Wh/kg
Central right ECelectric cooking Wh/kg
Front left ECelectric cooking 200.3 Wh/kg
Front central E Celectric cooking Wh/kg
Front right ECelectric cooking 177.6 Wh/kg
Energy consumption for the hob calculated per kg ECelectric hob 191 Wh/kg

Standard applied : EN 60350-2 Household electric cooking appliances - Part 2: Hobs - Methods for measuring performance

Suggestions for Energy Saving:

 To obtain the best efficiency of your hob, please place the pan in the centre of the cooking zone.
 Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.

¢ Minimise the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

e Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food has heated through.

¢ Use pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected.

These information are to be considered as part of the appliance user manual.
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Par l'apposition du logo CE C€ surce produit, nous déclarons, sur

notre propre responsabilité, que ce produit répond a toutes les normes
de sécurité, de santé et d'environnement requises par lalégislation
européenne.

Selon le cas, les piéces de cet appareil sont conformes a :

REGLEMENT (CE) N° 1935/2004 pour tous les matériaux
destinés a entrer en contact avec des denrées alimentaires.

FRENCH

Sécurité et entretien

e AVERTISSEMENT: L'appareil et les parties accessibles
deviennent chauds pendant Il'utilisation. Des précautions

doivent étre prises pour éviter de toucher les éléments
chauffants.

* |Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart a
moins d'étre surveillés continuellement.

* Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes
(y compris les enfants) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou ayant un manque
d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles n'aient été
formées a |l'utilisation de [l'appareil, par une personne
responsable de leur sécurité.

e Les enfants ne doivent jouer avec l'appareil.

o Le nettoyage et l'entretien par l'utilisateur ne doit pas étre fait
par des enfants sans surveillance
o« ATTENTION: La cuisson sans surveillance sur une plaque de

cuisson avec de la graisse ou d'huile peut étre dangereuse et
peut entrainer un incendie.

Ne jamais tenter d'éteindre un incendie avec de l'eau, mais
éteindre l'appareil, puis couvrir la flamme par exemple avec un

couvercle ou une couverture anti - feu.

o AVERTISSEMENT: Danger d'incendie: ne pas stocker des
éléments sur les surfaces de cuisson.
3



ATTENTION: Si la surface est félée, éteindre |'appareil po ur
éviter les risques de choc électrique.
Ne pas utiliser de nettoyants vapeur pour le nettoyage.

Les objets métalliques tels que les couteaux, les fourchettes,
les cuilleres et les couvercles ne doivent pas étre mis sur la
table de cuisson car ils peuventdevenir chaudes.

Tout liquide doivent étre enlevé du couvercle avant ouverture.
Il est recommandé de laisser refroidir la table de cuisson avant
de refermer le couvercle.

Apres utilisation, éteignez le foyer via le control de la table and
ne posez rien sur le détecteur de casseroles.

I'appareil n'est pas destiné a étre utiliser avec une minuterie
externe ou un systéme de contrdle a distance.

Un systeme de déconnexion doit étre incorporé dans le
compteur conformément aux régles de cablage.

Les instructions ndiquent le type de cordon a utiliser, en tenant
compte de la température de la surface arriere de l'appareil.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, une station de dépannage agrées ou
une personne qualifiée afin d'éviter un danger.

ATTENTION: Pour éviter tout danger dd a une réinitialisation

accidentelle, cet appareil ne doit pas étre alimenté par un
dispositif de commutation externe, comme une minuterie, ou
connecté a un circuit qui est régulierement allumé et éteint par

I'utilitaire.



e Les moyens de déconnexion doivent étre incorporées dans le
cablage fixe conformément aux reégles de cablage.

FRENCH

o Les instructions préecisent le type de cable a utiliser, en tenant
compte de la température de la surface arriere de I'appareil.

o« AVERTISSEMENT : utilisez uniguement un dispositif de
protection de votre table de cuisson concu par le fabricant de
votre appareil ou un dispositif indiqué par celui-ci comme étant
compatible ou bien utilisez le dispositif de protection fourni avec
I'appareil. L’utilisation d’'un dispositif de protection non approprié
peut provoquer des accidents.

Utilisez toujours des ustensiles de cuisine adéquats.

Placez toujours votre casserole au centre du foyer que vous
utilisez.

Ne posez jamais d’objet sur le panneau de commande.
N’utilisez jamais la surface de la table de cuisson comme
planche a découper.

Laissez refroidir la table de cuisson avant de fermer le
couvercle.

ATTENTION : la cuisson doit étre surveillée. Les cuissons de
courte durée doivent étre surveillées en permanence.



Cher Client,

ThaNous vous remercions de nous avoir fait confiance pour I'achat de cette table induction
Rosieres, un produit étudié pour vous satisfaire et répondre a vos exigences. Lisez attentivement
ce mode d’emploi avant toute utilisation et conservez-le soigneusement de fagon a pouvoir le
consulter ultérieurement en cas de besoin.

Introduction

La table de cuisson induction est un appareil moderne, sir et performant qui procure
d’excellents résultats pour tous les types de cuisson grace a I'énergie électromagnétique et un
systéme de commande électronique.

Lors de sa conception, nous avons apporté une attention particuliére a la simplicité d’utilisation
et a la fiabilité de cette table de cuisson.

Fonctionnement

La table induction comprend une bobine électrique, une plaque en matériau ferromagnétique
et un systéme de commande.

Le courant électrique génere un champ électro-magnétique au contact duquel un récipient qui
contient du fer se met a chauffer.

Avec l'induction, c’est donc le fond de la casserole qui chauffe directement les aliments a cuire.
C’est donc plus rapide et plus économique.

_ %999 % .

AN ustensile compatible

) (1N — circuit magnétique
[ ———— surface de cuisson en vitrocéramique

(e o] (XX bobine électrique

« > champ induit



Sécurité

Nous avons congu cette table de cuisson pour
un usage domestique.

Comme nous veillons a améliorer nos produits,
nous nous réservons le droit d'apporter des
modifications qui suivraient d'éventuelles
nouvelles avancées techniques.

Protection anti-surchauffe

Un capteur contréle la température a l'intérieur de la
table de cuisson. S'il reléve une chaleur excessive, la
table de cuisson s'éteindra automatiquement.

Signalisation d'objets en contact avec la table de
cuisson

Si vous posez, sur la table de cuisson, un ustensile
dont le diamétre serait inférieur a 80 mm ou qui ne
serait pas compatible (comme par exemple les
casseroles en aluminium ou en verre) ou encore, si
vous laissez des couteaux, des fourchettes, des pinces
ou des clés, un signal sonore se déclenchera
automatiquement et retentira pendant environ une
minute. Ce signal vous indiquera que la table ne
fonctionne pas et qu’elle se mettra automatiquement
en veille.

Indication de chaleur

Lorsque l'utilisation de la table de cuisson se prolonge
dans le temps, la température de la zone de cuisson
s’éleve. Dans ce cas, le témoin lumineux "H" s'allume,
vous avertissant ainsi de vous en tenir éloigné.

Sécurité extinction automatique

L'extinction automatique est une fonction de sécurité
de votre table induction. Elle s'éteint automatiquement
si vous l'oubliez alors qu'elle est en marche. L'extinction
automatique dépend du niveau d'intensité utilisé, comme
le montre le tableau ci-dessous:

Niveau La zone de cuisson s'éteint |
d'intensité automatiquement apres
1~3 8 heures
4~6 4 heures
7~9 2 heures
|\ J

En fin de cuisson, lorsque vous déplacez la
casserole, la table de cuisson ne chauffe plus
et s'éteint apres un signal sonore d'une minute.

ATTENTION:

les personnes portant un pacemaker ne
peuvent utiliser cet appareil électroménager
que sous le controle de leur médecin.

Installation

Modalités d'installation

1. Découper une ouverture sur le plan de travail
aux dimensions spécifiees sur le schéma.
Pour pouvoir l'installer correctement, vous
devez disposer d'un espace d'au moins 50
mm entre le bord de la découpe et le mur
et/ou les meubles. S'assurer que I'épaisseur
du plan de travail soit d'au moins 30 mm et
que le matériau dont il est fait soit résistant
aux hautes températures afin d'éviter qu'il ne
se déforme a cause de la chaleur provenant
de la table de cuisson (figure 1).

& Remarque: La distance de sécurité
entre les c6tés de la table de cuisson et les
surfaces internes du plan de travail doit
étre d'au moins 3 mm.

2. Toujours s'assurer que la table de cuisson
électrique est bien encastrée dans le plan de
travail et qu'elle est bien ventilée par de l'air
entrant et sortant. (figure 2).

L1

/ mini 5 cm

mini 2 cm

FRENCH



r 760mm

Attention: il doit y avoir un espace d'au moins
760 mm entre la table de cuisson et le bas des
meubles suspendus se trouvant au-dessus de
la table.

AVERTISSEMENT:
assurer une ventilation adéquate

Assurez-vous que la table de cuisson a
induction est bien ventilée et que les entrées
et sorties d’'air ne sont pas obstruées. Afin
d'éviter tout contact accidentel avec le
dessous de la table de cuisson en surchauffe
ou tout risque d'électrocution imprévue
pendant le travail, il est nécessaire de placer
un insert en bois, fixé par des vis, a une
distance minimale de 50 mm du bas de la
table de cuisson. Suivez les exigences ci-
dessous.

P
L . | [
g .
Mimn, 50mm

"|Max. Smm| | Max.Smm| '

Remarque: Il y a des trous de
ventilation a I'extérieur de la table de cuisson.
VOUS DEVEZ vous assurer que ces trous ne
sont pas obstrués par le plan de travail lorsque
vous mettez la table de cuisson en position.

Remarque: sachez que la colle qui
relie le matériau en plastique ou en bois au
meuble doit résister a une température ne
dépassant pas 150 ° C pour éviter le
décollement du lambris.

La paroi arriere, les surfaces adjacentes et
environnantes doivent donc pouvoir résister a
une température de 90 ° C.

3. Apres avoir positionné la table de cuisson, la
fixer au plan de travail avec 4 vis (comme
indiqué sur la figure). Puis ajuster chaque vis
en fonction de I'épaisseur du plan de travail.

Remarque: dans tous les cas, les
supports ne peuvent pas toucher les surfaces
internes du plan de travail aprés linstallation
(voir illustration).



Recommandations
(1) La table de cuisson électrique doit étre

installée par un personnel technique qualifié. Ne
pas procéder seul a l'installation.

(2) La table de cuisson électrique ne doit pas
étre installée sur un réfrigérateur, un lave-

vaisselle ou un lave-linge.

(3) La table de cuisson électrique doit étre
installée de fagon a pouvoir garantir sa fiabilité.

(4) La paroi et la zone au-dessous de la table de

cuisson électrique doivent résister a la chaleur.

Le joint qui entoure la table de cuisson doit étre
résistant a la chaleur.

(5) Pour éviter tout dommage, la couche
sandwich et I'adhésif doivent résister a la
chaleur.

(6) Un nettoyeur a vapeur ne doit pas étre utilisé.

4. Schéma des branchements électriques
La prise électrique doit étre branchée selon la
réglementation en vigueur, en fonction du
voltage et de la frequence utilisés, a un
interrupteur. Les modalités de raccordement
sont indiquées figure 3:

Tension Liaison par fil
1 2 3 4 5
380-415V 3N~ |:1 |:2 N _é_
Noir Marron Bleu Jaune/Vert
1 2 3 4 5
220-240V~ i N _é_
Noir &Marron Bleu Jaune/Vert

Figure (3)

Si le cordon d'alimentation est endommage, il
ne doit étre remplacé que par un personnel
specialisé afin d'éviter les accidents.

Si l'installation est directement raccordée au
circuit principal, installer un disjoncteur différentiel
ou un circuit de sécurité avec une ouverture de
contact d'au moins 3 mm.

L'installateur doit s'assurer que le branchement
electrique soit bien fait et que l'installation soit
conforme aux normes de securite.

Le cordon d'alimentation ne doit étre ni plié ni
écrase.

Le cordon d'alimentation doit étre régulierement
contréle et remplacé uniquement par un
personnel autorisé.

Remarque: la surface inférieure et le
cordon d'alimentation de la table de cuisson ne
sont pas accessibles apres l'installation.

Description de la table de cuisson électrique

Plague en verre

Zone 1500/

2000 W maxi Zone 1500/

2 3 2000 W maxi
Zone 3000/
3500 W maxi
4 Zone 1500/
1 2000 W maxi
Zone 1500/
2000 W maxi
Panneau de commande
Schema du panneau de commande
1
4 2 3 5 6

Commandes des zones de cuisson

Commande pause

Commande de la minuterie / Commande de verrouillage
Commande de la zone flexible

Commande de la fonction Jolly

Commande Marche/Arrét

el




Comment l'utiliser

Commencer a cuire

Touchez la commande Marche/Arrét pendant trois
secondes. Quand la plaque est allumée, la sonnerie
emet un bip, tous les afficheurs indiquent « — » ou

« ——» pour montrer que la plague a induction est
passée en mode veille.

Placez une casserole adaptée sur la zone de cuisson
gue vous souhaitez utiliser.

» Assurez-vous que le fond de la casserole et la
surface de la zone de cuisson soient propres et secs.

En touchant la commande curseur de |a zone de
cuisson, un voyant a c6té de la touche se mettra a
clignoter.

Eriin

Sélectionnez un réglage de chaleur en touchant la
commande curseur.

» Sivous ne choisissez pas un réglage de chaleur dans
la minute qui suit, la plaque a induction s’éteindra

automatiquement. Vous devrez recommencer a partir de

I'étape n® 1.
» Vous pouvez modifier le réglage de la chaleur a tout
moment durant la cuisson.

& R RN

augmenter
S

O® sssensnn

diminuer
4D

Si I’affichage clignote - - = en alternance
avec le réglage de la chaleur

Cela veut dire que :
* vous n'avez pas placé de casserole sur la zone de
cuisson correcte ou,

* |a casserole que vous utilisez n'est pas adaptée pour la

cuisson a induction ou,
* la casserole est trop petite ou n’est pas correctement
centrée sur la zone de cuisson.

La plaque ne chauffera pas tant qu'une casserole
adaptée n’aura pas été posee sur la zone de cuisson.

L'afficheur s’éteindra automatiquement au bout de 2 minutes

si aucune casserole adaptée n'est placée sur la plague.

Finir de cuisiner

En touchant la commande de sélection de la zone de
cuisson que vous souhaitez éteindre.

E o rrrimm

Eteignez la zone de cuisson en touchant le curseur sur
« ». Assurez-vous que « 0 » s’affiche.

Eteignez toute la plaque en touchant la commande
Marche/Arrét.

Faites attention aux surfaces chaudes

La lettre H indiquera que la zone de cuisson est
trop chaude pour étre touchée. Elle disparaitra quand
la surface aura refroidi jusqu’a une température ne
présentant pas de danger. Vous pouvez également
I'utiliser comme une fonction économies d’énergie si
vous souhaitez réchauffer d’autres casseroles, utilisez
la plaque qui est encore chaude.

Mo rrreeeennm

Utilisation de la fonction Boost

Activez la fonction boost :
En touchant la commande curseur de la zone de
cuisson.

Gl

En touchant le curseur sur « B ». Assurez-vous que
« b » s’affiche.

LELELECEREREELRT TR s
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Comment l'utiliser

Annulez la fonction Boost :

En touchant la commande curseur de la zone de
cuisson que vous souhaitez pour supprimer la fonction
boost.

i1

Eteignez la zone de cuisson en touchant le curseur sur
« ». Assurez-vous que « 0 » s’affiche.

» La fonction peut fonctionner dans n'importe quelle
zone de cuisson.

* La zone de cuisson revient a son réglage d’origine
au bout de 5 minutes.

* Sile réglage de la chaleur d’origine est 0, il reviendra
au niveau 9 au bout de 5 minutes.

ZONE FLEXIBLE

» Cette zone peut étre utilisée comme une seule zone
ou deux zones différentes, en fonction des besoins de
cuisson a tout moment.

* La zone libre est formée de deux inducteurs
indépendants qui peuvent étre commandés
séparément.

En tant que grande zone

1. Pour activer la zone libre en tant que grande zone
unique, en touchant la commande de la zone flexible.

S

2. En tant que grande zone, nous conseillons
I'utilisation suivante : Ustensile de cuisson : ustensile
de cuisson avec un diamétre de 250 mm ou 280 mm
(les ustensiles de cuisson carrés ou ovales sont

el IS

°

Nous déconseillons d’autres fonctionnements en
dehors des trois susmentionnés car cela pourrait
affecter la cuisson de I'appareil

En tant que deux zones indépendantes
Pour utiliser la zone flexible en tant que deux zones
indépendantes, vous pouvez avoir deux choix de
cuisson.
a) Placez une casserole sur le cété droit en haut ou
en bas de la zone flexible.

L O

@ O
O ® O

b) Placez deux casseroles des deux cotés de la

@® O
@ O

Remarque : assurez-vous que la casserole mesure plus
de 12 cm.

Child Lock

* || est possible d’empecher une utilisation non désirée
en désactivant les boutons (par exemple empecher
gu’un enfant puisse manipuler les boutons et allumer
une zone de cuisson)

* Quand les boutons sont descativés, seul le bouton
ON/OFF reste activé

Désactiver les boutons

1.Maintenir la pression simultanée des boutons
«-» et «+» du timer pendant quelques secondes
2.Le timer indiquera «LO»

FRENCH

Pour activer des boutons de nouveau

Maintenir une pression simultanée des boutons
«-» et «+» en emme temps pour 4 secondes.

&Attention: Quand I'option qui désactive les
boutons est en marche, il est toujours possible
d’éteindre la table de cuisson a travers le bouton
OFF en cas d’'urgence mais il sera néanmoins
necessaire de désactiver cette option lors de
I'utilisation suivante.

Mode pause

* Vous pouvez mettre la cuisson en pause au lieu
d’éteindre la plaque.

* Quand vous passez en mode pause, toutes les
commandes sont désactivées a I'exception de la
commande Marche/Arrét.

Pour passer en mode pause

1. Touchez la commande verrouillage/pause « @ ».
2. Tous les voyants afficheront « 11 »
Pour quitter le mode pause
1.Touchez la commande verrouillage/pause.
&Quand la plague est en mode pause, toutes les
commandes sont désactivées a I'exception de

Marche/Arrét \2/ | vous pouvez toujours éteindre la
plague a induction avec la commande Marche/Arrét

en cas d'urgence. La plaque s'éteindra au bout de
10 minutes si vous ne quittez pas le mode pause.

11



Comment lutiliser

Fonction de gestion de la puissance

* || est possible de régler un niveau d’absorption
maximale de la puissance pour la plaque a induction,
en choisissant différentes plages de puissance.

* Les plaques a induction sont en mesure de limiter
elles-mémes automatiquement pour fonctionner a un
niveau de puissance plus faible, pour éviter le risque
de surcharge.

Pour passer a la fonction de gestion de la puissance

Allumez la plaque, puis appuyez simultanément sur la
commande de la Chef Function et la minuterie « + ».

A

Le voyant de la minuterie affichera « P5 » ce qui
correspond au niveau de puissance 5, Le mode par
défaut est réglé sur 7,0 Kwo

Pour passer a un autre niveau

Appuyez sur +/- de la minuterie

.

[l'y a 5 niveaux de puissance, de « P1 » & « P5 ».
Le voyant de la minuterie affichera I'un d’eux.

« P1 » ! la puissance maximale est 2,5 Kw.

« P2 » : la puissance maximale est 3,5 Kw.

« P3 » ! la puissance maximale est 4,5 Kw.

« P4 » : la puissance maximale est 5,5 Kw.

« P5 » : la puissance maximale est 7,0 Kw.

Validation et sortie de la fonction de gestion de la
puissance

Appuyez simultanément sur la commande de la
Chef Function et la minuterie « +, pour valider.

+ At

La plaque sera alors éteinte.

Commande de la minuterie

Vous pouvez utiliser la minuterie de deux maniéres
différentes :

* Vous pouvez l'utiliser comme alarme. Dans ce cas-Ia,
la minuterie n’éteindra pas la zone de cuisson quand le
temps réglé se sera écoulé.

* VVous pouvez la régler pour qu’elle éteigne une ou
plusieurs zones de cuisson quand le temps réglé s’est
écoulé.

La minuterie peut atteindre au maximum 99 minutes.

a) Utilisation de la minuterie comme alarme
Si vous ne choisissez pas une zone de cuisson

Assurez-vous que la plaque soit allumée.
Remarque : vous pouvez utiliser I'alarme méme si
vous ne sélectionnez pas une zone de cuisson.

Touchez la commande « + » de la minuterie.
Le voyant de I'alarme commencera a clignoter
et « 10 » apparaitra sur l'afficheur de la
minuterie.

(i

IN]

- +
®

Réglez le temps en touchant la commande

« -»ou « + » de la minuterie.

Astuce : touchez la commande « - » ou « + » de la
minuterie une fois pour diminuer ou augmenter

d’1 minute.

Touchez et maintenez appuyée la commande « - » ou
« + » de la minuterie pour diminuer ou augmenter de
10 minutes.

En touchant « - » et « + » simultanément, la minuterie
est supprimée et « 00 » apparait sur I'afficheur des
minutes.
rri
(NN}
- -

fgn)
®

Quand le temps est réglé, le compte-a-rebours
démarre immédiatement. L'afficheur montrera le
temps restant et le voyant de la minuterie clignotera
pendant 5 secondes.

/
\

_—
—_ q—..l

\
/

1
+

®

La sonnerie retentira pendant 30 secondes et le
voyant de la minuterie indique « - - » quand le temps
réglé est terminé.



Comment l'utiliser

b) Réglage de la minuterie pour éteindre une
ou plusieurs zones de cuisson
Régler une zone
En touchant la commande curseur de la zone de cuisson.
S rrngumm
(SN

\

Réglez le temps en touchant la commande « - » ou « + »
de la minuterie.
Astuce : touchez la commande « - » ou « + » de la
minuterie une fois pour diminuer ou augmenter
d’1 minute.
Touchez et maintenez appuyée la commande « - » ou
« + » de la minuterie pour diminuer ou augmenter de
10 minutes.
ch

-+
[¢]

En touchant « - » et « + » simultanément, la minuterie est
supprimée et « 00 » apparait sur I'afficheur des minutes.
rr
o

-+
®

N°0
A

Quand le temps est réglé, le compte-a-rebours démarre
immédiatement. L’afficheur montre le temps restant et le
voyant de la minuterie clignote pendant 5 secondes.

REMARQUE : le point rouge a c6té du voyant du niveau

de puissance s'allume pour indiquer la zone sélectionnée.

-39 -
+
®

Quand le temps de cuisson est terminé, la zone de
cuisson correspondante s’éteint automatiquement.

Les autres zones de cuisson continueront a

A

Régler plusieurs zones :

Les étapes pour régler plusieurs zones sont similaires
aux étapes pour régler une zone. Quand vous réglez le
temps pour plusieurs zones de cuisson simultanément,
les points décimaux des zones de cuisson
correspondantes sont allumés. L'afficheur des minutes
montre la minuterie min. Le point de la zone
correspondante clignote. L'affichage sera le suivant :

fonctionner si vous les avez allumées auparavant.
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(réglé sur 15 minutes)

'S
+

(réglé sur 45 minutes) o

Quand le compte-a-rebours de la minuterie sera terming,
la zone correspondante s’éteindra. Puis la nouvelle
minuterie min. s’affichera et le point de la zone
correspondante clignotera.

L'affichage sera le suivant :

Hiurrrrmm
G.orrrrrnmm

(réglé sur 30 minutes)
Touchez la commande de sélection de la zone de
cuisson, la minuterie correspondante s’affichera dans le
voyant de la minuterie.
c) Supprimer la minuterie
En touchant la commande curseur de la zone de
cuisson que vous souhaitez pour supprimer la
minuterie.

G orrrrninmm

™

En touchant « - » et « + » simultanément, la minuterie
est supprimée et « 00 » apparait sur I'afficheur des
minutes.

nn
uu

-+
n e ;-".\
o~ ) e
/ N oA \

Touchez la commande curseur pour régler la minuterie
sur « 00 », la minuterie est supprimée.

Temps de fonctionnement par défaut
La coupure automatique est une fonction de sécurité
pour votre plaque a induction. Elle se coupe
automatiquement si vous oubliez de I'éteindre. Les
temps de fonctionnement par défaut pour divers
niveaux de puissance sont indiqués dans le tableau ci-
dessous :

Niveau de puissance 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Temps de fonctionnement par| g g 3 4 4 4 2 9 9
défaut (en heures)

Quand vous enlevez la marmite, la plaque a induction
cesse immédiatement de chauffer et la plaque se coupe
automatiquement au bout de 2 minutes.

Les personnes portant un pacemaker doivent
consulter leur médecin avant d’'utiliser cet appareil.

Chef Function

Tout d'abord vous devez télécharger Simply-Fy et
l'installer sur votre dispositif portable. Vous devez ensuite
enregistrer votre plaque a induction. Reportez-vous a
I'annexe pour en savoir plus.

]



Comment l'utiliser

Pour faire le couplage entre Hob et APP,
utilisez le processus suivant:

Appuyez sur le bouton Chef Function
pendant 4 secondes.

Une fois les 4 secondes écoulées, le chiffre
de la minuterie commence a clignoter avec
l'inscription PA et commence le processus
de couplage.

Lorsque le wi-fi est allumé: un point apparaitra
a droite de la LED Lorsque WIFI est
désactivé: aucun point n'apparaitra

Comment régler la Chef Function
Définissez les paramétres de la
fonction Chef sur Simply-Fy et

envoyez la commande a la table
de cuisson.

Mode pause

Si la table de cuisson recoit la
commande de Simply-Fy, la table
de cuisson émet 2 bips sonores et
les cycles de clignotement de 1
seconde allumés et de 1 seconde
éteints.

I

|

l |
| l\ ‘
Si vous voulez arréter la fonction

Chef, réglez les zones sur "0" ou
eteignez la table de cuisson.

e \ous pouvez mettre la cuisson en pause au lieu d’éteindre la table de cuisson.
e En activant le mode pause, toutes les touches sont désactivées, sauf la touche marche/arrét.

Activation du mode pause

Appuyez sur la touche de pause.

Tous les témoins affichent « 11 »

Déverrouillage des touches de commande

Appuyez sur la touche de pause.

Quand la table de cuisson est en mode pause, toutes les touches de commande sont désactivées, sauf la touche
marche/arrét (D et vous pouvez toujours éteindre la plaque a induction a l'aide de la touche

marche/arrét (D en cas d'urgence.
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Sélection de batterie de cuisine pour la cuisson
.
“ E_—

casserole en acier inoxydable casserole en fer

-—

poéle en fer pour la friture

bouilloire en acier
inoxydable émaillé

_ pE—

casserole émaillée plat en fer

-

poéle en fer

1 Il existe de nombreux ustensiles adaptés a la cuisson sur des tables électriques.
Cette table de cuisson est en mesure de les identifier et de les tester, en appliquant
une des méthodes suivantes:
positionner la casserole sur une zone de cuisson. Si sur l'indicateur de cette zone
de cuisson apparait un niveau de puissance, la casserole est adaptée; si, au contraire,
c'est le symbole "U" qui apparait, c'est que la casserole n'est pas adaptée a la cuisson

électrique.

2 Passer un aimant sur la casserole: s'il est attiré par la casserole, c'est qu'elle est
adaptée a la cuisson a induction.

e La casserole: le dessous doit contenir des matériaux qui permettent la conduction

magneétique.

e La forme de la casserole: le diametre doit étre supérieur a 14 cm.

w

Les foyers inductions sont auto-dimensionants. Mais pour générer la puissance

maximale, nous vous recommandons d’utiliser des casseroles qui couvrent le dessin
de la zone. Ainsi, I'idéal est d’utiliser une casserole légerement plus grande que le
dessin afin d’obtenir le meilleur rendement.

Si vous utilisez une casserole plus petite que la zone, la puissance obtenue sera moindre.

Il est donc important de toujours choisir le foyer le plus adapté a la taille de la casserole.A
noter que les casseroles d’un diameétre inférieur a 140mm risquent, elles, de ne pas étre
détectees par le foyer induction.

Le diameétre de la base de la batterie de
cuisson a induction
Zone de cuisson Minimum Maximum
1&2 140 180
3&4 140 180
Flexi zone 250 400

La détection de la zone peut varier en fonction de la qualité du recipient utilisé.

15

FRENCH



Nettoyage et entretien

La surface la table de cuisson peut étre nettoyée comme indiqué ci-dessous:

4 . < ape )
Niveau de Comment nettover Accessoire a utiliser
salissure y pour le nettoyage

peu sale avec de I'eau chaude; puis essuyer éponge
trés sale avec de l'eau chaude et laver avec éponge spéciale pour
une éponge abrasive spéciale pour revétement vitrocéramique
revétement vitrocéramique
résidus verser du vinaigre blanc sur les Produits spéciaux pour
résidus et nettoyer avec un linge revétement vitrocéramique
doux
sucre fondu avec | Pour enlever les résidus, utiliser un Produits spéciaux pour
du plastique ou racloir pour revétement vitrocéramique revétement vitrocéramique

(pour protéger le verre, il est préférable
d'utiliser un produit a base de silicone).
Le sucre se retire a chaud. Attention de
ne pas vous brdler.

(& J

de I'aluminium

Remarque: débrancher I'appareil électroménager avant de le nettoyer.

Signalisation de pannes et solutions

Si une situation anormale se présente, la plaque a induction passera automatiquement en
mode protection et affichera 'un des codes suivants :

Code de panne‘ Probléeme ‘ Solution
Réparation automatique
E1 La tension d'alimentation est supérieure & la tension
nominale. Veuillez contréler que la tension d'alimentation soit
normale. Remettez sous tension quand
E2 La tension d’alimentation est inférieure & la tension I'alimentation est normale.
nominale.
E3 T$mp§ratqre éle\ﬁe du capteur de la plague Attendez que la température de la plaque
vitrocéramique. (1#) vitrocéramique revienne a la normale.
- Température élevée du capteur de la plaque Effleurez la touche « Marche/Arrét » pour
vitrocéramique. (2#) redemarrer l'appareil.
E5 Température élevée d'IGBT. (1#) ,:;t;en::;z que la température d'IGBT revienne & la
Effleurez la touche « Marche/Arrét » pour
E6 Tempeérature élevée d'IGBT (2# redémarrer I'appareil.
P (2#) Vérifiez si le ventilateur fonctionne correctement ;
si ce n'est pas le cas, remplacez le ventilateur.
Aucune réparation automatique
F3/F6 Panne du capteur de température de la plague
vitrocéramique- -court-circuit. (F3 pour 1#, F6 pour 2#)
F4/F7 Panne du capteur de température de la plaque Vérifiez le branchement ou remplacez le capteur
vitrocéramique--circuit ouvert. (F4 pour 1#, F7 pour 2#) | de température de la plaque vitrocéramique.
F5/F8 Panne du capteur de température de la plaque
vitrocéramique--non valable. (F5 pour 1#, F8 pour 2#)
Capteur de température de la panne IGBT. (court-
F9/FA LSRN
circuit/circuit ouvert pour 1%)
Remplacez la carte d'alimentation.
Capteur de température de la panne IGBT. (court-
FCIFD LR
circuit/circuit ouvert pour 2#)
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Panne

Probléeme

Solution A

Solution B

La LED ne s'allume pas
quand l'appareil est
branche.

Absence de courant.

Verifiez que la fiche est bien
enfoncée dans la prise et que
celle-ci fonctionne.

Panne de branchement de la
carte d'alimentation
accessoire et de la carte
d'affichage.

Vérifiez le branchement.

La carte d'alimentation
accessoire est endommagée.

Remplacez la carte
d’alimentation accessoire.

La carte d'affichage est
endommagée.

Remplacez |a carte
d'affichage.

Certains boutons ne peuvent
pas fonctionner ou I'affichage
des LED n'est pas normal.

La carte d'affichage est
endommagée.

Remplacez |a carte
d'alimentation.

Le voyant du mode de
cuisson s'allume mais la
plaque ne chauffe pas.

Température élevée de la
plaque.

La température ambiante
pourrait étre trop élevee.
L'admission d'air ou I'évent
d'air pourrait étre obstrue.

Veérifiez s'il y a un probléme
au niveau du ventilateur.

Vérifiez si le ventilateur
fonctionne correctement ;
si ce n'est pas le cas,
remplacez le ventilateur.

La carte d'alimentation est
endommagée.

Remplacez la carte
d'alimentation.

La cuisson s'arréte a
limproviste durant le
fonctionnement et l'afficheur
clignote en indiquant « u ».

Le type de casserole est
incorrect.

Le diamétre de la marmite est
trop petit.

Utilisez la marmite adaptée
(reportez-vous au mode
d’emploi).

La cuisiniére a surchauffe.

L'appareil a surchauffé.
Attendez que la température
revienne & la normale.
Appuyez sur la touche

« Marche/Arrét » pour
redémarrer I'appareil.

Le circuit de détection de la
casserole est endommagé,
remplacez la carte
dalimentation.

Les zones de cuisson situees
du méme coté (comme la
premiére et la deuxiéme
zone) afficheront « u ».

Panne de branchement de la
carte d’'alimentation et de la
carte d'affichage.

Vérifiez le branchement.

La carte d'affichage de la
partie de communication est
endommagée.

Remplacez la carte
d'affichage.

La carte principale est
endommagée.

Remplacez la carte
d'alimentation.

Le moteur du ventilateur fait
un bruit anormal.

Le moteur du ventilateur est
endommage.

Remplacez le ventilateur.

Le tableau ci-dessus montre comment évaluer et contréler les pannes les plus fréquentes.
Ne démontez pas I'appareil vous-méme car vous pourriez endommager la plaque a induction.

Paramétre

Les Spécifications

Norme Sans Fil

802.11b/g/n

Amme De Fréquences

2.412GHz-2.484GHz

Max Transmettre La Puissance +16 * 2dBm
La Sensibilité Maximale De Recevoir -87dBn
Channel 13 channels

17

FRENCH



Renseignements sur le produit pour les équipements de réseau

la consommation d'énergie du produit 2W
dans les réseaux d'attente lorsque tous
les ports réseau filaires sont liés et tous
les ports réseau sans fil sont activé

Si la plaque a été inscrit avec I'app,
allume la plaque pour activer le réseau
Comment au réseau sans fil port: sans fil port.

How to deactivate wireless network port: Si la plaque a été inscrit avec I'app,
éteins la plaque de désactiver le réseau
sans fil port.si la plaque n'a pas été
inscrits avec I'app, réseau sans fil port
sera désactivé méme la plaque est sur.

Service Aprés-Vente

Si I'appareil électroménager ne fonctionne pas bien, avant de contacter le service apres-vente,
nous vous conseillons de:

- vérifier que la fiche est correctement insérée dans la prise électrique.

- Lire le tableau de signalisation des pannes page 11.

Si, aprés ces vérifications, le probleme persiste, éteindre I'appareil, ne pas le démonter et appeler
le Service Apres-Vente.

Note spéciale

Tous les contenus de ce mode d’emploi ont été attentivement contrélés.
Candy ne peut étre tenu pour responsable d’erreur d'impression ou d’omission.
En outre, d’éventuelles modifications techniques peuvent étre apportées,
sans avertissement, lors d’'une révision du manuel. L’'apparence du produit

dans le manuel révisé peut alors différer du model actuel.

Cet appareil électroménager est produit conformément a la Directive Européenne
2012/19/CE concernant la mise au rebut de déchets d'équipements électriques
et électroniques
Le fait que cet article ait été réalisé en conformité avec les normes en vigueur,
[ contribue a prévenir toute conséquence nuisible pour I'environnement et la
ATTENTION: ne pas mettre santé, la simple mise au rebut de cet appareil provoquerait en revanche de
au rebut ce produitavec les ~ graves dommages.
déchets ménagers. Il doit Ce symbole indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme
étre éliminé séparement. un déchet ménager, il doit &tre remis a un centre de collecte chargé du recyclage
des équipements électriques et électroniques.

Pour obtenir de plus amples détails au sujet du traitement, de I’élimination et du recyclage
de cet appareil, contacter le service local de collecte des déchets ou bien s'adresser au
magasin dans lequel I'article a été acheté.
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Informations produit pour les plaques de cuisson électriques domestiques conformes au réglement (UE) n ° 66/2014 de la Commission

Position Symbole Valeur Unité
Identification du modeéle RTPSJ644MCWIFI
Type de plaque: Table de cuisson électrique
Nombre de zones et/ou aires de  |zones 4
cuisson Aires
Technologie de chauffage (zones et |Zones de cuisson a induction X
aires de cuisson par induction, zones [— - — -
. . Aires de cuisson a induction
de cuisson conventionnelle, plaques - ~
électriques) Zones de CleISSOI“l radiantes
plagues solides
Arriére gauche @ 18,0 cm
Arriére centrale @ cm
Arriére droite [0} 18,0 cm
. . . . o . |Centre gauche ) cm
Pour les zones ou aires de cuisson circulaires: diametre de la surface utile
. . - R Central central ] cm
par zone de cuisson électrique, arrondi aux 5 mm les plus proches -
Droite centrale ? cm
Avant gauche ] 18,0 cm
Avant central @ cm
Avant droit [0 18,0 cm
-y L
Arriére gauche w cm
Arriére centrale L cm
W
. . L
Arriére droite W cm
L
Centre gauche cm
Pour les zones ou aires de cuisson non circulaires: diameétre de la surface W
utile par zone ou aire de cuisson électrique, arrondi aux 5 mm les plus  [Central central L cm
proches VIY
Droite centrale W cm
h L
Avant gauche W cm
Avant central L cm
W
Avant droit L cm
W
Arriére gauche [ ECcuisson électrique 192.8 Wh/kg
Arriére centrale | ECcuisson électrique Wh/kg
Arriére droite ECcuisson électrique 193.3 Wh/kg
Centre gauche ECcuisson électrique Wh/kg
Consommation d’énergie par zone ou aire de cuisson calculée par kg  [Central central ECcuisson électrique Wh/kg
Droite centrale | ECcuisson électrique Wh/kg
Avant gauche ECcuisson électrique 200.3 Wh/kg
Avant central ECcuisson électrique Wh/kg
Avant droit ECcuisson électrique 177.6 Wh/kg
Consommation d’énergie de la plaque de cuisson, calculée par kg ECplaque électrique 191 Wh/kg

Norme appliquée: EN 60350-2 Appareils de cuisson électroménagers - Partie 2: Tables de cuisson - Méthodes de mesure de la performance

Suggestions d'économie d'énergie:

* Pour obtenir la meilleure efficacité de votre table de cuisson, placez |a casserole au centre de la zone de cuisson.
 L'utilisation d'un couvercle réduira le temps de cuisson et économisera de |'énergie en retenant la chaleur.

* Réduisez au minimum la quantité de liquide ou de graisse pour réduire les temps de cuisson.

* Commencez la cuisson a température élevée et réduisez-la lorsque les aliments sont bien chauds.
* Utilisez des casseroles dont le diameétre est aussi grand que le graphique de la zone sélectionnée.

Ces informations doivent étre considérées comme faisant partie du manuel d'utilisation de |'appareil.
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Apponendo il marchio CE C € su questo prodotto dichiariamo, sotto la nostra
diretta responsabilita, la conformita a tutte le normative europee in materia di
sicurezza, salute e tutela dell'ambiente divulgate per questo particolare prodotto. Se
necessario, le parti di questo elettrodomestico sono conformi a: REGOLAMENTO
(CE) N° 1935/2004 su materiali ed articoli destinati ad entrare in contatto con gl
alimenti.

Promemoria e Manutenzione di Sicurezza:

« AVVERTENZA: L'elettrodomestico e le sue parti accessibili diventano
calde durante I'uso. Prestare attenzione ad evitare qualsiasi contatto
con le resistenze di riscaldamento.

« Mantenere lontani dall'elettrodomestico i bambini di eta inferiore agli
8 anni, a meno che non siano continuamente supervisionati.

» L'elettrodomestico puo essere utilizzato da bambini di eta superiore a
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali,
oppure prive di esperienza e conoscenza, se supervisionate o istruite
riguardo all'uso dell’elettrodomestico in sicurezza, e se comprendono i
rischi che derivano dall'uso dello stesso.

» | bambini non devono giocare con l'elettrodomestico.

* La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non possono essere
effettuate da bambini senza supervisione

« AVVERTENZA: La cottura senza sorveglianza su un piano di cottura
in presenza di grasso o olio nella pentola puo essere pericolosa, con
rischio di incend..

» NON cercare MAI di spegnere un incendio con acqua, bensi spegnere
I'elettrodomestico e coprire la flamma con un coperchio o una coperta
antifiamma.

« AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare nulla sulle
superfici di cottura.

« AVVERTENZA: se la superficie é crepata, spegnere I'elettrodomestico
per evitare la possibilita di elettrocuzioni.

» Non utilizzare un getto di vapore per pulire I'elettrodomestico

» Oggetti metallici come coltelli, forchette, cucchiai o coperchi non
devono essere posti sulla superficie del piano di cottura perché
possono surriscaldarsi.

» Qualsiasi fuoriuscita deve essere rimossa dal coperchio prima
dell'apertura. Prima di chiudere il coperchio lasciare raffreddare la
superficie del piano di cottura.

* Dopo l'uso, spegnere la resistenza di riscaldamento del piano cottura con
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il relativo comando. Mai fare affidamento sul rivelatore presenza pentole.
Questo elettrodomestico non € concepito per funzionare con
temporizzatori esterni o con sistemi di comando a distanza separati.

Il dispositivo di scollegamento deve essere incluso nel cablaggio fisso,
in accordo con le normative relative al cablaggio.

Le istruzioni riportano il tipo di cavo da utilizzare, tenendo in
considerazione la temperatura della superficie posteriore
dell'elettrodomestico.

Se il cavo di alimentazione dell'elettrodomestico dovesse essere
danneggiato, farlo sostituire dal produttore, dal suo servizio tecnico o
da un tecnico qualificato, per evitare rischi.

ATTENZIONE: Per evitare rischi causati da un involontario
azzeramento dell'interruttore automatico, I'elettrodomestico non deve
essere alimentato da un dispositivo di commutazione esterno, come
ad esempio un temporizzatore, oppure essere collegato a un circuito
che viene regolarmente acceso e spento dall’elettrodomestico.
AVVERTENZA: Utilizzare unicamente protezioni per piani di cottura
progettate dal produttore della cucina o indicate dal produttore
dell'elettrodomestico nelle istruzioni d'uso come adatte, o ancora
protezioni incorporate nell'elettrodomestico. L'utilizzo di protezioni non
adatte puo provocare incidenti.

Utilizzare sempre i recipienti di cottura adatti.

Mettere sempre la pentola al centro del gruppo sul quale si sta
effettuando la cottura.

Non appoggiare nulla sul pannello di comando.

Non utilizzare mai il piano di cottura come tagliere.

Il dispositivo di scollegamento deve essere incluso nel cablaggio
fisso, in accordo con le normative relative al cablaggio.

Le istruzioni riportano il tipo di cavo da utilizzare, tenendo in
considerazione la temperatura della superficie posteriore
dell'elettrodomestico.

Prima di chiudere il coperchio lasciare raffreddare la superficie del
piano di cottura.

ATTENZIONE: il processo di cottura deve essere supervisionato. Un
processo di cottura breve deve essere supervisionato di continuo.

o
4
<
3
<
=
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Gentile cliente,

Desideriamo ringraziarla per aver scelto il piano cottura a induzione Rosieres. Ci auguriamo
che possa funzionare correttamente per molti anni.

Legga attentamente questo manuale di istruzioni prima dell’'uso e lo conservi con cura in un
luogo sicuro per poterlo consultare in futuro in caso di necessita.

Introduzione al prodotto

Il piano cottura ad induzione si adatta a qualsiasi tipo di cottura, con le sue zone di cottura
elettromagnetiche, i suoi comandi microcomputerizzati e le sue multifunzioni, rendendolo la scelta
ideale per la famiglia di oggi.

Realizzato con materiali appositamente importati, il piano di cottura a induzione Rosieres &
estremamente facile da usare, resistente e sicuro.

Principio di funzionamento

Il piano di cottura a induzione € costituito da una bobina, una piastra riscaldante in materiale
ferromagnetico e un sistema di controllo. La corrente elettrica genera un potente campo
magnetico attraverso la bobina. Cio produce un gran numero di vortici che a loro volta
generano calore che viene poi trasmesso attraverso la zona di cottura al recipiente di cottura.

K

—'
L pentola di ferro
(E circuito magnetico
| |————— piastra di vetroceramica
o [e=el bobina ad induzione
< > correnti indotte
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Sicurezza

Questo piano di cottura é stato progettato
specificamente per uso domestico.

Nella sua costante ricerca di miglioramento dei
propri prodotti, la societa si riserva il diritto di
modificare in qualsiasi momento qualsiasi
aspetto tecnico, programma o aspetto estetico
dell'elettrodomestico.

Protezione dal surriscaldamento

Un sensore tiene sotto controllo la temperatura
nelle zone di cottura. Quando la temperatura
supera un livello di sicurezza, la zona di cottura si
spegne automaticamente.

Rilevamento di oggetti di piccole dimensioni
o0 non magnetici

Quando una pentola di diametro inferiore a

80 mm, o un altro oggetto di piccole dimensioni
(ad esempio coltello, forchetta, chiave) o una
pentola non magnetica (ad esempio alluminio) &
stato lasciato sul piano, si attiva un cicalino per
circa un minuto, dopodiché il piano si mette
automaticamente in standby.

Indicatore del calore residuo

Quando il piano di cottura & stato utilizzato per
un certo periodo di tempo, rimane un dato calore
residuo. La lettera "H" viene visualizzata per
avvertirvi di rimanere a distanza.

Protezione tramite autospegnimento

Un'altra caratteristica di sicurezza del piano a
induzione & lo spegnimento automatico. Cio si
verifica quando si dimentica di spegnere una
zona di cottura. | tempi di spegnimento predefiniti
sono riportati nella tabella seguente:

Livello di La zona di riscaldamento si
potenza spegne automaticamente dopo
1~5 8 ore
6~10 4 ore
11~14 2 ore
15 1 ora

Quando la padella viene tolta dalla zona di
cottura il riscaldamento si interrompe
immediatamente e il piano si spegne dopo che il
cicalino ha suonato per un minuto.

Avvertenza: | portatori di pacemaker cardiaco
devono consultare un medico prima di usare il
piano di cottura a induzione.
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Installazione

Tagliare la superficie di lavoro rispettando le
misure indicate sul disegno.

Per l'installazione e I'uso & necessario
lasciare uno spazio libero intorno al foro pari
ad almeno 5 cm. Assicurarsi che lo
spessore della superficie di lavoro
corrisponda ad almeno 30 mm. Selezionare
materiali per superfici di lavoro isolati e
resistenti al calore (il legno e materiali simili
fibrosi o igroscopici non devono essere
utilizzati come materiali per superfici di
lavoro se non impregnati) per evitare le
scosse elettriche e le maggiori deformazioni
causate dalle radiazioni di calore provenienti
dal piano riscaldato. Come mostrato in
Figura (1):

A

Nota: Tra i lati del piano di cottura e
le superfici interne del piano di lavoro
deve essere prevista una distanza di
sicurezza pari ad almeno 3 mm.

Figura 1

2. E essenziale che il piano cottura a

induzione sia ben ventilato e che la presa e
l'uscita dell'aria non siano ostruite.
Assicurarsi che il piano sia installato
correttamente come mostrato in Figura 2.
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M Nota: All'esterno del piano sono

Minimo 760 cm presenti dei fori di ventilazione.
Quando si posiziona il piano di cottura,
E NECESSARIO assicurarsi che
questi fori non siano ostruiti dal piano
di lavoro.

—_—

,I' Minimo 5 cm

[—

Minimo 2 cm

Nota: Tenere presente che la colla che
unisce il materiale plastico o legnoso al
mobile deve resistere a temperature
non inferiori a 150°C, per evitare lo
sgancio dei rivestimenti.

La parete posteriore, le superfici
adiacenti e quelle circostanti devono
quindi essere in grado di resistere ad
una temperatura di 90°C.

Entrata aria

Figura 2

3. Fissare il piano cottura al piano di lavoro
utilizzando le quattro staffe presenti sulla
base. La posizione delle staffe pud essere
regolata in base allo spessore del piano.

N.B.: Tra il piano di cottura e I'eventuale
elemento superiore deve essere prevista una :
distanza di sicurezza pari ad almeno 760 mm.

AVVERTENZA: Garantire una ventilazione
adeguata

Assicurarsi sempre che il piano di cottura a
induzione sia ben ventilato e che entrata ed uscita
dell'aria non siano ostruite. Per evitare il contatto
accidentale con la parte inferiore del piano di
cottura surriscaldata o scosse elettriche inattese
durante il funzionamento, & necessario inserire un
inserto in legno, fissato con viti, ad una distanza
minima di 50 mm dalla parte inferiore del piano di

PIANO COTTURA

TAVOLO

cottura. Seguire le istruzioni riportate di seguito. i !
L |
]
Nota: In nessun caso le staffe possono
L —— toccare le superfici interne del piano di
P rop— lavoro dopo il montaggio (vedi figura).
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Avvertenze:

(1) L'installazione del piano a induzione deve
essere eseguita da personale qualificato.
Abbiamo i nostri installatori qualificati. Non
tentare mai di riparare I'elettrodomestico da
soli.

(2) 1l piano cottura a induzione non deve essere
installato sopra frigoriferi, congelatori,
lavastoviglie o asciugabiancheria a tamburo.

(3) Il piano di cottura a induzione deve essere
installato in modo da consentire un
irraggiamento ottimale del calore.

(4) La parete e l'area sopra il piano di cottura
devono essere in grado di resistere al

Nota: la superficie inferiore e il cavo di
alimentazione del piano di cottura non
sono accessibili dopo il montaggio.
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Diagramma del piano di cottura
ad induzione:

calore.
Per evitare danni, lo strato intermedio e
I'adesivo devono essere resistenti al calore.

Zona max.
1500/2000 W

Piatto in vetro

~ Zona max.

. . e e . oy 1500/2000 W
(6) Si sconsiglia I'utilizzo di una pulitrice a n

vapore. Max. 3000/
3500 W zone

Zona max.

4. Collegamento all'alimentazione
1500/2000 W

La presa deve essere collegata a un interruttore
automatico unipolare in conformita con la
relativa normativa. Il metodo di collegamento &
illustrato nella Figura 3.

Zona max.
1500/2000 W

Pannello comandi
Tensione Collegamento filo
1 2 3 4 2 Schema del pannello di controllo
. . — .
380-415V 3N~ L1 L2 N =—
Nero Marrone Blu Giallo/verde
1 2 3 4 5
220-240 V~ L N _-L—_
Nero e marrone Blu Giallo/verde 1
Figura (3) | |

Se il cavo € danneggiato o richiede una
sostituzione, tale attivita deve essere svolta da I |

un tecnico post-vendita utilizzando gli attrezzi 4 2 3 56
appositi, per evitare qualsiasi tipo di incidente.

Se l'elettrodomestico é collegato direttamente
all'alimentazione di rete € necessario montare
un interruttore automatico omnipolare con uno
spazio di almeno 3 mm tra i contatti.

Tasti di comando della zona da scaldare
Controllo pausa

Controllo del timer / Blocco comandi
Controllo zona flessibile

Controllo funzione Chef

Tasto ON/OFF

L'installatore deve accertarsi che il collegamento
elettrico sia corretto e che sia conforme alle
normative di sicurezza.

Il cavo non deve essere piegato o schiacciato.

ook wLb =

Il cavo deve essere controllato con regolarita e
sostituito unicamente da un tecnico
appositamente qualificato.
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Modo d’uso

Per iniziare la cottura

Toccare il tasto ON/OFF per tre secondi. Dopo l'accensione,
I'avvisatore acustico si attiva una volta, tutti i display
visualizzano "-" o "--", ad indicare che il piano di cottura ad
induzione € in modalita standby.

Collocare una pentola apposita sulla zona di cottura che si vuole
utilizzare.
* Accertarsi che il fondo della pentola e la superficie della
zona di cottura siano puliti ed asciutti.

Toccare il comando del cursore della zona di riscaldamento e un
indicatore accanto al tasto lampeggera.

Erinn

Selezionare una impostazione di riscaldamento toccando il
comando del cursore

¢ Se entro 1 minuto non si sceglie un'impostazione di
riscaldamento il piano di cottura ad induzione si spegnera
automaticamente. In questo caso sara necessario ripartire
dalla fase 1.

* L'impostazione di riscaldamento si pud modificare in
qualsiasi momento durante la cottura.

accensione

Qe sssnsnss

spegnimento

Se sul display compare il simbolo > Yz lampeggiante

alternato all'impostazione di riscaldamento

Questo significa quanto segue:

* la pentola € stata collocata nella zona di cottura sbagliata,
oppure

* la pentola che state utilizzando non & adatta per
cottura a induzione, oppure

* la pentola & troppo piccola o non & centrata
correttamente sulla zona di cottura.

Il piano non si riscalda se sulla zona di cottura non & stata

26

collocata una pentola adatta.
Il display si spegnera automaticamente dopo 2 minuti se non
viene posizionato un recipiente idoneo.

Per terminare la cottura

Toccare il comando di selezione della zona di riscaldamento che
si intende spegnere.
E

Spegnere la zona di cottura toccando il cursore fino a
Accertarsi che il display visualizzi "0".

Spegnere l'intero piano di cottura toccando il tasto a sfioro
ON/OFF.

Prestare attenzione alle superfici calde

Verra visualizzata una H per indicare quale zona di cottura
calda e non pud essere toccata. Scompare quando la superficie
si & raffreddata ad una temperatura di sicurezza. Pud essere
utilizzato anche come funzione di risparmio energetico se si
desidera riscaldare ulteriori pentole, usando la piastra calda che
€ ancora surriscaldata.

AL e

Utilizzo della funzione boost

Attivazione della funzione boost:
Toccare il comando del cursore della zona da scaldare

Eiiin

Toccare il cursore verso "B". Accertarsi che il display visualizzi
IIBII.

LELELECEREREEEE LR RN



Modo d’uso

Cancellazione della funzione boost:
Toccare il comando del cursore della zona di riscaldamento
nella quale si vuole eliminare la funzione boost.

Gl

Spegnere la zona di cottura toccando il cursore finoa " ".
Accertarsi che il display visualizzi "0".

* La funzione puo operare in qualsiasi zona di cottura.

* La zona di cottura ritorna all'impostazione originale dopo
5 minuti.

¢ Se l'impostazione di calore originale € pari a 0, ritorna a
9 dopo 5 minuti.

AREA FLESSIBILE

* Questa area puo essere utilizzata come zona singola o come
due zone diverse, a seconda delle esigenze di cottura.

* L'area libera & formata da due induttori indipendenti che
possono essere azionati separatamente.

Come zona grande
1. Per attivare I'area libera come singola zona grande, toccare

il comando dell'area flessibile.
-_—
-

=

2. Come zona grande, suggeriamo I'utilizzo come segue:
Recipienti di cottura: Recipienti di cottura con diametro
250 mm o 280 mm (sono accettabili recipienti di cottura
quadrati e ovali)

o
Q

Non si consiglia un uso diverso da quello delle tre operazioni

sopra indicate in quanto cio potrebbe influenzare il
riscaldamento dell'elettrodomestico
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Come due zone indipendenti

Per usare I'area flessibile come due zone diverse, ci sono due

possibilita di riscaldamento.

(a) Mettere la pentola sul lato destro superiore o sul lato destro
inferiore della zona flessibile.

N
1O

(b) Mettere due pentole su entrambi i lati della zona flessibile.

1 O
® O

®®
OO

Avvertenza: Assicurarsi che la pentola sia piu grande di 12 cm.
Blocco dei comandi

* | comandi si possono bloccare per evitare un uso involontario
(ad esempio accensione involontaria delle zone di cottura da
parte di bambini).

* Quando i comandi sono bloccati, sono tutti disabilitati tranne il
tasto ON/OFF.
Per bloccare i comandi
1. Tenere premuti contemporaneamente il timer "__" e il timer
i o per un breve periodo di tempo.
2. L'indicatore sul timer riporta "Lo" (basso).
Per sbloccare i comandi
Tenere premuti contemporaneamente il timer "—" e il timer
b per un breve periodo di tempo.
Quando il piano di cottura € in modalita blocco, tutti i
comandi sono disabilitati ad esclusione di quello ON/OFF
@; si pud sempre spegnere il piano di cottura a induzione

con il comando ON/OFF ® in caso di emergenza, ma
prima si dovra sbloccarlo nel successivo funzionamento.

Modalita Pausa

* E possibile interrompere il riscaldamento invece di spegnere il
piano di cottura.

* Quando si entra in modalita Pausa, tutti i comandi escluso
quello ON/OFF sono disabilitati.

Per entrare in modalita pausa

1. Toccare il comando pausa "\/".
2. Tutti gli indicatori mostrano "11"

Per uscire dalla modalita pausa
1. Toccare il comando pausa.

Quando il piano di cottura € in modalita pausa, tutti i
comandi sono disabilitati ad esclusione di quello ON/OFF

@, si pud sempre spegnere il piano di cottura a induzione

con il comando ON/OFF @ in caso di emergenza. Il piano
di cottura si spegnera dopo 10 minuti se non si esce dalla
modalita pausa.
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Modo d’uso

Funzione gestione potenza

* E possibile impostare un livello massimo di assorbimento per il
piano di cottura a induzione scegliendo varie gamme di
potenza.

* | piani di cottura a induzione possono limitarsi
automaticamente per lavorare ad un livello di potenza
inferiore, in modo da evitare i rischi di sovraccarico.

Come entrare nella Funzione Gestione Potenza
Accendere il piano di cottura, premere contemporaneamente il
tasto funzione Chef e il timer "+

L'indicatore del timer mostra "P5", che corrisponde al livello di
potenza 5. La modalita di default € pari a 7,0 kW.

Per passare ad un altro livello

premere +/- del timer

oppure

Ci sono 5 livelli di potenza, da "P1" a "P5", l'indicatore del timer
ne mostrera uno.

"P1": la potenza massima € pari a 2,5 kW.

"P2": la potenza massima € pari a 3,5 kW.

"P3": la potenza massima € pari a 4,5 kW.

"P4": la potenza massima € pari a 5,5 kW.

"P5": la potenza massima ¢ pari a 7,0 kW.

Conferma e Uscita dalla Funzione di Gestione Potenza
Premere contemporaneamente il comando funzione Chef e
Timer

"+" per la conferma.

+ &

A questo punto il piano di cottura si spegne.
Controllo timer

Il timer si puo utilizzare in due modi diversi:

* Si puo utilizzare come contaminuti. In questo caso, il timer non
spegne alcuna zona di cottura quando il tempo impostato &
attivo.

* E possibile impostarlo per spegnere una o due zone di cottura

allo scadere del tempo impostato.
Il tempo massimo del timer € 99 minuti.

a) Utilizzo del timer come contaminuti
Se non viene selezionata nessuna zona di cottura

Accertarsi che il piano di cottura sia acceso.
Nota: si pud utilizzare il contaminuti anche se non ¢ stata
selezionata alcuna zona di cottura.

Toccare "+" sui comandi del timer. L'indicatore del contaminuti
inizia a lampeggiare e il timer del display visualizza "10".

(M
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- +
®

Impostare il tempo toccando i tasti "-" o "+" del timer.

Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" del timer una volta per
diminuire o aumentare il valore di un minuto.

Tenere premuto il tasto a sfioro "-" o "+" del timer, il tempo
diminuisce o aumenta di 10 minuti.

]
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Utilizzando i tasti "-" e "+" insieme, il timer si cancella ed il
display dei minuti visualizza "00".
11
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Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera
immediatamente. |l display visualizza il tempo restante e
I'indicatore del timer lampeggia per 5 secondi.

-
-+

®

L'avvisatore acustico si attiva per 30 secondi e l'indicatore del
timer visualizza "- -" al termine del tempo impostato.



Modo d’uso

b) Impostazione del timer per spegnere una o piu
zone di cottura

Impostare una zona

Toccare il comando del cursore della zona da scaldare
5 L FEEREn

Impostare il tempo toccando i tasti "-" o "+" del timer.

Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" del timer una volta per
diminuire o aumentare il valore di un minuto.

Tenere premuto il tasto a sfioro "-" o "+" del timer, il tempo
diminuisce o aumenta di 10 minuti.

Utilizzando i tasti "-" e "+" insieme, il timer si cancella ed il
display dei minuti visualizza "00".

M
L
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Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera
immediatamente. Il display visualizza il tempo restante e
l'indicatore del timer lampeggia per 5 secondi.

NOTA: Il puntino rosso a fianco dell'indicatore del livello di
potenza si accende ad indicare che la zona ¢ stata selezionata.

"n._] -
-35-
+

C

Allo scadere del periodo di tempo impostato nel timer, la zona di
cottura corrispondente si spegnera automaticamente.

A

Per impostare piu zone:

Le altre zone di cottura continueranno a funzionare
se erano state accese in precedenza.

Le operazioni per impostare piu zone sono simili a quelle per
impostare una zona sola. Quando si imposta I'ora per piu zone
di cottura contemporaneamente sono attivi i punti decimali delle
relative zone. Il display dei minuti visualizza il timer dei minuti. Il
puntino della zona corrispondente lampeggia. Vedere la
visualizzazione sottostante:

3.0 L (impostato a 15 minuti)

'S

5. 1 1 THLEIIIIN  (impostato a 45 minuti) =
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Allo scadere del periodo di tempo impostato nel timer la zona di
cottura corrispondente si spegnera. Poi verra visualizzato
nuovamente il timer dei minuti e il puntino della zona
corrispondente lampeggera.

30
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(impostato a 30 minuti)

[C]

Toccare il comando della zona di riscaldamento, e nell'indicatore
del timer verra visualizzato il timer corrispondente.

c¢) Annullamento del timer

Toccare il comando del cursore della zona di riscaldamento per
cui si vuole annullare il timer.
G orvrrenmn

¢ 3

Utilizzando i tasti "-" e "+" insieme, il timer si cancella ed il
display dei minuti visualizza "00".

mrt
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Tempi di funzionamento di default

L'autospegnimento & una funzione di sicurezza per il piano di
cottura a induzione. Si attiva automaticamente ogni volta che si
dimentica acceso il piano di cottura. | tempi di funzionamento di
default per i vari livelli di intensita di potenza sono indicati sulla
tabella che segue:

Livello di potenza 112 3 4 5 6 7 8 9

Timer di funzionamento di 8 8 8 4 4 4 2 2 2

default (ore)

Quando la pentola viene rimossa il piano di cottura a induzione
smette immediatamente di riscaldarsi e si spegne
automaticamente dopo due minuti.

Le persone portatrici di pacemaker possono utilizzare
questo elettrodomestico solo sotto il controllo del
proprio medico.

Funzione Chef

Prima di tutto, scaricare Simply-Fy e installarlo sul proprio
dispositivo portatile. Quindi registrare il piano di cottura a
induzione.

Per maggiori dettagli si rimanda all'allegato.

o
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Modo d’uso

Per effettuare I'accoppiamento tra piano cottura e APP utilizzare la
seguente procedura:

Premere per 4 secondi il tasto di Funzione Chef.

Trascorsi i 4 secondi, la cifra del TIMER inizia a lampeggiare con la

dicitura PA e inizia il processo di accoppiamento.
Quando il Wi-Fi € acceso: compare un punto sul lato destro del LED
Quando il Wi-Fi & spento: Non compare nessun punto

Come impostare la funzione Chef
Impostare i parametri della funzione Chef su Simply-Fy e inviare il
comando al piano di cottura.

\./
7\

Se il piano di cottura riceve il comando di Simply-Fy, il piano di
cottura emettera un segnale acustico per 2 volte e lampeggera
in cicli di 1 secondo di accensione e 1 secondo di spegnimento.

Selezione dei recipienti di cottura

Padella in ferro per frittura con

Bollitore in acciaio inox smaltato

-

Bollitore in ferro

-

Pentola in acciaio inox

—_— -

Padella in ferro

%

A 4

Utensili da cucina smaltati Piastra di ferro

E possibile disporre di piul recipienti di cottura diversi tra loro

1 Questo piano a induzione & in grado di identificare una varieta di recipienti di cottura, che & possibile
testare con uno dei seguenti metodi:
Appoggiare il recipiente di cottura sulla zona di cottura. Se la zona di cottura corrispondente
visualizza un livello di potenza, il recipiente & adatto. Se lampeggia "U" il contenitore non € adatto
all'uso con il piano cottura a induzione.

2 Tenere un magnete verso il recipiente. Se il magnete viene attratto dal recipiente, & adatto all'uso con
il piano cottura a induzione.
N.B.: Il fondo del recipiente deve contenere materiale magnetico.

Il fondo deve essere piatto e avere un diametro superiore a 14 cm.
3

Utilizzare pentole con diametro corrispondente al grafico della zona selezionata.

Con una pentola leggermente piu grande I'energia viene utilizzata alla massima efficienza. Se si
utilizza invece una pentola piu piccola I'efficienza potrebbe essere inferiore a quanto previsto. Una
pentola di dimensioni inferiori a 140 mm potrebbe non essere rilevata dal piano di cottura.

Se si desidera interrompere la funzione Chef, impostare la
potenza delle zone su "0" o spegnere il piano cottura.

Diametro base dei recipienti di cottura a induzione
Zona di cottura Minima Massima
1e2 140 180
3ed 140 180
Zona flessibile 250 400

Quanto sopra puo variare a seconda delle dimensioni della pentola e del materiale con cui & realizzata.



Promemoria e Manutenzione di Sicurezza:

=

Utilizzare un interruttore
pneumatico di protezione
dell'alimentazione.

/
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Aprire sempre i contenitori
sigillati, come le lattine, prima di
riscaldarli, altrimenti potrebbero
esplodere.

D

Non usare mai il piano cottura a
induzione vicino ad un altro
elettrodomestico che genera
una temperatura elevata, come
un fornello a gas o un
riscaldatore a paraffina.

———

Pulire regolarmente il piano di
cottura a induzione per evitare
che corpi estranei penetrino nel
ventilatore e impediscano il
corretto funzionamento
dell'elettrodomestico.

1

Solo per uso interno.

Quando una zona di cottura € in
funzione da molto tempo, la
superficie rimane calda per un
po' di tempo, quindi non toccare
la superficie ceramica.

[ —]

Non far mai lavorare la piastra
ad induzione senza cibo al suo
interno, altrimenti le sue
prestazioni operative potrebbero
essere compromesse e
potrebbe verificarsi un pericolo.

Tenere bambini o
persone inferme lontano
dall'elettrodomestico.

Non lasciatelo mai usare senza
sorveglianza.

bt e, o ]
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Non lavare mai direttamente con
acqua il piano cottura a induzione.

N

Di tanto in tanto controllare che
nulla (ad es. vetro, carta, ecc.)
ostruisca la presa d'aria sotto il
piano a induzione.

=
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Se la superficie del piano di
cottura presenta crepe,
spegnere |'elettrodomestico per
evitare la possibilita di
elettrocuzioni.

=

Se il cavo di alimentazione e
danneggiato, deve essere
sostituito dal nostro servizio di
assistenza o da un'altra persona
qualificata.

N

Non conservare detergenti o
materiali infiammabili sotto il
piano di cottura.

e

Non appoggiare sul piano di
cottura oggetti metallici come
coltelli, forchette, cucchiai o
coperchi in quanto possono
surriscaldarsi.

=L,

Non collocare recipienti ruvidi o
irregolari sul piano di cottura,
poiché potrebbero danneggiare
la superficie ceramica.

ITALIANO

Questo elettrodomestico non € da intendersi adatto all'uso da parte di persone (incluso bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o
prive di esperienza e conoscenza, a meno che siano state supervisionate o istruite riguardo all’'uso dell’elettrodomestico da una persona
responsabile della loro sicurezza.

| bambini dovrebbero essere supervisionati per assicurarsi che non giochino con I'elettrodomestico.

‘il Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della Direttiva Europea 2002/96/CE in
materia di Rifiuti di apparecchiature elettriche e elettroniche - RAEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment - WEEE).
Il corretto smaltimento di questo elettrodomestico permette di evitare possibili danni
all'ambiente e alla salute dell’'uomo.
| Il simbolo sul prodotto indica che non puo essere trattato come normale rifiuto domestico. Deve

essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di dispositivi elettrici ed
elettronici.

Questo elettrodomestico richiede uno smaltimento specializzato. Per ulteriori informazioni relative al
trattamento, al recupero ed al riciclaggio di questo prodotto, si consiglia di contattare il proprio comune,
il proprio servizio di smaltimento rifiuti domestici o il negozio presso il quale & stato acquistato.

SMALTIMENTO: Non smaltire
questo prodotto come rifiuto
urbano indifferenziato. E
necessaria una raccolta speciale
di tali rifiuti per sottoporli ad un
trattamento speciale.

Per informazioni piu dettagliate relative al trattamento, al recupero ed al riciclaggio di questo prodotto, si consiglia di contattare il proprio
ufficio comunale, il proprio servizio di smaltimento rifiuti domestici o il negozio presso il quale é stato acquistato il prodotto.
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Pulizia e manutenzione

La superficie del piano ad induzione pud essere facilmente pulita nel seguente modo:

Tipo di sporcizia Metodo di pulizia Materiali per la pulizia
Leggero Immergere in acqua calda e asciugare Spugna
Anelli e depositi Applicare I'aceto bianco sulla zona, Adesivo speciale per
di calcare strofinare con un panno morbido o vetroceramica
utilizzare un prodotto disponibile in
commercio
Doilci contenenti Utilizzare un raschietto speciale per la Adesivo speciale per
zuccheri, alluminio | vetroceramica per rimuovere i residui (un | vetroceramica
fuso o materie prodotto al silicone € il pit consigliato)
plastiche

N.B.: Scollegare l'alimentazione elettrica prima di effettuare la pulizia.

Display di anomalie e controllo

In caso di anomalie, il piano a induzione passa automaticamente alla modalita di protezione e visualizza
uno dei seguenti codici:

Codice di

guasto Problema Cosa fare
Recupero automatico
E1 La tensione di alimentazione & superiore alla
tensione nominale. Verificare se I'alimentazione elettrica & corretta.
E2 La tensione di alimentazione & inferiore alla tensione | L'@ccensione dopo I'alimentazione & normale.
nominale.
E3 Alta temperatura del sensore della piastra in
ceramica. (1#) Attendere che la temperatura della piastra in
: : ceramica ritorni normale.
E4 Alta temperatura del sensore della piastra in Toccare il tasto "ON/OFF" per riavviare l'unita.
ceramica. (2#)
E5 Alta temperatura del sensore IGBT. (1#) Attendere che la temperatura del sensore IGBT

ritorni normale. Toccare il tasto "ON/OFF" per
riavviare l'unita.

E6 Alta temperatura del sensore IGBT. (2#) Controllare se la ventola funziona regolarmente;
in caso contrario, sostituirla.

Nessun recupero automatico

Guasto del sensore di temperatura della piastra in

F3/F6 ceramica - cortocircuito. (F3 per 1#, F6 per 2#)
F4/F7 Guasto del sensore di temperatura della piastra in Controllare il collegamento o sostituire il sensore
ceramica - circuito aperto. (F4 per 1#, F7 per 2#) di temperatura della piastra in ceramica.
F5/F8 Guasto del sensore di temperatura della piastra in
ceramica - non valido. (F5 per 1#, F8 per 2#)
FO/FA Anomalia del sensore di temperatura IGBT.
(cortocircuito/circuito aperto per 1#)
Sostituire la scheda di alimentazione.
FC/FD Anomalia del sensore di temperatura IGBT.

(cortocircuito/circuito aperto per 2#)
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Guasto

Problema

Soluzione A

Soluzione B

Il LED non si accende
quando l'unita & collegata.

Mancanza di alimentazione.

Verificare che la spina sia
ben fissata alla presa e che
questa sia funzionante.

La scheda di alimentazione
accessoria e la scheda del
display hanno un guasto nel
collegamento.

Controllare il collegamento.

La scheda di alimentazione
accessoria € danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione accessoria.

La scheda del display
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

Alcuni pulsanti non
funzionano, oppure il display
a LED non & normale.

La scheda del display &
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

L'indicatore del modo di
cottura si accende, ma il
riscaldamento non si avvia.

Alta temperatura del piano di
cottura.

La temperatura ambiente
puo essere troppo alta. La
presa d'aria o la ventilazione
d'aria possono essere
bloccate.

C'é qualcosa che non
funziona nella ventola.

Controllare se la ventola
funziona regolarmente; in
caso contrario, sostituirla.

La scheda di alimentazione
€ danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

Il riscaldamento si arresta
improvvisamente durante il
funzionamento e sul display
lampeggia "u".

Il tipo di pentola & sbagliato.

Il diametro del recipiente &
troppo piccolo.

Utilizzare il recipiente
appropriato (fare riferimento
al manuale di istruzioni).

Il fornello si & surriscaldato;

L'unita & surriscaldata.
Attendere che la
temperatura ritorni normale.
Premere il tasto "ON/OFF"
per riavviare l'unita.

Il circuito di rilevamento
delle pentole &
danneggiato, sostituire la
scheda di alimentazione.

Le zone di riscaldamento
dello stesso lato (come la
prima e la seconda zona)
visualizzerebbero "u" .

La scheda di alimentazione
e la scheda del display
hanno un guasto nel
collegamento;

Controllare il collegamento.

La scheda del display della
parte di comunicazione €
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

La scheda principale &
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

Il motore della ventola ha un
suono strano.

I motore della ventola &
danneggiato.

Sostituire la ventola.

La tabella sopra riportata mostra come valutare e controllare i guasti piu comuni.
Non smontare I'elettrodomestico da soli, altrimenti si potrebbe danneggiare il piano cottura a induzione.
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Parametro Specifiche

Standard Wireless 802.11b/g/n

Range di frequenze 2,412 GHz - 2,484 GHz
Potenza massima di trasmissione: +16 +_ 2dBm
Sensibilita massima di ricezione -87 dBn

Canale 13 canali

Informazioni sui prodotti per apparecchiature collegate in rete

Consumo energetico del prodotto in 2W
standby di rete se tutte le porte di rete
cablate sono collegate e tutte le porte
di rete wireless sono attive:

Come attivare la porta di rete wireless: | Se il piano cottura & stato registrato con
I'APP, accendere il piano di cottura per
attivare la porta di rete wireless.

Come disattivare la porta di rete Se il piano cottura é stato registrato con
wireless: I'APP, spegnere il piano di cottura per
disattivare la porta di rete wireless. Se il
piano cottura non € stato registrato con
I'APP, la porta di rete wireless sara
disattivata anche se il piano di cottura e
acceso

Servizio Clienti

Se si dovesse verificare un guasto, prima di contattare il servizio post-vendita, procedere come segue:
- Verificare il corretto collegamento dell’elettrodomestico
- Leggere la tabella dei guasti e del display riportata sopra
Se non si riesce ancora a risolvere il problema, spegnere I'elettrodomestico, non tentare di smontare e
chiamare
il Servizio Post Vendita.

Dichiarazione speciale

Il contenuto di questo manuale é stato attentamente controllato. Tuttavia,
I'azienda non pud essere ritenuta responsabile per eventuali errori di stampa
0 omissioni.

Inoltre, qualsiasi modifica tecnica pud essere inclusa in una versione riveduta
del manuale senza preavviso. L'aspetto e il colore dell'elettrodomestico
possono differire da quelli indicati nel presente manuale.
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Informazione prodotto per piani di cottura elettrici conformi al Regolamento della Commissione (UE) n® 66/2014

Posizione Simbolo Valore Umta di
misura

Identificativo del modello RTPSJ644MCWIFI

Tipologia di piano cottura: Piano cottura elettrico

Numero di zone e/o aree di zone 4

cottura aree

Zone di cottura a induzione X

Tecnologia di riscaldamento -

(zone di cottura a induzione e | Aree di cottura con cottura a

aree di cottura a induzione, induzione

zone Lji cottura radianti, piastre | ;one di cottura radianti

metalliche)

piastre metalliche
Posteriore sinistra (0] 18,0 cm
Posteriore centrale (4] cm
Posteriore destra (%] 18,0 cm
e sini
Per zone o aree di cottura circolari: diametro dell'area utile della Centrale sinistra o om
superficie per zona di cottura a riscaldamento elettrico, Centrale centrale (%] cm
: 4 ai S

arrotondata ai 5 mm piu vicini Centrale destra o om
Anteriore sinistra (0] 18,0 cm
Anteriore centrale (4] cm
Anteriore destra (%] 18,0 cm
Posteriore sinistra w cm
Posteriore centrale w cm
Posteriore destra \I/:/ cm
Centrale sinistra w cm

Per le zone o le aree di cottura non circolari: lunghezza e L

larghezza della superficie utile per ciascuna zona di cottura Centrale centrale w cm

elettrica, arrotondata ai 5 mm piu vicini
Centrale destra w cm
Anteriore sinistra vl:/ cm
Anteriore centrale w cm
Anteriore destra w cm
Posteriore sinistra EC electric cooking 192,8 Peso/kg
Posteriore centrale EC electric cooking Peso/kg
Posteriore destra EC electric cooking 193,3 Peso/kg
Centrale sinistra EC electric cooking Peso/kg

Consumo energetico per zona o area di cottura calcolato al kg Centrale centrale EC electric cooking Peso/kg
Centrale destra EC electric cooking Peso/kg
Anteriore sinistra EC electric cooking 200,3 Peso/kg
Anteriore centrale EC electric cooking Peso/kg
Anteriore destra EC electric cooking 177,6 Pesolkg

Consumo energetico del piano cottura calcolato per kg EC electric hob 191 Peso/kg

Norma applicata: EN 60350-2 Apparecchi di cottura elettrici per uso domestico - Parte 2: Piani cottura - Metodi di misurazione delle prestazioni

Consigli per il risparmio energetico:
 Per ottenere la massima efficienza dal piano di cottura, posizionare la pentola al centro della zona di cottura.
+ L'utilizzo di un coperchio riduce i tempi di cottura e risparmia energia trattenendo il calore.

+ Ridurre al minimo la quantita di liquido o grasso per diminuire i tempi di cottura.

* Iniziare la cottura con temperatura elevata, quindi ridurla quando il cibo si & riscaldato.
+ Utilizzare pentole con diametro corrispondente al grafico della zona selezionata.

Queste informazioni sono da considerarsi parte integrante del libretto di uso e manutenzione dell'elettrodomestico
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Umisténim oznaceni CE C € na tento vyrobek prohlasujeme, na vlastni
odpovédnost, Zze dodrzujeme vSechny evropskeé bezpecnostni, zdravotni a
environmentalni pozadavky uvedené v pravnich predpisech pro tento vyrobek.
Soucasti tohoto spotiebite jsou pfipadné v souladu s: NARIZENIM (ES) &.
1935/2004 o materialech a pfedmétech urenych pro styk s potravinami.

Bezpecnostni upozornéni a udrzba:

- VAROVANI: Spotiebi¢ a jeho pfistupné asti se bé&hem pouzivani
zahfivaji na vysokou teplotu. Davejte pozor, abyste se nedotkli
topnych ¢lanku.

» Deéti do 8 let véku museji byt mimo dosah spotrebiCe, pokud nejsou
pod neustalym dohledem.

» Tento spotfebiC sméji pouzivat déti starSi 8 let a osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo bez
patficnych zkusenosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem osoby
odpovédné za jejich bezpecnost, pfipadné byly pouceny o bezpeném
pouzivani spotrebiCe a rozuméji moznym nebezpecim.

« Déti si se spotrebiCem nesméji hrat.

» Déti nesméji bez dozoru dospélych spotfebicC Cistit, ani provadét
cinnosti udrzby.

- VAROVANI: Vafeni bez dozoru na varné desce s tukem nebo olejem
muze byt nebezpeéné a zpusobit pozar.

» Nikdy se nepokousSejte uhasit pozar vodou; vypnéte spotrebic, a potom
zakryjte plamen napf¥. pokliCkou nebo protipozarni dekou.

« VAROVANI: Nebezpeéi pozaru: na varném povrchu nic neskladuite.

« VAROVANI: Pokud je povrch praskly, spotiebi¢ vypnéte, aby nedoslo
k urazu elektrickym proudem.

« K iSteni zafizeni nepouzivejte Cistici spotfebiCe na paru.

* Na povrch varné desky nepokladejte zadné kovove predméty, jako
jsou noze, vidlicky, Izice nebo poklicky rendlikd, protoZe by se mohly
zahrat na velmi vysokou teplotu.

» VSe, co se rozlije, by mélo byt z vika odstranéno pred otevienim.
Povrch varné desky musi umoziovat ochlazeni pred zavienim vika.

» Po pouziti prvek varné desky vypnéte pfislusnym ovladanim.
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Nespoléhejte se na detektor nadobi.

Tento spotrebi€ neni uren k pouzivani pomoci externiho Casovace
nebo samostatného dalkového ovladani.

Prostfedky pro odpojeni museji byt zabudovany do pevnych vodicu
v souladu s pravidly elektroinstalace.

Pokyny uvadéji typ kabelu, ktery se ma pouzivat, s prihlédnutim

k teploté zadniho povrchu spotrebice.

Jestlize je napajeci kabel poskozeny, smi ho vyménit pouze vyrobce,
jeho servisni technik nebo osoba s podobnou pfislusnou kvalifikaci,
jinak by mohlo dojit k urazu.

POZOR: Aby nedoslo k nebezpeci v dusledku neumysiného
vynulovani tepelného vypnuti, nesmi byt toto zafizeni napajeno
prostrednictvim externiho spinaciho zarizeni, jako je napfiklad
CasovacC nebo nesmi byt pfipojeno do okruhu, ktery se pravidelné
zapina a vypina.

VAROVANI: Pouzivejte pouze vika pro varné desky navrzena
vyrobcem varného spotrebiCe nebo oznacené vyrobcem spotfebice v
navodu k pouziti jako vhodné viko varné desky, nebo vika pro varné
desky zabudovana do spotfebice. Pouziti nevhodnych vik mize
zpusobit nehody.

Vzdy pouzivejte odpovidajici nadobi.

Nadobu vzdy umistéte do stfedu jednotky, na které vafrite.

Nic nepokladejte na ovladaci panel.

Povrch desky nepouzivejte jako krajeci prkénko.

Prostfedky pro odpojeni museji byt zabudovany do pevnych vodicu
v souladu s pravidly elektroinstalace.

Pokyny uvadéji typ kabelu, ktery se ma pouzivat, s pfihlédnutim k
teploté zadniho povrchu spotrebice.

Povrch varné desky musi umoznovat ochlazeni pred zavienim vika.
POZOR: Vareni musi probihat pod dohledem. Na kratky proces
vareni je nutné dohlizet neustale.
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Vazena zakaznice, vazeny zakazniku,

Dékujeme vam za zakoupeni indukéni varné desky Rosieres. Doufame, ze vam bude dobre

slouzit spoustu let.
Prectéte si prosim pecliveé tento navod jesté pred pouzitim varné desky a uschovejte ho na

bezpecném misté pro budouci pouziti.

Predstaveni vyrobku

Indukeni varna deska zajistuje vSechny druhy vareni prostfednictvim svych elektromagnetickych varnych
zbn a svého mikropocitatového ovladani a multifunkci, coz z ni €ini idedalni volbu pro dnesni rodinu.

Indukéni varna deska Rosieres je vyrobena ze specialnich dovazenych materiald, je vysoce
uzivatelsky pfivétiva, odolna a bezpecna.

Pracovni princip

Indukéni varna deska obsahuje civku, varnou desku vyrobenou z feromagnetického
materialu a ovladani. Elektricky proud generuje pfes civku silné magnetické pole. Tim vznika
velké mnozstvi virQ, které zase generuji teplo, které se pak prenasi pfes varnou zénu do
varné nadoby.

%939 1 .

e — Zelezny hrnec
(D = magneticky okruh
I l———  sklokeramicka deska
[ese] e indukéni civka
Indukované proudy
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Bezpecnost

Tato varna deska byla specialné navrZzena pro
domaci pouziti.

V ramci neustalé snahy o vylepSeni naSich
vyrobku si vyhrazujeme pravo kdykoli zménit
jakykoli technicky, programovy nebo esteticky
aspekt spotrebice.

Ochrana proti prehrati

Snimac sleduje teplotu ve varnych zénach. Kdyz
teplota prekroci bezpe€nou uroven, varna zona
se automaticky vypne.

Detekce malych nemagnetickych predmétu
Pokud byla na varné desce ponechana nadoba o
praméru mensim nez 80 mm nebo néjaky jiny
maly pfedmét (napfiklad n(iz, vidli¢ka, kli¢) nebo
byla na varné desce ponechana nemagneticka
nadoba (napfiklad hlinikova), zazni po dobu
pfiblizné jedné minuty bzu€ak a poté se varna
deska automaticky pfepne do pohotovostniho
rezimu.

Varovani pred zbytkovym teplem

Pokud varna deska po urcitou dobu funguje,
vytvofi se zbytkové teplo. Objevi se pismeno ,H,
aby vas varovalo, ze se mate drzet od ni dal.

Automatické vypnuti

Dal8im bezpe&nostnim prvkem indukéni varné
desky je automatické vypnuti. K domu dochazi
vzdy, kdyZ zapomenete varnou zénu vypnout.
Vychozi ¢asy vypnuti jsou uvedeny v nasledujici
tabulce:

L. Zona ohfevu se automaticky
Stupen vykonu
vypne po
1~5 8 hodiny
6~10 4 hodiny
11~14 2 hodiny
15 1 hodiny

Jakmile se nadoba z varné z6ny odstrani, ohfev
se okamzité zastavi a po zaznéni bzucaku,
které trva jednu minutu, se sama vypne.

Varovani: Osoby s kardiostimulatorem by se
mély pfed pouzitim indukéni varné desky poradit
s lékarem.
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Instalace
1.

Vyfiznéte pracovni plochu podle rozmér(
zobrazenych na vykresu.

Za ucCelem instalace a pouziti musi byt
kolem otvoru zachovan prostor alespon 5
cm. Ujistéte se, Ze tloustka pracovni plochy
je nejméné 30 mm. Vyberte tepelné odolny
pracovni povrchovy material (dfevo nebo
podobny vlaknity nebo hygroskopicky
material nesmi byt pouzit jako pracovni
povrchovy material, pokud neni
impregnovan), aby nedoslo k zasazeni
elektrickym proudem nebo vétsi deformaci
zpusobené tepelnym salanim varné desky.
Jak je znazornéno na obrazku (1):
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Poznamka: Bezpelnostni vzdalenost
mezi stranami varné desky a
vnitfnimi povrchy pracovni desky by
méla byt alespon 3 mm.

Obrazek 1

|
e [ I
~
>+
Min.3mm
Je nezbytné, aby induk¢ni varna deska byla
dobfe vétrana a aby vstup a vystup vzduchu
nebyl blokovan.
Ujistéte se, Ze varna deska je spravné
nainstalovana, jak je znazornéno na
obrazku 2.



L1

Mini 760 cm

— .k Vystup

Mini 5 cm

/

=~vzduchu

—

Mini 2 cm

Vstup vzduchu

a0

POZN.: Pro bezpecCnost by mezera mezi varnou
deskou a jakoukoli skfiffkou nad ni méla byt
nejméné 760 mm.

VAROVANI: Zajistéte dostateéné vétrani

PresvédcCte se, Ze je indukéni varna deska dobfre
vétrana a Ze pfivod ani odvod vzduchu nejsou
zablokované. Aby nedos$lo k nahodnému dotyku
prehfatého dna varné desky nebo
neoCekavanému zasahu elektrickym proudem pfi
praci, je nutné umistit dfevénou vlozku upevnénou
Srouby v minimalni vzdalenosti 50 mm od spodni
strany varné desky. Postupujte podle
nasledujicich pozadavku.

IS
1

|[Min. 50mm

S S——

| =
]
Max. 5 mm

Max. 5 mm
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& Poznamka: Okolo varné desky jsou

zvnejsku ventilacni otvory. PFi
umistovani varné desky na jeji misto
MUSITE zajistit, aby tyto otvory
neblokovala pracovni deska.

Poznamka: Nezapomerite, ze lepidlo,
které pfipoji plastovy nebo dfevény
material k nabytku, musi byt schopné
odolat teploté minimalné 150 °C, aby
se zabranilo uvolnéni oblozeni.
Zadni sténa, pfilehlé a okolni plochy
musi byt proto schopny odolat teploté
90 °C.

A

3. Varnou desku pfipevnéte k pracovni desce
pomoci Ctyf drzakl na spodni strané varné
desky. Polohu drzaku Ize nastavit podle
tloustky horni strany.

VARNA DESKA VARNA DESKA

Poznamka: Za Zadnych okolnosti se
nesmi drzaky po instalaci dotykat
vnitfnich povrchu pracovni desky
(viz obrazek).



Varovani:

(1)

(6)
4.

Instalaci varné desky musi provest fadné
kvalifikovana osoba. Mame své viastni
kvalifikované femesliniky. Nikdy se
nepokousejte nainstalovat spotfebi¢ sami.
Varna deska se nesmi instalovat nad
chladnicky, mrazni¢ky, mycky nadobi ani
SuSicky.

Varnou desku je nutné nainstalovat tak, aby
bylo mozné optimalni vyzarovani tepla.
Sténa a plocha nad varnou deskou musi byt
schopna odolat teplu.

Aby se zabranilo pfipadnému poskozeni,
musi byt sendvi€ova vrstva a lepidlo odolné
vuci teplu.

Nepouzivejte Cistici pFistroje na paru.

Pripojeni k privodu napajeni

Zasuvka musi byt pfipojena v souladu s
prisluSnou normou k jednopodlovému jistici.
ZpUsob pfipojeni je znazornén na obrazku 3.

Napéti Pfipojeni vodi¢u
1 2 3 4 5
380415V 3N~ |:1 |:2 ._|':] _-l—_
cerna hnéda modra Zluté/zelena
1 2 3 4 5
220-240 V~ ._[ '_[:q _"L—_
Cerna a hnéda modréa Zluta/zelena
Obrazek (3)

Je-li kabel poSkozen nebo je tfeba jej vymenit,
musi to provést poprodejni technik s vyuzitim
vhodnych nastroju, aby se pfedeslo nehodam.

Je-li spotfebi€ pfipojen pfimo k elektrické siti,
musi byt nainstalovan vicepolovy jistiC s
minimalnim mezerou 3 mm mezi kontakty.
Instalacni technik musi zajistit provedeni
spravného elektrického pfipojeni v souladu

s bezpecCnostnimi predpisy.

Kabel nesmi byt nikde ohnuty ani stlaceny.

Musi se pravidelné kontrolovat a smi ho vymeénit
pouze fadné kvalifikovana osoba.

Poznamka: spodni plocha a
napajeci kabel varné desky nejsou
po instalaci pfistupné.

Schéma indukéni varné desky:

Sklenéna

Max. 1500 / deska
2000 W zoéna
~ Max. 1500 /
2— 2000 W zéna
Max. 3000/
3500 W zone
Max. 1500 /
1 2000 W z6na
Max. 1500/
2000 W zone

Ovladaci panel

Schematicky diagram ovladaciho panelu

Max. 3000 /
3500 W zéna

Max. 1500 /
2000 W zéna

Ovladace vykonu varné zény
Ovladac¢ pauzy
Ovlada¢ ¢asovace / ovladac zablokovani tladitek

Ovladac flexibilni oblasti
Ovladac funkce $éfkuchare

Ovlada¢ ZAP/VYP

L
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Jak varnou desku pouzivat

Jak zacit vareni

Dotknéte se ovladani ZAP/VYP na tfi vtefiny. Po zapnuti bzu¢ak
pipne, vSechny displeje ukazuji ,-“ nebo ,- -“, coz znamena, ze
induk&ni varna deska je ve stavu pohotovostniho rezimu.

Na varnou zénu, kterou chcete pouzit, umistéte vhodnou
nadobu.
* Ujistéte se, Ze dno nadoby a povrch varné zény jsou Cisté
a suché.

Pfi dotyku posuvného ovladace varné zény zacne indikator
vedle tlacitka blikat.

Errrnigimmm

Zvolte nastaveni tepla dotykem posuvného ovladace.

¢ Jestlize do 1 minuty nestisknéte zadné tlacitko, indukéni
varna deska se automaticky vypne. Budete muset zacit
znovu krokem 1.

* Kdykoliv béhem vareni mlzete zménit nastaveni tepelného
vykonu.

* S SSsBRREN
zvyseni
vykonu

Qe sssnsnss
snizeni D’\
"'vykonu
\

Jestlize displej blika = - = stfidavé s nastavenim tepla

To znamena, Ze:
® jste neumistili nAdobu na spravnou varnou zénu nebo,
* nadoba, kterou pouzivate, neni vhodna pro
indukéni vareni nebo,
® nadoba je pfili§ mala nebo Spatné vystfedéna
na varné zéné.

Pokud neni na varné zéné vhodna nadoba, nehfeje.
Pokud neni na varné zéné vhodnéa nadoba, displej se
automaticky vypne po 2 minutach.

Konec vareni

Dotknéte se ovladace zvolené varné zony, kterou chcete
vypnout.

Errinyimmm

Vypnéte varnou zénu dotykem posuvniku na ,, “.
Zkontrolujte, zda se na displeji objevi 0.

Vypnéte celou varnou desku dotykem ovladace ZAP/VYP.

Pozor na horké povrchy

Kdyz je varna zéna horka na dotyk, ukaze se ,H*. To zmizi,
kdyz se povrch ochladi na bezpe¢nou teplotu. To muzete pouzit
také jako funkci Uspory energie; jestlize chcete ohrat dalsi
nadoby, pouzijte plotynku, ktera je jesté horka.

oL rrrennm

Pouziti funkce zesilovace vykonu

Zapnuti funkce zesilovace vykonu:
Dotknéte se posuvného ovladace varné zény

E v rniHmm

Dotknéte se posuvniku na ,B*. Zkontrolujte, zda se na displeji
objevi ,b“.

A S
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Jak varnou desku pouzivat

Vypnuti funkce zesilova¢e vykonu:
Dotknéte se posuvného ovladage varné zony, u které chcete
vypnout funkci zesilovace vykonu.

G111l

Vypnéte varnou zénu dotykem posuvniku na ,, “.
Zkontrolujte, zda se na displeji objevi ,0“.

* Funkci je mozné pouzit pro jakoukoli varnou zénu.

* Varna zéna se vrati na své plvodni nastaveni po 5 minutach.

¢ V pfipadé, Ze plvodni nastaveni bylo 0, vrati se na 9 po 5
minutach.

FLEXIBILNi OBLAST

* Tato plocha muze byt kdykoliv pouZita jako jedna zéna nebo
jako dvé rlizné zény, podle potfeby vareni.

* Volna plocha je tvofena dvéma nezavislymi induktory, které
Ize ovladat samostatné.

Jako velka zéna
1. Chcete-li aktivovat volnou plochu jako jednu velkou z6nu,
dotknéte se ovladace flexibilni plochy.

I 5
-_—
= B
2. U velké zony doporu€ujeme nasledujici pouziti: Nadoby:

Nadoby o praméru 250 mm nebo 280 mm (miizete pouzit
Gtvercové nebo ovalné nadobi).
O

==
®-

Nedoporucujeme provadét jiné postupy kromé vyse
uvedenych tfi postupd, protoze jinak by mohlo dojit ke
zhorSeni viastnosti ohfevu spotiebice.

O
O
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Jako dvé nezavislé zény

Chcete-li pouzit flexibilni plochu jako dvé rizné zény, mazete

mit dvé moZnosti ohievu.

(a) Polozte nadobu na pravou horni stranu nebo na pravou
dolni stranu flexibilni zény.

.
1O

(b) Polozte dvé nadoby na obé strany flexibilni zény.

1 O
® O

¢e
OO

Upozornéni: Pfesvédcte se, Ze nadoba je vétsi nez 12 cm.

Zablokovani ovladacii

* Ovladace mizete zablokovat, abyste zabranili
nezamyslenému pouziti (napf. détmi, kdyby omylem zapnuly
varné zony).

¢ Jsou-li ovladage zablokovany, vSechny ovladace kromé
ovladani ZAP/VYP jsou deaktivovany.

Jak zablokovat ovladace

1. Dotknéte se a podrzte na chvili sou¢asné ¢asovacé

— a Casovac +

2. Indikator ¢asovace ukaze ,Lo".

Jak odblokovat ovladace

Dotknéte se a podrzte na chvili sou¢asné ¢asovac ,—"“ a

¢asovac +

Kdyz je varna deska v rezimu zablokovani, vSechny

ovladace kromé ZAP/VYP @jsou deaktivovany, indukéni
varnou desku mlzZete v nouzové situaci vypnout pomoci

ovladace ZAP/VYP <D ale pfi dal$im pouziti ji musite
nejprve odblokovat.

Rezim pauzy

* Muzete vypnout jen ohfev, nikoli celou varnou desku.

* Po vstupu do reZimu pauzy jsou vSechny ovladace kromé
ovladani ZAP/VYP deaktivovany.

Jak vstoupit do rezimu pauzy

1. Dotknéte se ovladace pauzy 1/
2. VsSechny indikatory zobrazi ,11%.

Jak vystoupit z rezimu pauzy
1. Dotknéte se ovladage pauzy.
Kdyz je varna deska v rezimu pauzy, vSechny ovladace

kromé ZAP/VYP (D jsou deaktivovany, induk&ni varnou
desku mazete v nouzové situaci vypnout pomoci ZAP/VYP

@. Pokud z rezimu pauzy nevystoupite, varna deska se
po 10 minutach vypne.

<
<
-
[72]
L
O




Jak varnou desku pouzivat

Funkce fizeni vykonu

* Je mozné nastavit maximalni drover vykonu pro induk&ni
varnou desku a volit rizné vykonové rozsahy.

* Indukéni varné desky se mohou automaticky samy omezit,

Zapnuti funkce fizeni vykonu
Zapnéte varnou desku a souc¢asné stisknéte ovladac funkce

Séfkuchare a ¢asovac +

Indikator ¢asovace zobrazi ,P5“, coz znamena urovern vykonu
5. Vychozi rezim je 7,0 kW.

Chcete-li prepnout na jiny vykon

Stisknéte na ¢asovadi +/-

I~ TS

K dispozici je 5 urovni vykonu, od ,P1“ po ,P5“. Indikator
Casovace zobrazi jednu z nich.

,P1“ maximalni pfikon je 2,5 kW.

,P2“ maximalni pfikon je 3,5 kW.

,P3“: maximalni pfikon je 4,5 kW.

,P4“: maximalni pfikon je 5,5 kW.

,P5“: maximalni pfikon je 7,0 kW.

Potvrzeni a ukonéeni funkce Fizeni vykonu

Pro potvrzeni sou€asné stisknéte ovlada¢ funkce Séfkuchare a
Casovac +

+ &

Varna deska se poté vypne.
Ovladac ¢asovace

Casova& mUzete pouzit dvéma raznymi zplisoby:
* Muzete ho pouzit jako minutovnik. V tomto pfipadé ¢asovac

po uplynuti nastaveného €asu nezapne zadnou varnou zénu.

* MuUzete také nastavit, aby ¢asovac po uplynuti nastaveného
€asu zapnul jednu nebo vice varnych zon.

Casovaé Ize nastavit maximalné na 99 min.

a) Pouziti Casovace jako minutovniku
Pokud nevyberete zadnou varnou zénu

Ujistéte se, Ze je varna deska zapnuta.
Poznamka: minutovnik muzete pouzit, i kdyZ nevyberete
zZadnou varnou zoénu.

Dotknéte se ovladace ,+“ na ¢asovadi. Indikator minutovniku
zacne blikat a na displeji Casovace se zobrazi 10

i
I

- +
C

Nastavte ¢as dotykem ovladace ,-“ nebo ,+“ na ¢asovaci.
Tip: Dotknéte se ovladace ,-“ nebo ,+“ na ¢asovaci jednou,
abyste ¢as snizili, resp. zvySili 0 1 minutu.
Dotknéte se a pfidrzte ovladac ,-“ nebo ,+“ na €asovaci, abyste
¢as snizili, resp. zvysili o 10 minut.

|
(]
- +

®

Kdyz se ovladace ,-“ a ,+“ dotknete spole¢né, ¢as se vymaze a

na displeji se zobrazi ,00“ v minutach.

ri
(|

- +

(g
f)

Kdyz je nastaven ¢as, za¢ne se ihned odpocitavat. Na displeji
se zobrazi zbyvajici ¢as a indikator Casovace bude blikat po
dobu 5 sekund.

S
N

=
®

Po dokonc&eni nastaveni ¢asu bude bzu€ak pipat po dobu 30
sekund a indikator asovace zobrazi ,- -*.
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Jak varnou desku pouzivat

b) Nastaveni ¢asovace pro vypnuti jedné nebo vice
varnych zén

Nastaveni jedné zény

Dotknéte se posuvného ovladace varné zony
5 PO EEERImm

Nastavte ¢as dotykem ovladace na asovaci.

Tip: Pfi jednom dotyku ovladace ,-“ nebo ,+* na ¢asovaci se
¢as snizi, resp. zvySi o 1 minutu.

Dotykem a pfidrzenim ovladace ,-“ nebo ,+“ na €asovaci bude
¢as klesat, resp. narlstat po 10 minutach.

Kdyz se ovladace ,-“ a ,+“ dotknete spole¢né, ¢as se vymaze a
na displeji se zobrazi ,00“ v minutach.

i
LI

b \

Kdyz je nastaven Cas, za¢ne se ihned odpocitavat. Na displeji
se zobrazi zbyvajici €as a indikator Casovace bude blikat po
dobu 5 sekund.

POZNAMKA: Cervena kontrolka u indikatoru vykonu se
rozsviti, ¢imz signalizuje vybér této zdny.

L
-35-
-  +
®

Po uplynuti nastaveného €asu se pfislusna varna zéna
automaticky vypne.

& Ostatni varné zony, pokud byly zapnuté jiz pfedtim,
zUstanou v provozu.

Nastaveni vice zoén:

Postup pro nastaveni vice zén je podobny krokim nastaveni
jedné zony. Pokud nastavite €as pro nékolik varnych zon
soucasng, desetinné tecky pfislusné varné zony se rozsviti. Na
minutovém displeji se zobrazuji minuty Casovace. Tecka
odpovidajici zony blika. Viz zobrazeni nize:

45
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o0 (nastaveno na 15 minut) ! 5

. rrrrnnmm (nastaveno na 45 minut) - 4+

Po uplynuti nastaveného €asu se pfisluSna varna zéna vypne.
Pak se ukaze novy minutovy ¢asovac a teCka odpovidajici zény
bude blikat.

Hrrrrmm 4
Golrrrrmm

(nastaveno na 30 minut)

[C]

Dotknéte se ovladace zvolené varné zény, pfislusny ¢asovac
se zobrazi v indikatoru ¢asovace.

c) Zruseni ¢asovace

Dotknéte se posuvného ovladace varné zony, u které chcete
zrusit Casovac.
G ot rrepnmmm

¢ N
Kdyz se ovladace ,-“ a ,+“ dotknete spole¢né&, ¢as se vymaze a

na displeji se zobrazi ,00“ v minutach.

mr
(NN

-+
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Vychozi provozni ¢asy

Automatické vypnuti pini funkci bezpe€nostni ochrany pro
indukéni varnou desku. Ta se automaticky vypne, pokud ji
zapomenete vypnout vy. Vychozi provozni ¢asy pro rlizné
urovné vykonu jsou uvedeny v nasledujici tabulce:

Stuperi vykonu 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Vychozi provozni ¢asovac (hodiny) | 8 8 8 4 4 4 2 2 2

Po odstranéni nadoby miiZze indukéni varna deska okamzité
prestat hfat a varna deska se automaticky vypne po 2
minutach.
Lidé se srdecnim kardiostimulatorem by se méli pfed
pouzitim tohoto spotfebite poradit se svym lékafem.

Funkce séfkuchare

Nejprve byste si méli stahnout aplikaci simply-Fi a nainstalovat
ji do svého pfenosného zafizeni. Poté zaregistrujte svou
indukéni varnou desku.

Podrobnosti jsou uvedeny v pfiloze.

m
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Jak varnou desku pouzivat

Pro sparovani mezi varnou deskou a aplikaci pouzijte nasledujici
postup:

Stisknéte na 4 sekundy tla¢itko funkce $éfkuchare.

Jakmile uplynou 4 sekundy, zaéne &islice CASOVACE blikat a bude
na ném napsano PA a zahaji se proces parovani.

Kdyz je zapnuto Wi-Fi: na pravé strané LED se objevi jedna tecka
Kdyz je vypnuto Wi-Fi: neobjevi se Zadna tecka

\N_ 7

l °
7\

Pokud chcete funkci §éfkuchare zastavit, nastavte vykon zén na
,0“ nebo vypnéte varnou desku.

Jak nastavit funkci $éfkuchare | | I I
Nastavte parametry funkce Séfkuchafe na simply-Fi a odeSlete

pfikaz varné desce.

Pokud varna deska pfijme pfikaz ze simply-Fi, varna deska

dvakrat pipne a bude blikat v cyklech, kdy se na 1 sekundu

rozsviti a na 1 sekundu zhasne.
Vybér varnych nadob

=— ‘I i

Zelezna panev na smazeni Hrnec z nerezové oceli Zelezna panev Zelezna konvice

%

A 4

Smaltovana nerezova konvice Smaltované kuchyrnské nadobi Zelezné nadobi

Muzete mit Fadu riznych varnych nadob

1 Tato indukéni varna deska dokaze identifikovat rizné nadoby na vareni, které mizete otestovat
pomoci jedné z nasledujicich metod:
Umistéte nadobu na varnou zénu. Pokud odpovidajici varna zéna zobrazi stupen vykonu, je nadoba
vhodna. Pokud blika ,U*, nadoba neni vhodna pro pouziti na induk&ni varné desce.

2 Prilozte k nadobé magnet. Pokud je magnet k nadobé pfitahovan, je nadoba vhodna na indukeni
varnou desku.
POZN.: Dno nadoby musi obsahovat magneticky material.

Musi mit ploché dno o priiméru vice nez 14 cm.
3 Pouzivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako ma grafické vyobrazeni zvolené varné zény.
Pouziti hrnce o néco SirSiho je zarukou vyuZiti energie s maximalni u¢innosti. Pokud pouZijete mensi hrnec,
vaieni bude méné ucinné, nez se oekavalo. Nadobu mensi nez 140 mm nemusi varna deska zjistit.

Pramér dna indukéniho nadobi
Varna zéna Minimum Maximum
1a2 140 180
3a4 140 180
Flexi zéna 250 400

VySe uvedené se muze lisit podle velikosti nadoby a materialu, ze kterého je vyrobena.



Bezpecnostni upozornéni a udrzba:

=

Musi se pouzit specialni
vzduchovy spinac ochrany

napajeni.
!

Uzaviené nadoby pfed ohfevem
vzdy otevrete, jinak by mohly
explodovat.

S

Nikdy nepouzivejte indukéni
varnou desku v blizkosti jiného
zafizeni, které vytvari vysokou
teplotu, jako je napF. plynovy
sporak nebo parafinovy ohfivac.

———

Indukéni varnou desku
pravidelné ocistéte, abyste
zabranili vnikani cizich predmétd
do ventilatoru, a tak zabranite
nespravnému fungovani
zarizeni.

1

Pouze pro vnitini pouziti.

Pokud je varna zéna del$i dobu
zapnutd, povrch zustava po
urcitou dobu horky — a proto se
keramického povrchu
nedotykejte.

. g

[ ——]

Nikdy nenechavejte indukeni
varnou desku zapnutou bez
jidla, jinak by mohla byt
ovlivnéna jeji provozni
vykonnost a mohlo by dojit k
nebezpedi.

Zachovejte odstup déti a
nedostate¢né opatrnych osob od
spotrebice.

Nikde je nenechte jej pouzivat
bez dozoru.

Py
b = e e
b

Induké&ni varnou desku nikdy
neumyvejte pfimo vodou.

N

Obgas zkontrolujte, zda nic
(napft. sklo, papir apod.) nebrani
vstupu vzduchu pod indukéni
varnou desku.

=

&

Pokud je povrch varné desky
praskly, spotfebi¢ vypnéte, aby
nedoslo k Urazu elektrickym
proudem.

=

Pokud je napajeci kabel
poskozen, mél by jej vymeénit
servisni zastupce nebo jina
vhodné kvalifikovana osoba.

Pod varnou deskou neskladujte
zadné distici prostfedky nebo
hoflavé materialy.

e

Na varné desce nenechavejte
zadné kovové predméty jako
noze, vidlicky, Izice nebo
poklicky, protoze by se mohly

zahfat na velmi vysokou teplotu.

=7
el

Na varnou desku nepokladejte
hrbolaté nebo nerovné nadoby,
které by mohly poskodit
keramicky povrch.

Tento spotfebi¢ nesméji pouzivat osoby (véetné déti) se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi schopnostmi nebo nedostatec¢nymi
zkuSenostmi a znalostmi, pokud nejsou pod dohledem osoby odpovédné za jejich bezpecnost nebo nebyly touto osobou pouceny ohledné

pouzivani spotfebice.

Déti by mély byt dohledem, aby se zajistilo, Ze si se spotfebi¢em nebudou hrat.

LIKVIDACE: Tento vyrobek
nevyhazujte s béznym
domovnim odpadem. Tento
odpad je nutné odevzdat do
tiridéného sbéru za ucelem
specialniho zpracovani.

Tento spotiebic je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2002/96/EU o likvidaci
odpadniho elektrického a elektronického zarizeni (OEEZ).
Zajisténim spravné likvidace tohoto spotiebice pomuzete zabranit pripadnym negativnim
vliviim na Zivotni prostredi a lidské zdravi, k nimz by doslo pfi nespravném postupu likvidace.
Symbol na spotrebici nebo na pfilozenych dokumentech udava, ze tento spotrebi¢ nepatfi
do domaciho odpadu. Je nutné jej odvézt do prislusného sbérného mista pro recyklaci
elektrického a elektronického zafizeni.

Tento spotiebi¢ vyzaduje odbornou likvidaci odpadu. Podrobnéjsi informace o zpracovani, obnové a

recyklaci tohoto spotiebice zjistite u prisluSného mistniho Gradu, sluzby pro likvidaci domovniho
odpadu nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

Podrobnéjsi informace o zpracovani, rekuperaci a recyklaci tohoto spotiebice zjistite u pfisluSného mistniho uradu, sluzby pro likvidaci
domovniho odpadu nebo v obchodé, kde jste spotiebi¢ zakoupili.
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Cistota a udrzba

Povrch indukéni varné desky Ize snadno vycistit nasledujicim zpusobem:

Druh
kontaminace

Zpusob ¢isténi

Cistici materialy

Osvétleni

Ponofte do horké vody a utfete do sucha

Cistici houbicka

Krouzky a
vapenné usady

dostupny pfipravek.

Na danou oblast naneste bily ocet, otfete
mékkym hadfikem nebo pouzijte béZné sklo

Specialni lepidlo na keramické

Sladkosti, K odstranéni zbytk pouzivejte specialni
roztaveny hlinik Skrabku pro keramické sklo (nejlepsi je sklo
nebo plasty vyrobek na kfemikové bazi).

Specialni lepidlo na keramické

POZN.: Pfed Cisténim odpojte napajeci zdroj.

Zobrazeni zavad a kontrola

Pokud dojde k néjaké abnormalité, indukcni varna deska automaticky pfejde do ochranného rezimu a
zobrazi jeden z nasledujicich kédu:

Chybovy kéd Problém Regeni
Automaticka obnova

E1 Napajeci napéti je vys$si nez jmenovité napéti. Prosim zkontrolujte, zda je napajeci napéti

E2 Napajeci napéti je nizSi nez jmenovité napéti. normalni. Zapnuti po napajeni je normaini.

E3 Vysoka teplota ¢idla keramické plotynky. (1#) Pockejte na navrat teploty keramické desky k
normalu.

E4 Vlysoka teplota Gidla keramické plotynky. (2#) Dotknéte se tlacitka ,ZAP/VYP" k restartu
spotfebice.

E5 Vysoka teplota IGBT. (1#) Pockejte na navrat teploty IGBT k normalu.
Dotknéte se tlacitka ,ZAP/VYP* k restartu
spotfebice.

E6 Vysoka teplota IGBT. (2#) Zkontrolujte, zda ventilator bé&Zi hladce; pokud ne,
vyménte jej.

Bez automatické obnovy
F3/F6 Porucha ¢idla teploty keramické plotynky — zkrat v
obvodu. (F3 pro 1#, F6 pro 2#)
F4/F7 Porucha ¢idla teploty keramické plotynky — Zkontrolujte pfipojeni nebo vymérite Cidlo teploty
preruSeny obvod. (F4 pro 1#, F7 pro 2#) keramické plotynky.
F5/F8 Porucha ¢idla teploty keramické plotynky — neplatné.
(F5 pro 1#, F8 pro 2#)
Porucha teplotniho ¢idla IGBT. (zkrat v obvodu /
FI/FA e
pferuSeny obvod pro 1#)
Vyménte napajeci desku.
Porucha teplotniho ¢idla IGBT. (zkrat v obvodu /
FC/FD e
preruSeny obvod pro 2#)
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Porucha

Problém

Reseni A

Reseni B

LED dioda se nerozsviti,
kdyz je spotfebi¢ zapojen.

Neni dodavano napajeni.

Zkontrolujte, zda je zastrcka
pevné v zasuvce a zasuvka
funguje.

Porucha pfipojeni pfidavné
napajeci desky a desky
displeje.

Zkontrolujte pfipojeni.

Poskozeni pfidavné
napajeci desky.

Vymeéiite pfidavnou napéjeci
desku.

PoSkozeni desky displeje.

Vymeérite desku displeje.

Néktera tlacitka nefunguiji,
nebo displej LED nefunguje
normainé.

Poskozeni desky displeje.

Vymeénite napajeci desku.

Indikator rezimu vareni se
rozsviti, ale ohfev se
nespusti.

Vysoka teplota varné desky.

Okolni teplota maze byt
pFili§ vysoka. Nasavani
vzduchu nebo vétraci otvor
mohou byt zablokované.

S ventilatorem néco neni v
poradku.

Zkontrolujte, zda ventilator
bézi hladce;
pokud ne, vymérite jej.

Napajeci deska je
poskozena.

Vymeénite napajeci desku.

Ohrev se nahle vypne
bé&hem provozu a na displeji
blika ,u“.

Spatny typ nadoby.

PFili§ maly pramér nadoby.

Pouzijte spravnou nadobu
(viz navod k obsluze).

Sporak se prehral;

Jednotka je prehrata.
Pockejte na navrat teploty

k normalu.

Stisknéte tlacitko ,ZAP/VYP*
k restartu spotfebice.

Okruh zjiténi nadoby je
poskozeny, vymérite
napajeci desku.

Varné zény na stejné strané
(napfiklad prvni a druha
zbna) zobrazi ,u”.

Porucha pfipojeni napajeci
desky a desky displeje;

Zkontrolujte pfipojeni.

Poskozeni desky displeje
komunikacniho dilu.

Vymeérite desku displeje.

Hlavni deska je poskozena.

Vymeénite napajeci desku.

Motor ventilatoru nezni
normalné.

Motor ventilatoru je
poSkozeny.

Vyménte ventilator.

VySe uvedena tabulka ukazuje, jak posoudit a zkontrolovat bézné chyby.
Spotfebi¢ sami nedemontujte, jinak by mohlo dojit k poSkozeni indukéni varné desky.
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Parametr

Specifikace

Bezdratovy standard

802.11b/g/n

Frekvendni rozsah

2,412 GHz-2,484 GHz

Maximalni vysilaci vykon: +16 +_ 2dBm
Maximalni pfijimaci citlivost -87 dBn

Kanal 13 kanall
Informace o produktu pro zafizeni v siti

Spotfeba energie produktu v sitovém 2W

pohotovostnim rezimu, pokud jsou
pfipojeny vSechny porty kabelové sité a
vSechny porty bezdratové sité jsou
aktivni:

Jak aktivovat port bezdratové sité:

Pokud je varna deska pfihlasena v
aplikaci, zapnéte varnou desku a
aktivujte port bezdratove sité.

Jak deaktivovat port bezdratové sité:

Pokud je varna deska pfihlasena v
aplikaci, vypnéte varnou desku a
deaktivujte port bezdratové sité. Pokud
neni varna deska pfihlasena v aplikaci,
port bezdratove sité bude deaktivovan, i
kdyz je varna deska zapnuta.

Sluzba péce o zakazniky

Pokud dojde k poruse, provedte pfed kontaktovanim poprodejniho servisu nasledujici ukony:
- Zkontrolujte, zda je spotfebi¢ spravné zapojen.
- Prostuduijte si vySe uvedenou tabulku poruch a zobrazeni.

Pokud stale nemuzete vyresit problém, vypnéte spotfebi¢, nepokousejte se jej demontovat a obratte

se na poprodejni servis.

Zvlastni prohlaseni

Obsah tohoto navodu byl peclivé zkontrolovan. Spole¢nost vS§ak nemuze
byt zodpovédna za jakékoli tiskové chyby nebo opomenuti.

Do revidované verze navodu mohou byt zahrnuty také jakékoli technické
upravy bez pfedchoziho upozornéni. Vzhled a barva spotiebice
zobrazené v tomto navodu se mohou od skute¢ného vzhledu lisit.
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Produktové informace pro domaci elektrické varné desky vyhovujici smérnici komise (EU) €. 66/2014

Poloha Symbol Hodnota Jednotka
Identifika¢ni ¢islo modelu RTPSJ644MCWIFI
Typ varné desky: Elektricka varna deska
zény 4
Pocet varnych zén a/nebo ploch
plochy
Indukéni varné zény X
Technologie ohfevu (indukéni . ,
varné zoény a varné plochy, Indukéni varné plochy
salavé varné plochy, pevné Salavé varné zény
plotny)
Pevné plotny
Zadni leva 0] 18,0 cm
Zadni centralni 0] cm
Zadni prava %] 18,0 cm
tralni leva
U kruhovych varnych zén nebo ploch: pramér uzitné plochy na Centralini leva o cem
elektricky vyhfivanou varnou zénu, zaokrouhleny na nejblizSich 5 | Centralni centralni 0] cm
mm o .
Centralni prava 0] cm
Predni leva 0] 18,0 cm
PFedni centraini 0] cm
Predni prava %] 18,0 cm
Zadni leva w cm
Zadni centralni w cm
Zadni prava b cm
w
Centraini leva w cm
U nekruhovych varnych zén nebo ploch: délka a Sitka uzitné D
plochy povrchu jednotlivych elektricky ohfivanych varnych zén Centralni centralni w cm
nebo ploch, zaokrouhlena na nejblizSich 5 mm.
Centralni prava w cm
Predni leva D cm
w
Pfedni centralni w cm
PFedni prava w cm
Zadni leva Elektrické vareni EC 192,8 Wh/kg
Zadni centralni Elektrické vareni EC Wh/kg
Zadni prava Elektrické vareni EC 193,3 Wh/kg
Centralni leva Elektrické vareni EC Wh/kg
Spotfeba energie na varnou zénu nebo plochu pfepocétena na kg | Centralni centralni Elektrické vareni EC Wh/kg
Centralni prava Elektrické vareni EC Wh/kg
Predni leva Elektrické vareni EC 200,3 Wh/kg
Predni centralni Elektrické vareni EC Wh/kg
Predni prava Elektrické vareni EC 177,6 Wh/kg
Spotfeba energie varné desky prepoctena na kg Elektricka varna deska 191 Whlkg

EC

Standardni pouziti: EN 60350-2 Elektrické spotfebie na vareni pro domacnost — Cast 2: Varné desky — Metody méFeni vykonu

Navrhy na Usporu energie:

+ Abyste dosahli co nejlepsi G¢innosti varné desky, umistéte nadobu do stfedu varné zoény.
+ Pouzitim poklicky zkratite dobu vafeni a uSetfite energii tim, Ze udrzite teplo v nadobé.

+ Pouzivejte co nejméné tekutin nebo tuku, €imz zkratite dobu vareni.
+ Zac¢néte varit na vysokém nastaveni a jakmile se jidlo prohteje, snizte vykon.
» Pouzivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako ma grafické vyobrazeni zvolené varné zény.

Tyto informace je tfeba povazovat za souéast uzivatelské prirucky.

51

v

<
=
[
(2]
L
O

v




Oznacenim tohto vyrobku znackou CE C € na vlastnu zodpovednost potvrdzujeme
zhodu so vSetkymi relevantnymi europskymi bezpecnostnymi, zdravotnymi a
environmentalnymi poziadavkami, ktoré sa v pravnych predpisoch vztahuju na tento
vyrobok. Ak je to uplatnitelné, asti tohto zariadenia spifiaju ustanovenia: NARIADENIA
(ES) €. 1935/2004 o materialoch a predmetoch ur¢enych na styk s potravinami.

Bezpecnostné upozornenia a udrzba:

« VAROVANIE: Spotrebi€ a jeho pristupné sucasti sa poCas prevadzky
zahrievaju na vysoku teplotu. Davajte pozor, aby ste sa nedotkli
vyhrievacich prvkov.

» Deti do 8 rokov sa pri zariadeni nesmu zdrziavat’ vébec, ak nie su pod
neustalym dohlfadom.

» Toto zariadenie m6zu pouzivat deti starSie nez 8 rokov a osoby so
znizenymi telesnymi, zmyslovymi alebo dusevnymi schopnostami
alebo s nedostatkom skusenosti a znalosti, len ak su pod dozorom
alebo dostali pokyny o pouzivani zariadenia bezpecnym spésobom a
ak chapu nebezpecfenstva s nim suvisiace.

» Deti sa nesmu hrat so spotrebicom.

- Cistenie a uzivatelskd udrzbu nesmu vykonavat deti bez dozoru.

 VAROVANIE: Pri priprave pokrmov s tukmi alebo olejmi nenechavaijte
varnu dosku bez dozoru, pretoze je to nebezpecné a hrozi
nebezpecenstvo vzniku poziaru.

* NIKDY sa nesnazte uhasit ohen vodou, ale zariadenie vypnite, a
potom plamen zakryte napriklad vekom alebo poziarnou dekou.

« VAROVANIE: NebezpecCenstvo vzniku poziaru: na varnych povrchoch
neuchovavajte ziadne predmety.

 VAROVANIE: Ak je povrch prasknuty, vypnite zariadenie, aby ste
zabranili moznosti urazu elektrickym pradom.

» Na Cistenie nepouzivajte parny CisticC.

« Kovové predmety, napriklad noze, vidlicky, lyziCky a pokrievky, by sa
nemali odkladat na varnu dosku, pretoze sa mézu velmi zohriat'.

» PreteCenie je pred otvorenim krytu potrebné odstranit. Povrch varne;
dosky nechajte pred zatvorenim krytu vychladnut.

» Po pouziti dosku vypnite pomocou jej ovladania. Nespoliehajte sa na
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detektor hrncov.

Toto zariadenie nie je ur€ené na ovladanie pomocou externého
Casovaca alebo samostatného systému dialkového ovladania.
Prostriedok na odpojenie musi byt zacleneny do pevnej
elektroinstalacie v sulade s pravidlami zapojenia.

V pokynoch sa uvadza typ kabla, ktory sa ma pouzit s ohfadom na
teplotu zadného povrchu zariadenia.

Ak doslo k poskodeniu privodnej Snury, musi ju vymenit vyrobca, jeho
servisny zastupca alebo obdobne spdsobila osoba, aby nedoslo k
nebezpecenstvu.

UPOZORNENIE: Aby sa vyhlo nebezpecenstvo v ddsledku
neumyselného vynulovania tepelnej poistky, musi byt toto zariadenie
napajane prostrednictvom externého spinacieho zariadenia, ako
napriklad Casovac, alebo musi byt pripojeny k obvodu, ktory je
pravidelne zapinany a vypinany pomocnym programom.
VAROVANIE: Pouzivajte len chraniCe varnej dosky navrhnuté vyrobcom
kuchynského spotrebica alebo uvedené vyrobcom spotrebiCa v navode
na obsluhu ako vhodné, alebo chranie varnej dosky zabudované do
spotrebi€a. Pouzivanie nevhodnych chraniCov méze spbsobit nehody.
Vzdy pouzivajte vhodny riad.

Hrniec polozte vzdy do stredu pouzivanej varnej zony.

Na ovladaci panel ni¢ neukladajte.

Povrch varnej dosky nepouzivajte ako krajaciu dosku.

Prostriedok na odpojenie musi byt zaCleneny do pevnej
elektroinStalacie v sulade s pravidlami zapojenia.

V pokynoch sa uvadza typ kabla, ktory sa ma pouzit' s ohladom na
teplotu zadného povrchu zariadenia.

Povrch varnej dosky nechajte pred zatvorenim krytu vychladnut.
UPOZORNENIE: Na proces varenia sa musi dohliadat. Na
kratkodoby proces varenia sa musi dohliadat’ nepretrzite.
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Vazeny zakaznik:
Dakujeme vam za zakUpenie indukénej varnej dosky Rosieres. Difame, Ze vam bude roky dobre
sluzit.
Pred pouzivanim varnej dosky si dékladne precitajte tento navod na obsluhu a na buduce
pouzitie ho uchovavajte na bezpe¢nom mieste.
Pred pouzivanim varnej dosky si dékladne precitajte tento navod na obsluhu a na buduce
pouzitie ho uchovavajte na bezpe¢nom mieste.

Udaje o vyrobku

Indukéna varna doska zaistuje vSetky druhy varenia pomocou jej elektromagnetickych varnych zén a
jej mikrokomputerizované ovladace a multifunkcie z nej robia idealnu volbu pre dnesnu rodinu.

Indukéna varna doska Rosieres vyrabana s osobitne importovanymi materialmi je mimoriadne
pouzivatelsky pripustna, trvacna a bezpecéna.

Pracovné zasady

Induk&éna varna doska sa sklada z cievky, teda platne vyrobenej z feromagnetického
materialu a systému ovladania. Elektricky prud vytvara silné magnetické pole
prostrednictvom cievky. Toto vytvara velky pocCet virov, ktoré nasledne vytvaraju teplo, ktoré
sa potom prenasa prostrednictvom varnej zény na varnu nadobu.

%939 1 .

e — Zelezny hrniec
(N magneticky obvod
I l———  sklokeramicka doska
eee] — indukéna cievka
< > indukované prudy
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Bezpecnost’

Tato varna doska je navrhnuta Specialne na
pouzivanie v domacnosti.

Z dévodu neustaleho hfadania vylepSeni nasSich
vyrobkov si vyhradzujeme pravo na upravu
vSetkych technickych, programovych alebo
estetickych aspektov spotrebica kedykolvek.

Ochrana pred prehriatim

Snimac monitoruje teplotu vo varnych zénach. Ak
teplota presiahne bezpecnostnu uroven, varna
zona sa automaticky vypne.

Detekcia malych alebo nemagnetickych
predmetov

Ak na varnej doske ponechate panvicu s
priemerom mensSim ako 80 mm alebo nejaky iny
maly predmet (napr. néz, vidlicku, klug) &i
nemagneticku panvicu (napr. hlinikovl) na asi
jednu minutu zaznie zvukovy signal, po ktorom
varna doska automaticky prejde do
pohotovostného rezimu.

Varovanie ohl'adom zvyskového tepla

Ak bola varna doska nejaku dobu zapnuta, bude
mat zvySkové teplo. Znazorni sa pismeno ,H*, ¢o
predstavuje varovanie, aby ste sa zdrziavali od
spotrebia dalej.

Automatické vypinanie

Dalsia bezpeénostna funkcia indukénej dosky je
automatické vypinanie. To nastava vzdy, ked
zabudnete varnu zénu vypnut. Preddefinované
Casy vypnutia su znazornené na niz8ie uvedenej
tabulke:

. - Tepelna zéna sa automaticky
Uroven vykonu .
vypina po
1~5 8 hodin
6~10 4 hodiny
11~14 2 hodiny
15 1 hodina

Po odobrati hrnca z varnej zény sa zahrievanie
ihned prerusi a po minute zvukovej signalizacie
sa vypne.

Varovanie: Osoby s kardiostimulatorom by sa
mali pred pouzivanim indukéného vari¢a poradit
s lekarom.
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Montaz
1.

Vyrezte pracovnu dosku podla rozmerov
uvedenych na obrazku.

Pre ucely inStalacie a pouzivania je
potrebné ponechat okolo otvoru najmenej 5
cm volného priestoru. Uistite sa, ze hrubka
pracovnej dosky je najmenej 30 mm. Zvolte
pracovnu dosku z tepelne odolného
materialu (drevo s podobné vlaknité alebo
hygroskopické materialy by sa nemali
pouzivat ako pracovny povrchovy material,
pokial nie su impregnované), aby sa
zabranilo urazu elektrickym prudom a aby
ste sa vyhli va¢sej deformacii spdsobenej
vyzarovanim tepla z varnej dosky. Podla
zobrazenia na obrazku €. 1.
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Poznamka: Bezpecnostna
vzdialenost medzi bokmi varnej
dosky a vnutornymi povrchmi
pracovnej dosky by mala byt aspon
3 mm.

Obrazok 1

Je délezité, aby bola indukéna doska dobre
odvetravana a aby nebol blokovany vstup
ani vystup vzduchu.

Podla obrazka 2 skontrolujte, €i je varna
doska spravne nainstalovana.



L1

Min. 760 cm

—

Min. 5 cm

/

Min. 2 cm

Privod
vzduchu

Obrazok 2

a0

Poznamka: Z bezpecnostnych dévodov musi
byt medzera medzi doskou a akoukolvek
kuchynskou skrinkou najmenej 760 mm.

VAROVANIE: Zaistenie primeraného
odvetravania

Uistite sa, Ze je indukéna varna doska je dobre
odvetravana a Ze privod ani odvod vzduchu nie su
blokované. S ciefom zabranit nahodnému dotyku
prehriatej spodnej Casti varnej dosky alebo
neoCakavanému zasiahnutiu elektrickym prudom
pocas prace je nevyhnutné vlozit drevenu viozku
upevnenu skrutkami vo vzdialenosti aspori 50 mm
od spodnej Casti varnej dosky. Dodrziavajte
uvedené poziadavky.

S
i
[Min. 50 mm

e —
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Poznamka: Na vonkajsej strane ma
varna doska odvetravacie otvory.
MUSITE zabezpetit, aby sa tieto
otvory nezablokovali pracovnou
doskou pri vkladani varnej dosky
do jej polohy.

A

Poznamka: Vezmite na vedomie,
Ze lepidlo na spajanie plastovych
alebo drevenych materialov k
nabytku musi odolavat teplotam
nad 150 °C, aby sa zabranilo
odlepeniu oblozZenia.

A

Zadna stena, prilahlé a okolité
povrchy preto musia vydrzat
teplotu 90 °C.

3. Varnu dosku upevnite na pracovnu dosku
pomocou drziakov na podklade varnej
dosky. Poloha drziakov sa da upravit podla
hrabky pracovnej dosky.

2
\S\‘#
5 %'@"

2z L,
/7%4.,
(/[4,‘/

VARNA DOSKA

VARNA DOSKA

DRZIAK |
A

A

Poznamka: Drziaky sa za Ziadnych
okolnosti nesmu po montazi
dotykat  vnutornych  povrchov
pracovnej dosky (pozri obrazok).
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SLOVENSKY

Upozornenia: Poznamka: spodny povrch a

(1) Indukcna varna doska musi byt napajaci kabel varnej dosky nie su
namontovana nalezite kvalifikovanou po montazi dostupné.

osobou. Mame svojich vlastnych
kvalifikovanych montérov. Nikdy sa ju
nepokusajte namontovat samy.

(2) IndukCna varna doska sa nesmie montovat
nad chladnicky, mrazni¢ky, umyvacky riadu Schémy indukénej varnej
ani bubnové susicky. doskv:

(3) IndukCna varna doska sa musi montovat y-
tak, sa umoznilo optimalne vyZzarovanie

tepla.

(4) Stena a oblast nad varnou doskou by mali S~ SKienena
byt schopné odolavat teplu. 2000 W z6na

(5) Aby ste zabranili poskodeniu, sendvitova o e
vrstva a lepidlo musia byt odolné proti teplu. =

(6) Nesmie sa pouzivat parny &istié. o

4. Pripojenie k sietovému napajaniu ' 2000 W zona

Zasuvka by mala byt pripojena k Max. 1500/

y v 2000 W zona
jednopdlovému istiCu v sulade s prislusnou

normou. Spdsob pripojenia je znazorneny na

obrazku 3. o
Ovladaci panel
Napétie Kablové pripojenie
1 2 3 4 5 Schematicky nakres ovladacieho panela
. . — .
380 -415V 3N~ L1 L2 N —
Cierny hnedy modry Zltozeleny
1 2 3 4 5
220 - 240 V~ L N _-L-—_
¢ierny a hnedy modry Zltozeleny 1

Ak je kabel poskodeny alebo je potrebné ho o |

vymenit, mal by to vykonat technik 4 2 3 56
popredajnych sluzieb pomocou nalezitych
nastrojov, aby sa zabranilo nehodam.

Ak sa zariadenie pripaja priamo k sieti, musi sa
nainstalovat vSepdlovy isti€ s minimalnou
medzerou medzi kontaktmi 3 mm.

InStalatér musi zaistit spravne elektrické
pripojenie, ktoré spifia bezpe&nostné predpisy.
Kabel sa nesmie ohybat ani stlacat.

Kabel sa musi pravidelne kontrolovat a méze ho
menit’ len nalezite kvalifikovana osoba.

Ovladace vykonu ohrevnej zony

Ovladac na preru$enie varenia

Ovladac ¢asovaca/ovlada¢ uzamknutia tlacidiel
Ovladac flexibilnej oblasti

Ovladac funkcie Chef

Vypina¢ Zapnut/Vypnut

oarLDd =
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Sposob pouzitia

Zacatie varenia

Dotknite sa ovlada¢a Zapnut/Vypnut na tri sekundy. Po zapnuti
jedenkrat zaznie zvukova signalizacia, na displeji sa zobrazi ,-
alebo ,--“, ¢im indikuju, Ze indukéna varna doska presla do stavu
pohotovostného rezimu.

Polozte vhodny hrniec na varnu zénu, ktoru chcete pouzit.

¢ Uistite sa, Ze dno hrnca a povrch varnej zény su Cisté a
suché.

Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zény a indikator vedla
kli¢a zacne blikat.

Erinn

Dotykom posuvného ovladaca vyberte teplotny stuper.

* Ak nezvolite nastavenie teplotného stupria do 1 minuty,
indukéna varna doska sa automaticky vypne. Budete
musiet znovu zacat' od kroku 1.

* Nastavenie teplotného stupria mézete upravit kedykolvek
pocas varenia.

zvySenie
vykonu

O e ssensnss
znizenie Y\‘\
"vykonu

Ak na displeji striedavo blika ="~ = a nastavenie teplotného

stupna

e

Znamena to, zZe:
* neumiestnili ste hrniec na spravnu varnu zénu alebo
* hrniec, ktory pouzivate, nie je vhodny pre
induk&né varenie alebo
* hrniec je prili§ maly alebo nie je spravne
umiestneny v strede varnej zony.

Ak na varnu zénu neumiestnite vhodny hrniec, neuskuto¢ni sa
ohrev.

Ak na varnu dosku neumiestnite vhodny hrniec, po 2 minutach
displej automaticky vypne.
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Ukoncenie varenia

Dotykom ovladaca vyberu ohrevnej zény, ktoru chcete vypnut.

E rrymm

Varnu zénu vypnite dotykom posuvaca na ,, “.
Uistite sa, ze sa na displeji zobrazuje ,,0“.

Celu varnu dosku vypnite dotykom ovladaca Zapnut/Vypnut.

Davaijte pozor na horuce povrchy

Indikator ,H“ ukazuje, ktora varna zéna je hortca na dotyk.
Zmizne, ked sa povrch ochladi na bezpeénu teplotu. Méze sa
pouzit' aj ako funkcia Uspory energie — ak chcete ohrievat’ dalSie
hrnce, pouZite platiu, ktora je eSte stale horuca.

oL rrreennm

Pouzivanie funkcie boost

Aktivacia funkcie boost:
Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zény.

Eiiin

Presurite posuvac¢ do polohy ,B“. Uistite sa, Ze sa na displeji
zobrazuje ,b".

A



Sposob pouzitia

Zrusenie funkcie boost:
Dotykom ovladaca vyberu ohrevnej zény zvolte tu, pre ktoru
chcete zrusit funkciu posilfovaca.

G111

Varnu zénu vypnite dotykom posuvaca na ,, “.
Uistite sa, ze sa na displeji zobrazuje ,,0“.

Dve osobitné zény

Ak chcete flexibilnu oblast pouzivat' ako dve samostatné zény,

mate dve moznosti ohrevu.

(a) Panvicu polozte na pravu hornu stranu alebo pravu dolnu
stranu flexibilnej oblasti.

-
A
1O

(b) Na obe strany flexibilnej oblasti umiestnite jednu panvicu.
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* Tato funkcia sa mdze pouzit’ pre kazdu varnu zénu.
* Po 5 minutach sa obnovi pévodné nastavenie varnej zény.

* Ak sa povodné nastavenie teplotného stupria rovna 0, po 5
minutach sa vrati na 9.

Poznamka: Uistite sa, Ze panvica je vacsia ako 12 cm.

Uzamykanie ovladacov

* Ovladace mozete uzamknut, aby ste zabranili ich
neumyselnému pouzitiu (napriklad aby deti nahodou nezapli
varné zony).

* Ked su ovladace uzamknuté, vSetky ovladace okrem ovladaca
Zapnut/Vypnut su deaktivované.

FLEXIBILNA OBLAST

* Tato oblast sa da pouzit ako jednotliva zéna alebo ako dve
rézne zény, v zavislosti od poziadaviek pri vareni.

* Volna zdna je tvorena dvoma nezavislymi induktormi, ktoré sa

daju ovladat oddelene. Uzamknutie ovladac¢ov

1. Sucasne sa dotknite a podrzte ¢asovac¢ ,—" a ¢asovac ,, -+
na chvilu.
2. Na indikatore ¢asovaca sa zobrazi ,Loc".

Velka zéna
1. Ak chcete aktivovat volnu oblast ako jednotlivi velku zénu,
dotknite sa ovladaca flexibilnej oblasti.

Odomknutie ovladacov

Sucasne sa dotknite a podrzte ¢asovac ,—“ a ¢asovac ,, + na
chvilu.

& Ked je varna doska v rezime uzamknutia, v8etky ovladace

su deaktivované okrem ovladaca Zapnut/Vypnut (D V nudzovej
situacii mézete indukénu varnu dosku vzdy vypnut ovliadacom

Zapnut/Vypnut @ ale v nasledujucej prevadzke musite varnu
dosku najprv odomknut.

=

2. Velku zénu odporu¢ame pouzivat nasledovne: Kuchynsky
riad: riad s priemerom 250 mm alebo 280 mm (pripustny je
Stvorcovy alebo ovalovy riad)

®5

Neodporu¢ame iné Cinnosti okrem troch vySsie uvedenych
¢innosti, pretoZe to méZze mat vplyv na ohrev spotrebica.

Rezim pozastavenia
* Namiesto vypnutia varnej dosky mézete jej vykon pozastavit.

* Pri prechode do rezimu pozastavenia su vSetky ovladace
okrem ovladaca Zapnut/Vypnut su deaktivované.

O

Spustenie rezimu pozastavenia

O
:

1. Dotknite sa ovladaca pozastavenia ,, @
2. Vsetky indikatory zobrazia ,11“.

Ukon¢éenie rezimu pozastavenia
1. Dotknite sa ovladaca pozastavenia.

Ked je varna doska v reZzime pozastavenia, vSetky ovladace

su deaktivované okrem ovladaca Zapnut/Vypnut \U. V nudzovej
situacii mézete indukénu varnu dosku vzdy vypnut ovliadacom

Zapnut/Vypnut @ Varna doska sa vypne po 10 min., ak rezim
pozastavenia neukoncite.
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Sposob pouzitia

Funkcia riadenia vykonu

* na induk&nej varnej doske je mozné nastavit maximalnu
uroven absorpcie vykonu vyberom jednotlivych rozsahov
vykonu;

¢ indukéné varné dosky sa mézu obmedzit samé automaticky s
ciefom fungovat na nizSej urovni vykonu, aby sa zabranilo
riziku pretazenia.

Spustenie funkcie riadenia vykonu
Zapnite varnu dosku, potom sucasne stlaéte ovladac funkcie

Chef a ¢asovac +

Indikator ¢asovaca zobrazi ,P5%, ¢o znamena uroven vykonu 5.
Predvoleny reZim je nastaveny na 7,0 Kw.
Prepnutie inej rovne

stlacte +/- Casovaca

alebo

Ma 5 urovni vykonu od ,P1“ do ,P5". Indikator ¢asovaca zobrazi
jeden z nich.

,P1“ maximalny vykon je 2,5 Kw.

,P2“: maximalny vykon je 3,5 Kw.

,P3“ maximalny vykon je 4,5 Kw.

,P4“: maximalny vykon je 5,5 Kw.

,P5"“: maximalny vykon je 7,0 Kw.

Potvrdenie a ukonéenie funkcie riadenia vykonu

Sucasne stlacte ovladac funkcie Chef a casovac
+ na potvrdenie.

+ &

Potom sa varna doska vypne.

Ovladac ¢asovaca

Casovadé mbzete pouzit dvoma roznymi spdsobmi:

* Mbzete ho pouzivat' ako minutku. V takom pripade ¢asovac
nevypne po uplynuti nastaveného €asu ziadnu varnu zénu.

* Mbzete ho nastavit na vypnutie jednej alebo viacerych varnych
z6n po uplynuti nastaveného €asu.
Maximalny limit Casovaca je 99 min.

60

a) Pouzivanie €asovaca ako minutky
Ak nezvolite Zziadnu varna zénu

Uistite sa, &i je varna doska zapnuta.
Poznamka: Minutku mézete pouzit, aj ked nevyberate Ziadnu
varnu zénu.

Dotknite sa ovladaca ,+“ Casovaca. Indikator minutky zacne
blikat’ a na displeji asovaca sa zobrazi ,10“.

i
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Dotykom ovladdaca ¢asovaca ,-“ alebo ,+“ nastavte €as.

Rada: Dotknite sa ovladaca ¢asovaca ,-“ alebo ,+“ na zniZenie
alebo zvySenie 0 1 minutu.

Dotknite sa a podrzte ovlada¢ ¢asovaca ,-“ alebo ,+“ na znizenie
alebo zvySenie o 10 minut.

Iz
- +
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Sucasnym dotykom ,-“ a ,+“ sa €asovac zru$i a na displeji
minutky sa zobrazi ,00".

NN
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Po nastaveni sa ¢as zacne okamzite odpocitavat. Na displeji sa
zobrazi zostavajuci €as a indikator Casovaca bude 5 sekund
blikat.

e
-+

®

Po uplynuti nastaveného ¢asu bude zvukova signalizacia zniet
30 sekund a na indikatore ¢asovaca sa zobrazi ,- -“.



Sposob pouzitia

b) Nastavenie ¢asovaca na vypnutie jednej alebo
viacerych varnych zén

Nastavenie jednej zony

Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zény.
5 [T EERm

Dotykom ovladaca ¢asovaca nastavte Cas.

Rada: Jednym dotykom ovladaca ¢asovaca - alebo ,+“ dojde k
zniZeniu alebo zvySeniu o 1 minutu.

Dotknite sa a podrzte ovlada¢ ¢asovaca ,-“ alebo ,+“ na znizenie
alebo zvySenie o0 10 minut.

Sucasnym dotykom ,-“ a ,+“ sa ¢asovac zrusi a na displeji
minutky sa zobrazi ,00".
M
(B
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Po nastaveni sa ¢as zacne okamzite odpocitavat. Na displeji sa
zobrazi zostavajuci ¢as a indikator Casovaca bude blikat' 5
sekund.

POZNAMKA: Cervena bodka vedla indikatora drovne vykonu
bude svietit pre indikaciu, Ze je zvolena prislusna zéna.

_oo”
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Po uplynuti nastaveného ¢asu ¢asovaca varenia sa prislusna
varna zona automaticky vypne.

& Ostatné varné zony funguju dalej, ak su zapnuté.

Nastavenie viacerych zén:

Kroky na nastavenie viacerych zén su podobné ako pri krokoch
nastavenia jednej zény. Ked nastavite €asovac¢ sucasne na
niekolko varnych zén, zapnu sa desatinné bodky prislusnych
varnych zon. Zobrazenie minut zobrazuje min. ¢asovac. Bodka
prislusnej zony blika. Zobrazuje sa takto:

Jorrrrrnnnm (nast na 15 minat)

15

S. L1 TTUIIIIINE  (nast. na 45 minat) S
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Po skonc&eni odpocitavania €asovaca sa prislusna zéna vypne.
Potom zobrazi novy min. €asovac a bodka zodpovedajucej zény
bude blikat'.

Arrremm n
Gorvrrrnmm

(nast. na 30 minut)
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Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zény, v indikatore
Casovaca sa zobrazi prislusny ¢asovac.

c) ZruSenie ¢asovaca

Dotykom ovladdaca vyberu ohrevnej zény vyberte tu, pre ktoru
chcete zrusit' funkciu ¢asovaca.
S rvrrnnmmm

¢ N
Sucasnym dotykom ,-“ a ,+“ sa €asovac zrusi a na displeji
minutky sa zobrazi ,00".
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g

- @ +
AT
Predvoleny ¢as prevadzky

Automatické vypnutie je bezpe€nostna ochranna funkcia
indukénej varnej dosky. Ak ju niekedy zabudnete po vareni
vypnut, automaticky sa vypne. Predvolené ¢asy prevadzky pre
rézne urovne vykonu su uvedené v nasledujucej tabulke:

Uroved vykonu 1|2 3 4 5 6 7 8 9

Predvoleny ¢asovac prevadzky 8 8 8 4 4 4 2 2 2

(hodina)

Po odobrati hrnca induk&na varna doska moze okamzite prestat
hriat’ a varna doska sa automaticky vypne po 2 minutach.

Ludia s kardiostimulatorom sa musia pred pouzivanim
tohto zariadenia poradit' s lekarom.

Funkcia Chef

Najprv by ste si mali stiahnut aplikaciu simply-Fi a nainstalovat
si ju do mobilného zariadenia. Potom zaregistrujte svoju
indukénu varnu dosku.

Podrobnosti najdete v prilohe.

m
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Sposob pouzitia

Na sparovanie aplikacie a varnej dosky postupujte nasledovne:
Na 4 sekundy stlacte tlacidlo funkcie Chef.

Po uplynuti 4 sekund &islice CASOVACA zaénui blikat s napisom
PA a spusti sa proces parovania.

Ak je Wi-Fi zapnuté: na pravej strane LED indikatora sa zobrazi
jedna bodka.

Ak je Wi-Fi vypnuté: Nezobrazi sa Ziadna bodka.

Nastavenie funkcie Chef

Nastavte parametre funkcie Chef na aplikacii simply-Fi a prikaz
odoslite do varnej dosky.

Vyber varnych nadob

e e

hrniec z nehrdzavejucej ocele

-_—

Zelezna panvica na vyprazanie

smaltovana kanvica z nehrdzavejlicej ocele  smaltovana varna nadoba

Mbzete mat niekolko réznych varnych nadob.

1_'

Zelezna panvica

Ak varna doska dostane prikaz z aplikacie simply-Fi, varna doska
dvakrat zapipa a bude blikat' v 1-sekundovych cyklusoch.

-— —| A O ’
7\

Ak chcete funkciu Chef ukonéit, nastavte vykon zén na ,0 alebo
varnu dosku vypnite.

-

Zelezna kanvica

A 4

Zelezna platna

1 Tato induk&na varna doska vie identifikovat’ celu $kalu varnych nadob, ktoré si mézete otestovat po

jednom tymito sp6sobmi:

Nadobu umiestnite na varnu zénu. Ak prisludna varna zéna zobrazuje Uroven vykonu, potom je
nadoba vhodna. Ak blika ,U“, potom nadoba nie je vhodna na pouzitie na induk&nej varnej doske.

2 Pri nadobe podrzte magnet. Ak magnet nadobu pritahuje, potom je vhodna na pouZzitie na indukénej

varnej doske.
Poznamka:

Spodok nadoby musi obsahovat magneticky material.

Musi mat rovné dno s priemerom viac ako 14 cm.

3 Pouzivajte hrnce, ktorych priemer je taky velky, ako obrys zvolenej zony.

Pouzivanim trochu SirSieho hrnca sa bude vyuzivat energia s maximalnou ucinnostou. Ak budete
pouzivat mensi hrniec, ucinnost méze byt mensia, nez sa o€akavalo. Hrniec uzsi nez je 140 mm
nemusi varna doska zaznamenat.

Priemer podkladu indukéného riadu
Varna zéna Minimum Maximum
1a2 140 180
3a4 140 180
Flexibilna zéna 250 400

VysSie uvedené sa mbze vzhladom na velkost hrnca a materialu, z ktorého je vyrobeny, lisit.




Bezpecénostné upozornenia a udrzba:

=

Musi sa pouzivat Specialny
ochranny spina¢ napajania.

Uzatvorené nadoby, ako su
napriklad konzervy, zakazdym
pred ohrievanim otvorte, inak by
mohli vybuchnut.

&

Indukénu dosku nikdy
nepouZzivajte vedla iného
spotrebica, ktory vytvara vysoku
teplotu, ako je plynovy sporak i
parafinovy ohrievac.

—

Indukénu dosku pravidelne
Cistite, aby sa do ventilatora
nedostali cudzie predmety a aby
sa zabranilo nespravnej funkcii
zariadenia.

1

Len na vnutorné pouzitie.

Ak bola varna zéna diho
zapnuta, povrch zostava este
nejaku chvilu horuci, preto sa
keramického povrchu
nedotykajte.

==
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Indukénu varnu dosku nikdy
nenechavajte zapnutu bez jedla
ur¢eného na varenie, inak by
mohlo déjst k poskodeniu
prevadzkového vykonu a mohlo
by hrozit nebezpecenstvo.

Spotrebi¢ drzte mimo dosahu
deti a nevladnych oséb.

Nikdy im ho nedovolte pouzivat
bez dozoru.

b,/ 4
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Induk&nu varnu dosku nikdy
neumyvajte priamo vodou.

Obcas skontrolujte, ¢i nieco
(napr. sklo, papier atd')
neprekaza privodu vzduchu pod
induk&énou doskou.

/

G

Ak je povrch varnej dosky
prasknuty, vypnite zariadenie,
aby ste zabranili moznosti urazu
elektrickym pradom.

é

AK je napajaci kabel poskodeny,
nechajte ho vymenit servisnému
technikovi alebo inej vhodne
kvalifikovanej osobe.
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Pod varnou doskou
neuchovavaijte Cistiace
prostriedky ani horfavé
materialy.

=

- 0O

Na doske nenechavajte kovové
predmety, ako su noze, vidlicky,
lyzicky a pokrievky, pretoze sa
moZzu zohriat'.

=
=l

Na varnu dosku neukladajte
nadoby s drsnym alebo
nerovnym povrchom, lebo by
mohli poskodit keramicky
povrch.

Tento spotrebi¢ nie je uréeny na pouzitie osobami (vratane deti) so znizenymi fyzickymi, zmyslovymi ¢i duSevnymi schopnostami, alebo osobami
bez ziadnej znalosti, pokial nie si pod dozorom alebo neboli vopred poucené o pouzivani spotrebi¢a osobou zodpovednou za ich bezpec¢nost.

Deti by mali byt pod dozorom, aby sa zaistilo, Ze sa nebudu so zariadenim hrat.

LIKVIDACIA: Vyrobok sa
nesmie likvidovat’ ako
netriedeny komunalny odpad.
Je potrebné zaistit’ jeho
samostatny zber na osobitné
spracovanie.

Tento spotrebic je oznaceny podla europskej smernice 2002/96/ES o odpade z elektrickych
a elektronickych zariadeni (OEEZ).
Spravnou likvidaciou tohto zariadenia zabranite moznému poskodeniu zivotného

prostredia a fludského zdravia, k €omu by inak mohlo déjst’ v désledku jeho nespravnej

likvidacie.

Symbol na produkte znamena, zZe sa s nim nesmie zaobchadzat’ ako s beznym domovym
odpadom. Odneste ho na zberné miesto uréené na recyklaciu elektrickych a elektronickych

zariadeni.

Toto zariadenie vyzaduje Specialny sposob likvidacie. Ak potrebujete d’alSie informacie o
spracovani, obnove a recyklacii tohto produktu, obratte sa na miestnu samospravu, sluzby na
likvidaciu domového odpadu alebo na predajnu, v ktorej ste produkt zakupili.

Ak potrebujete podrobnejsie informacie o spracovani, obnove a recyklacii tohto produktu, obrat'te sa na mestski samospravu, sluzby na
likvidaciu domového odpadu alebo na predajiu, v ktorej ste produkt zakupili.
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CISTENIE A UDRZBA

Povrch indukCnej varnej dosky mézete jednoducho vycistit' takto:

Typ Sposob cCistenia Cistiace materialy
kontaminacie

svetlo Ponorte do horucej vody a osuste. Cistiaca Spongia

kruhy a vodny na oblast’ naneste ocot, utrite jemnou Specialny prostriedok na

kamen handri¢kou alebo pouzite produkt keramické sklo
dostupny v obchode.

cukrovinky, Pouzite Specialnu Skrabku na keramické Specialny prostriedok na

roztopeny hlinik sklo na odstrafiovanie zvyskov (najlepsSie | keramické sklo

alebo plasty silikbnovy produkt).

Poznamka: Pred Cistenim odpojte napajanie.

Zobrazenie chyb a kontrola

Ak ddjde k neStandardnej situacii, indukéna varna doska sa automaticky prepne do ochranného rezimu a
zobrazi sa jeden z tychto koédov:

Kod chyby Problém RieSenie

Automaticka obnova

E1 Napajacie napatie je vysSie ako menovité napatie. Skontrolujte, i je napajacie naptie normaine.
E2 Napajacie napatie je nizSie ako menovité napatie. Zapnite po obnovenl normalneho napajania.
E3 Vysoka teplota na snimadi keramickej platne. (1#) Pockajte, kym sa teplota keramickej platne vrati
do normalu.
E4 Vysoka teplota na snimaci keramickej platne. (2#) Dqtknlte sa.tla_lmdla ~Zapnutie/vypnutie” na
reStartovanie jednotky.
Vysoka teplota na bipolarnom tranzistore s Pockajte, kym sa teplota bipolarneho tranzistora s
E5 : . . ’ ey . )
izolovanym hradlom. ( 1#) izolovanym hradlom vrati do normalu. Dotknite sa
tlacidla ,Zapnutie/vypnutie“ na restartovanie
E6 Vysoka teplota na bipolarnom tranzistore s jednotky. . , .
izolovanym hradlom. ( 2#) Skontrolujte, ¢i ventilator funguje spravne; v

pripade potreby ho vymerite.

Bez automatickej obnovy

Zlyhanie snimaca teploty keramickej platne — skrat.

F3/F6 (F3 pre 1#,F6 pre 2#)

F4/F7 Zlyhanie snimaca teploty keramickej platne — Skontrolujte pripojenie alebo vymerite snimac
otvoreny obvod. (F4 pre 1#,F7 pre 2#) teploty keramickej platne.

F5/F8 Zlyhanie snimaca teploty keramickej platne —

chybné. (F5 pre 1#,F8 pre 2#)

Porucha teplotného snimaca na bipolarnom
FI/FA tranzistore s izolovanym hradlom. (skrat/otvoreny
obvod pre 1#)

Vymerite elektricku dosku.
Porucha teplotného snimaca na bipolarnom

FC/FD tranzistore s izolovanym hradlom. (skrat/otvoreny
obvod pre 2#)
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Chyba

Problém

RieSenie A

Riesenie B

LED sa nezapne pri
zapojeni jednotky do siete.

Ziadne napéjanie.

Skontrolujte, ¢i je zastrcka
pevne zaistena v zasuvke a
¢i zasuvke funguje.

Pripojenie pomocnej
elektrickej dosky a dosky
displeja zlyhalo.

Skontrolujte pripojenie.

Pomocna elektricka doska je
poskodena.

Vymerite pomocnu
elektricku dosku.

Doska displeja je
poskodena.

Vymerite dosku displeja.

Niektoré tlacidla nemozu
fungovat alebo LED displej
nie je v poriadku.

Doska displeja je
poskodena.

Vymerite elektricki dosku

Indikator rezimu varenia sa
zapne, ale ohrev sa
nespusti.

Vysoka teplota varnej dosky.

Teplota okolia moze byt
prili§ vysoka. Privod
vzduchu alebo ventilacia
mbéze byt zablokovana.

S ventilatorom nieco nie je v
poriadku.

Skontrolujte, ¢i ventilator
funguje spravne;

v pripade potreby ho,
vymerite.

Elektricka doska je
poskodena.

Vymerite elektricki dosku.

Ohrev sa pocas prevadzky
nahle zastavi a na displeji
blika ,u“.

Zly typ panvice.

Priemer hrnca je prili§ maly.

Pouzite spravny hrniec
(pozrite si navod na
obsluhu).

Vari¢ sa prehrial.

Jednotka je prehriata.
Pockajte, kym sa teplota
vrati do normalu.

Stlacte tlacidlo
LZapnutie/vypnutie® na
reStartovanie jednotky.

Obvod detekcie panvice je
poskodeny, vymerite
elektricki dosku.

Ohrevné zény na rovnakej
strane (napr. prva a druha
zbna) zobrazuja ,u*.

Pripojenie elektrickej dosky
a dosky displeja zlyhalo.

Skontrolujte pripojenie.

Dosky displeja
komunikacnej Casti je
poskodena.

Vymerite dosku displeja.

Zakladna doska je
poskodena.

Vymente elektrickli dosku.

Nezvyc&ajny zvuk motora
ventilatora.

Motor ventilatora je
poskodeny.

Vymerite ventilator.

’
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V uvedenej tabulke sa zobrazuje, ako hodnotit a preverovat bezné chyby.
Spotrebi¢ samy nerozoberajte, inak mbzete indukénu varnu dosku poskodit'.
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Parameter

Specifikacie

Bezdro6tovy Standard

802.11b/g/n

Frekvencny rozsah

2,412 GHz — 2,484 GHz

Max. prenosovy vykon: +16 +_ 2 dBm
Maximalna citlivost’ prijmu -87 dBn
Kanal 13 kanalov

Produktové informacie o prepojenom zariadeni

Spotreba energie vyrobku v stave
pohotovosti, ak su vSetky zapojené
sietové porty pripojené a vSetky
bezdrotové sietové porty aktivne:

2 W

Ako aktivovat’ port bezdrotovej siete:

Ak varna doska bola registrovana do
aplikacie, zapnite varnu dosku na
aktivovanie portu bezdrotovej siete.

Ako deaktivovat’ port bezdrotovej siete:

Ak varna doska bola registrovana do
aplikacie, vypnite varnt dosku na
deaktivovanie portu bezdrotovej siete.
Ak varna doska nebola zaregistrovana
pomocou aplikacie, port bezdrbtovej
siete bude vypnuty aj pri zapnuti varnej
dosky.

Sluzba starostlivosti o zakaznikov

V pripade poruchy pred kontaktovanim popredajnych sluzieb urobte nasledovné:
— Skontrolujte spravnost zapojenia spotrebica.
— Pozrite si uvedenu tabulku zlyhani a zobrazeni.

Ak stale nie je mozné problém vyrieSit, spotrebi€ vypnite, nepokusajte sa ho rozobrat a obratte sa

na popredajnu sluzbu.

Osobitné vyhlasenie

Obsah tohto navodu na obsluhu bol dékladne prevereny. Spolo¢nost
vSak nemdze niest’ zodpovednost za pripadné tlaCové chyby alebo
vynechania.

Do revidovaného navodu na obsluhu sa bez upozornenia mézu zahrnut
aj pripadné technické upravy. Vzhlad aj farba spotrebi¢a v tomto navode
sa mozu lisit od skutocného spotrebica.
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Informacie o elektrickych varnych doskach pre domacnost spifiaju nariadenie Komisie (EU) &. 66/2014

Pozicia Symbol Hodnota Jednotka
Oznacenie modelu RTPSJ644MCWIFI
Typ varnej dosky: elektricka varna doska
z6ny 4
Pocet varnych zén a/alebo oblasti
oblasti
indukéné varné zony X
Technoldgia ohrevu (indukéné varné | induk&né varné oblasti
zbny a varné oblasti, Ziarivé varné . —
z6ny, pevné platnicky) Ziarivé varné zony
pevné platnicky
Vzadu viavo (%] 18,0 cm
Vzadu v strede (%) cm
Vzadu vpravo (%] 18,0 cm
V strede viavo (%] cm
Pri kruhovych varnych zénach alebo oblastiach: priemeruZito¢nej povrchovej V strede. v
plochy na strede (%] cm
elektricki ohrievanu varnu zénu zaokruhleny na najblizich 5 mm
V strede vpravo (%] cm
Vpredu vlavo (%] 18,0 cm
Vpredu v strede (%) cm
Vpredu vpravo (%) 18,0 cm
Vzadu vliavo S cm
Vzadu v strede S cm
Vzadu vpravo I;r) cm
S
V strede vliavo IS cm
Pri nekruhovych varnych zénach alebo oblastiach: dizka a $irka uZitoénej V strede. v D
plochy na elektrickil ohrievanu varnt zénu alebo oblast zaokrihlena na strede ! = cm
najblizsich 5 mm S
V strede vpravo S cm
Vpredu vliavo I-:,) cm
S
Vpredu v strede é cm
Vpredu vpravo S cm
Vzadu vlavo EC elektrické varenie 192,8 Wh/kg
Vzadu v strede EC elektrické varenie Whlkg
Vzadu vpravo EC elektrické varenie 1 93’3 Whlkg
V strede viavo EC elektrické varenie Whlkg
EC elektrické i
Spotreba energie na varnd zénu alebo oblast vypocitana na kg \s/t:et:fade’ v clekiricke varenie Whlkg
V strede vpravo EC elektrické varenie Whikg
Vpredu vlavo EC elektrické varenie 200‘3 Wh/kg
Vpredu v strede EC elektrické varenie Wh/kg
Vpredu vpravo EC elektrické varenie 1 77,6 Wh/kg
Spotreba energie na varnt dosku vypo&itana na kg EC ele';tgisi';é varna 191 Whlkg

Platna norma: EN 60350-2 Elektrické kuchynské spotrebige v domacnosti. Cast 2: Varné dosky — Metédy merania funkénych vlastnosti

Rady na Usporu energie:

« Na dosiahnutie najlep$ej Gc¢innosti vadej varnej dosky, hrniec umiestnite do stredu varnej zény.
< Pri pouziti pokrievky sa teplo zadrziava, vdaka Comu zniZite Casy varenia a uSetrite energiu.

« Minimalizaciou mnozstva tekutiny alebo tuku znizite ¢asy varenia.

« Varenie zacnite s nastavenim vysokej teploty, a ked sa jedlo prehreje, nastavenie znizte.

« Pouzivajte hrnce, ktorych priemer je taky velky, ako obrys zvolenej zény.

Tieto informacie sa povazuju za stcast navodu na obsluhu spotrebica.
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Umieszczajgc na tym produkcie oznaczenie CE C € , deklarujemy, na wtasng
odpowiedzialnos¢, zgodnosc¢ ze wszystkimi europejskimi wymogami w zakresie
bezpieczenstwa, zdrowia i ochrony srodowiska okreslonymi w prawodawstwie
dotyczgcym tego produktu. W stosownych przypadkach elementy tego urzadzenia
sg zgodne z: ROZPORZADZENIE (WE) nr 1935/2004 dotyczgce materiatow i
wyrobow przeznaczonych do kontaktu z zywnoscia.

Przypomnienie dotyczace bezpieczenstwa i konserwaciji:

« OSTRZEZENIE: Podczas uzytkowania urzadzenie i dostepne czesci
nagrzewajg sie do wysokiej temperatury. Nalezy zachowac ostroznosc
aby unikng¢ dotykania elementow grzejnych.

» Dzieci ponizej 8 roku zycia powinny zachowac bezpieczng odlegtos¢
od urzadzenia, chyba ze znajdujg sie pod statym nadzorem.

« Urzadzenie to moze by¢ obstugiwane przez dzieci powyzej 8 roku
zycia oraz osoby o ograniczonej zdolnosci fizycznej, czuciowej lub
psychicznej badz nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli sg one
pod nadzorem lub poinstruowano je w zakresie bezpiecznej obstugi
urzgdzenia i zrozumiaty one potencjalne zagrozenia.

* Nie nalezy zezwala¢ dzieciom na zabawe z urzgdzeniem.

» Dzieci bez nadzoru nie mogg czyscic¢ ani przeprowadzac konserwacji

- OSTRZEZENIE: gotowanie na ptycie przy uzyciu ttuszczu lub oleju
moze stanowi¢ zagrozenie i spowodowac pozar.

* NIGDY nie nalezy probowac gasi¢ pozaru wodg. Nalezy wytgczyc
urzgdzenie, a nastepnie zakry¢ ptomien, na przyktad pokrywka lub
kocem gasniczym.

« OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru: nie
nalezy przechowywac przedmiotdéw na polach grzejnych do gotowania.

« OSTRZEZENIE: W przypadku pekniecia pola nalezy wytgczy¢
urzgdzenie, aby unikng¢ porazenia prgdem elektrycznym.

* Do czyszczenia nie uzywac myijki parowe,;.

« Zabrania sie umieszczania na powierzchni ptyty metalowych
przedmiotow, takich jak noze, widelce, tyzki i pokrywki rondli,
poniewaz mogg one sie nagrzewac.

* Przed otwarciem pokrywy nalezy usungc¢ z niej wszelkie wycieki.
Przed zamknieciem pokrywy nalezy odczekac, az ptyta ostygnie.
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Po uzyciu nalezy wytgczyC element grzejny uzywajgc przetgcznika.
Nie nalezy polegac na czujniku wykrywajgcym patelnie.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do obstugi za pomocag
zewnetrznego zegara lub oddzielnego systemu zdalnego sterowania.
Elementy stuzgce do odtgczania muszg by¢ wbudowane w statg
instalacje elektryczng zgodnie z przepisami dotyczgcymi przewodow
instalacji elektrycznej.

W instrukcjach okreslono typ przewodu, jaki ma by¢ stosowany, biorgc
pod uwage temperature tylnej powierzchni urzgdzenia.

W razie uszkodzenia kabla zasilajgcego powinien go wymieni¢
producent, serwisant lub inna wykwalifikowana osoba, aby unikng¢
zagrozenia.

PRZESTROGA: w celu unikniecia zagrozenia zwigzanego z
przypadkowym ponownym wigczeniem wytgcznika termicznego
urzgdzenie nie moze by¢ zasilane przez zewnetrzne urzgdzenie
przetaczajgce, takie jak zegar, lub podtgczone do obwodu, ktory jest
regularnie wigczany i wytgczany przez zaktad energetyczny.
OSTRZEZENIE: nalezy korzysta¢ wytgcznie z oston ptyty kuchenne;
zaprojektowanych przez producenta urzgdzenia lub wskazanych przez
niego w instrukcji obstugi jako odpowiednie bgdz z oston ptyty
kuchennej wbudowanych w urzgdzenie. Stosowanie nieprawidtowych
oston moze doprowadzi¢ do wypadkow.

Nalezy zawsze stosowac¢ odpowiednie garnki.

Zawsze umieszczac patelnie na srodku pola, na ktérym zamierza sie
gotowac.

Nie umieszczac nic na panelu sterowania.

Nie uzywac powierzchni jako deski do krojenia.

Srodki stuzgce do odtgczania nalezy potgczyé z okablowaniem
zgodnie z zasadami dotyczgcymi okablowania.

W instrukcjach okreslono typ przewodu, jaki ma by¢ stosowany,
biorgc pod uwage temperature tylnej powierzchni urzgdzenia.
Przed zamknieciem pokrywy nalezy odczekac, az ptyta ostygnie.
PRZESTROGA: proces gotowania powinien by¢ nadzorowany.
Krotki proces gotowania powinien byc¢ stale nadzorowany.
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Szanowny Kliencie:

Dziekujemy za zakup ptyty indukcyjnej Rosieres. Mamy nadzieje, ze bedzie dobrze stuzyta przez

wiele lat.

Przed uzyciem ptyty indukcyjnej nalezy doktadnie zapoznac sie z niniejszg instrukcjg obstugi i
przechowywac jg w bezpiecznym miejscu, aby moc do niej wréci¢ w przysztosci.

Przed uzyciem ptyty indukcyjnej nalezy doktadnie zapoznac sie z niniejszg instrukcjg obstugi i
przechowywac jg w bezpiecznym miejscu, aby moc do niej wréci¢ w przysztosci.

Opis produktu
Ptyta indukcyjna stuzgca do wszelkiego rodzaju gotowania, z elektromagnetycznymi strefami
gotowania oraz mikrokomputerowymi elementami sterujgcymi i wielofunkcyjnymi, stanowi idealny

wybor dla dzisiejszej rodziny.

Wyprodukowana ze specjalnie importowanych materiatow ptyta indukcyjna Rosieres jest niezwykle
przyjazna dla uzytkownika, wytrzymata i bezpieczna.

Zasada dziatania

Ptyta indukcyjna sktada sie z cewki, ptyty grzejnej wykonanej z materiatu
ferromagnetycznego i uktadu sterujgcego. Prad elektryczny za posrednictwem cewki
wytwarza silne pole magnetyczne. Powoduje to powstanie duzej liczby wirdw, ktore z kolei
wytwarzajg ciepto, ktére nastepnie jest przesytane przez pole grzejne do naczynia stuzgcego

599Y 3

T zelazny garnek

obwdd magnetyczny
[ l———— szklana ptyta ceramiczna

=2 2o cewka indukcyjna
Indukowane prady
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Bezpieczenstwo

Ta ptyta zostata specjalnie zaprojektowana do
uzytku domowego.

Stale dgzgc do udoskonalania swoich
produktow, zastrzega sobie prawo do
zmodyfikowania wszelkich aspektow
technicznych, programowych lub estetycznych
urzgdzenia w dowolnym momencie.

Ochrona przed przegrzaniem

Czujnik monitoruje temperature pol grzejnych.
Jesli temperatura przekroczy bezpieczny poziom,
pole grzejne zostaje automatycznie wytgczone.

Wykrywanie malych i niemagnetycznych
przedmiotow

Po pozostawieniu na polu grzejnym patelni o
Srednicy mniejszej niz 80 mm lub innego
drobnego przedmiotu (np. noza, widelca, klucza)
lub patelni niemagnetycznej (np. aluminiowej),
przez okoto minute rozlega sie sygnat dzwiekowy,
po czym pole grzejne automatycznie przetgcza
sie w tryb gotowosci.

Ostrzezenie przed cieptem resztkowym
Gdy pole grzejne dziata juz przez pewien czas,
powstaje ciepto resztkowe. Pojawia sie litera ,H”

ostrzegajgca, by zachowac¢ bezpieczng odlegtosé.

Automatyczne wylgczanie

Kolejng funkcjg zabezpieczajgca ptyty indukcyjnej
jest automatyczne wytgczanie. Nastepuje to za
kazdym razem, gdy zapomnisz wytgczyc¢ pole
grzejne. W ponizszej tabeli przedstawiono
domysine czasy wylgczenia:

1~5 8 godzinach
6~10 4 godzinach
11~14 2 godzinach

15 1 godzinie

Po zdjeciu patelni z pola grzejnego natychmiast
przestaje sie ono nagrzewac i wytgcza po
uptywie minuty od witgczenia sygnatu
dzwiekowego.

Ostrzezenie: osoby z rozrusznikiem serca,
przed uzyciem indukcyjnej ptyty grzejnej
powinny skonsultowac sie z lekarzem.
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Instalacja
1.

POLSKI

Wycig¢ powierzchnie roboczg zgodnie z
wymiarami pokazanymi na rysunku.

Do celéw instalacji i uzytkowania wokot
otworu nalezy zachowac co najmniej 5 cm
wolnej przestrzeni. Nalezy upewnic sie, iz
grubos¢ powierzchni roboczej wynosi co
najmniej 30 mm. Aby unikng¢ porazenia
pradem elektrycznym i wigkszych
odksztatcen spowodowanych
promieniowaniem cieplnym pola grzejnego,
nalezy wybrac¢ termoodporny i izolowany
powierzchniowo materiat powierzchni
roboczej (nie nalezy stosowac¢ drewna i
podobnych materiatow widknistych lub
higroskopijnych jako materiatu powierzchni
roboczej, chyba ze sg one impregnowane).
Jak pokazano na rysunku (1):

VAN

Uwaga: bezpieczna odlegtosc
pomiedzy bokami ptyty grzewczej a
wewnetrzng powierzchnig blatu
roboczego powinna wynosi¢ co
najmniej 3 mm.

Rysunek 1

Min.3mm

Istotne jest, aby ptyta indukcyjna byta
dobrze wentylowana oraz aby wlot i wylot
powietrza nie byty zablokowane.

Nalezy upewni¢ sie, iz ptyta zostata
prawidtowo zainstalowana w sposéb
pokazany na rysunku 2.



L1

Min. 760 cm

—

/ Min. 5 cm

Wylot

.k Powietrza

. ~ Min. 5 cm

Min. 2 cm

Wiot
powietrz—
a

Rysunek 2

UWAGA: ze wzgledow bezpieczenstwa
odlegto$¢ pomiedzy ptytg a znajdujgcg sie nad
nig szafkg powinna wynosi¢ co najmniej 760 mm.

OSTRZEZENIE:
wentylacji

Zapewnienie odpowiedniej
Nalezy upewnic sie, iz indukcyjna ptyta grzejna
jest dobrze wentylowana oraz ze wlot i wylot
powietrza nie sg zablokowane. W celu unikniecia
przypadkowego dotkniecia przegrzanego dna
ptyty grzewczej lub wystgpienia podczas pracy
nieoczekiwanego porazenia prgdem elektrycznym,
nalezy umiesci¢ drewniang wktadke, mocowang
wkretami, w odlegtosci co najmniej 50 mm od dna
ptyty grzewczej. Nalezy postepowac zgodnie z
ponizszymi wymaganiami.
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Uwaga: Na zewnatrz  plyty
grzewczej znajdujg sie otwory
wentylacyjne. UZYTKOWNIK MUSI
upewni¢ sie, ze otwory te nie sg
zablokowane przez blat roboczy
podczas ustawiania ptyty grzewczej.

Uwaga: nalezy pamietac, ze klej,
stosowany do tgczenia tworzywa
sztucznego lub materiatu
drewnianego z meblami, musi by¢
odporny na temperature nie nizszg
niz 150°C, aby unikng¢ oderwania
sie panelu.

Dlatego tez tylna sciana,
powierzchnie przylegajgce i
otaczajgce muszg by¢ odporne na
temperature 90°C.

Przymocowac ptyte grzewcza do blatu

roboczego za pomocg czterech uchwytéw
na podstawie ptyty grzewczej. Potozenie
wspornikdw mozna regulowac¢ w zaleznosci
od grubosci blatu.

PLYTA GRZEWCZA

WSPORNIK L
L

! |

PLYTA GRZEWCZA

WSPORNIK

Uwaga: Po instalacji wsporniki w
zadnym wypadku nie mogg stykac
sie z wewnetrznymi powierzchniami
blatu roboczego (patrz rysunek).



Ostrzezenia:
(1) Ptyta indukcyjna musi by¢ zainstalowana

przez odpowiednio wykwalifikowang osobe.
Dysponujemy wtasnymi wykwalifikowanymi

instalatorami. Nigdy nie nalezy prébowac
samodzielnie instalowac urzgdzenia.

(2) Nie nalezy instalowac ptyty indukcyjnej nad
lodowkami, zamrazarkami, zmywarkami ani

suszarkami.

(3) Ptyte indukcyjng nalezy zainstalowac w taki

sposob, aby umozliwi¢ optymalny sposob
odprowadzenia ciepta.

(4) Sciana i obszar nad ptytg powinny mieé
odpowiednig wytrzymatos¢ termiczng.

(5) Aby unikng¢ uszkodzen, warstwa

sandwiczowa i klej powinny by¢ odporne na

ciepto.
(6) Nie nalezy uzywac¢ myjki parowe;.

4. Podtaczenie do zasilania

Gniazdo powinno by¢ podtgczone do wytgcznika

jednobiegunowego zgodnie z odpowiednig
normg. Sposdb potgczenia pokazano na
rysunku 3.

Napiecie Potgczenie przewodowe
1 2 3 4 5
° [ ] — I
380 415V 3N~ L1 L2 N =
Czarny  Brgzowy Niebieski Zoto-
zielony
1 2 3 4 5
— —
220 - 240 V~ L N =
Czarno-brgzowy Niebieski Z6fto-
zielony

Rysunek (3)

Jesli kabel jest uszkodzony lub wymaga

wymiany, w celu unikniecia wypadkéw wymiane

takg powinien przeprowadzi¢ serwisant

posprzedazny uzywajgc odpowiednich narzedzi.
Jesli urzadzenie jest podtgczone bezposrednio

do zasilania sieciowego, nalezy zainstalowac
wielobiegunowy przerywacz obwodu o

minimalnej przerwie miedzy stykami wynoszgcej

3 mm.

Instalator musi zapewni¢ poprawne podtgczenie

elektryczne i zgodnosc¢ z przepisami
bezpieczenstwa.
Kabel nie moze by¢ zgiety ani Scisniety.

Kabel musi podlegac¢ regularnym sprawdzeniom

I wymianie, dokonywanej wytgcznie przez
odpowiednio wykwalifikowang osobe.

Uwaga: po zainstalowaniu nie ma
dostepu do powierzchni dolnej i
przewodu zasilajgcego ptyte.

Schemat plyty indukcyjnej: %
|
o]
o
Maks. 1500/ SP;{(tlzna
2000 W strefa
| Maks. 1500/
— 2000 W
- strefa
Maks. 3000/
3500 W strefa
—Maks. 1500/

1

Maks. 1500/
2000 W strefa

Maks. 1500/
2000 W strefa

Panel sterowania

2000 W strefa

Rysunek schematyczny panelu sterowania

Maks. 3000/
3500 W strefa

—_

Przyciski sterowania mocg strefy grzewczej

2. Przycisk pauzy

3. Elementy sterowania regulatorem czasowym /
Przycisk blokady przyciskow

4. Przycisk strefy elastycznej

5. Przycisk funkcji Chef

6. Przycisk wigczania/wytgczania



Obstuga

Jak rozpocza¢ gotowanie

Dotkng¢ przycisku ON/OFF na trzy sekundy. Po wigczeniu

zasilania emitowany jest jeden sygnat akustyczny, na wszystkich

wyswietlaczach widniejg wskazania ,—” lub ,— —” informujace, ze
ptyta indukcyjna jest w trybie gotowosci.

Umiesci¢ odpowiedni garnek na strefie grzewczej, z ktérej
zamierza sie skorzystac.
* Nalezy upewni¢ sie, ze spdd garnka i powierzchnia strefy
grzewczej sg czyste i suche.

Dotkng¢ przycisku suwaka strefy grzewczej. Wskaznik obok
przycisku zacznie migac.

Eiirn

Wybraé ustawienie mocy, dotykajgc suwaka.

¢ Jesli nie zostanie wybrane ustawienie mocy, w ciggu 1
minuty ptyta indukcyjna wytgczy sie automatycznie.
Wowczas trzeba bedzie ponowi¢ czynnosci od punktu 1.

* W trakcie gotowania mozna zmieni¢ ustawienie mocy w
dowolnym momencie.

zwigkszanie
mocy

Oe sssssnss
zmniejszanie D’\
4oy
\

U=
<

Jesli wyswietlacz miga = -
mocy

naprzemiennie z ustawieniem

Oznacza to ze:
® nie postawiono garnka na witasciwej strefie grzewczej lub

* uzywany garnek nie nadaje sie do gotowania
indukcyjnego lub

® garnek jest zbyt maty lub nie jest
odpowiednio wysrodkowany na strefie
grzewczej.

Grzanie nie nastgpi, jesli na strefie grzewczej nie znajduje sie
odpowiedni garnek.

Wyswietlacz wytgczy sie automatycznie po 2 minutach, jesli nie
zostanie postawiony odpowiedni garnek.

74

Jak zakonczy¢ gotowanie

Dotknij przycisku wyboru danej strefy grzewczej, ktérg chcesz
wytgczyc.
E i

Wytgczy¢ strefe grzewczg, dotykajgc suwaka w miejscu ,,”.
Upewnic sie, ze na wyswietlaczu widnieje warto$¢ ,0”.

Wytaczy¢ catg ptyte kuchenng, dotykajac przycisku ON/OFF.

Uwazac na gorgce powierzchnie

Na wyswietlaczu wcigz gorgcej strefy grzewczej bedzie
widnie¢ litera H. Zniknie, gdy powierzchnia ostygnie do
bezpiecznej temperatury. Moze réwniez stuzy¢ jako funkcja
oszczedzania energii. Jesli zamierza sie podtrzymac
temperature garnkéw, nalezy uzy¢ strefy grzewczej, ktéra jest
wcigz gorgca.

AL rrreerrnnm

Korzystanie z funkcji Boost

Wiaczanie trybu Boost:
Dotkng¢ suwaka obstugi danej strefy grzewcze;.

Eiiin

Dotkng¢ suwaka na wysokosci litery ,B”. Upewni¢ sie, ze na
wyswietlaczu widnieje litera ,b”.

A S



Obstuga

Wytaczanie funkcji Boost:
Dotkng¢ suwaka obstugi strefy grzewczej, w przypadku ktoérej
zamierza sie anulowac funkcje Boost.

G111l

Wytgczy¢ strefe grzewczg, dotykajgc suwaka w miejscu ,,”
Upewnic sie, ze na wyswietlaczu widnieje warto$¢ ,0”.

¢ Z funkgji tej mozna skorzysta¢ na kazdej strefie grzewcze;.

¢ Strefa grzewcza powrdci do pierwotnego ustawienia po 5
minutach.

¢ Jesli poczagtkowe ustawienie mocy wynosi 0, po 5 minutach
nastgpi powrét do poziomu 9.

STREFA ELASTYCZNA

¢ Strefe te mozna traktowac¢ jako pojedynczg strefe lub jako
dwie rézne strefy, w zaleznosci od wymogoéw zwigzanych z
gotowaniem.

* Wolna strefa sktada sig¢ z dwdch niezaleznych induktorow,
ktére mogg by¢ sterowane oddzielnie.

Jako duza strefa
1. Aby wigczy¢ wolng strefe jako pojedynczg duzg strefe,
nalezy dotknagé przycisku strefy elastyczne;.

5
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2. Najlepiej z duzej strefy korzysta¢ w nastepujgcy sposob:
Garnek: Garnek o $rednicy 250 mm lub 280 mm
(dopuszczalne sg garnki kwadratowe lub owalne)

@ @,

Nie zalecamy innych sposobdw poza trzema wymienionymi
powyzej, poniewaz moze to wptyng¢ na funkcje grzejng
urzgdzenia.

00O

Jako dwie niezalezne strefy

Aby skorzystac ze strefy elastycznej jako z dwdch réznych

stref, do wyboru sg dwie opcje grzania.

(a) Umiesci¢ patelnie na prawej goérnej stronie lub prawej dolnej
stronie strefy elastycznej.

O L O
1O ® O

(b) Umiesci¢ dwie patelnie po obu stronach strefy elastycznej.

(.
O
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Uwaga: nalezy sie upewnié¢, ze patelnia jest wieksza niz 12 cm.

Blokowanie elementéw sterowania

* Elementy sterowania mozna zablokowac, aby zapobiec
uzyciu ich przez osoby niepowotane (np. przez dzieci, ktére
przypadkowo wigczg strefy grzewcze).

* Po zablokowaniu elementéw sterowania wszystkie elementy
sterowania z wyjatkiem przycisku ON/OFF sg nieaktywne.

Jak zablokowa¢ elementy sterowania

1. Dotkngc i przytrzymac przez chwile jednoczesnie przycisk

regulatora czasowego ,,” i regulatora czasowego +
2. Na wskazniku regulatora czasowego bedzie widnie¢
wskazanie ,Lo”.

Jak odblokowa¢ elementy sterowania
Dotknac¢ i przytrzymac przez chwilg jednoczesnie przycisk

regulatora czasowego,, " i regulatora czasowego +

Gdy ptyta kuchenna jest w trybie zablokowanym, wszystkie
elementy sterowania sg wytgczone z wyjatkiem przycisku
wigczania/wytgczania \J. W sytuacji awaryjnej ptyte
indukcyjng mozna zawsze wytgczy¢ za pomocg przycisku

wigczania/wytgczania @ ale przy kolejnym uzyciu nalezy
najpierw ptyte odblokowac.

Tryb Pauza

* Zamiast wytgczac catg ptyte kuchenng, mozna w niej
wstrzymacé proces gotowania.

* Po przejsciu do trybu Pauza wszystkie przyciski sterowania, z
wyjatkiem przycisku wigczania/wytgczania, sg wytgczone.
Wiaczanie trybu Pauza

1. Dotkng¢ przycisku pauzy ,,
2. Na wszystkich wskaznikach pojawi sie wskazanie ,11”.

Wytaczanie trybu Pauza

1. Dotkng¢ przycisku pauzy.
Gdy ptyta kuchenna jest w trybie Pauza, wszystkie
elementy sterowania sg wytgczone z wyjgtkiem przycisku
wigczania/wytgczania (D W sytuacji awaryjnej ptyte
indukcyjng mozna zawsze wytgczy¢ za pomocg przycisku
wigczania/wytgczania @ Ptyta kuchenna wytgczy sie po
10 minutach, jesli uzytkownik nie wyjdzie z trybu Pauza.

POLSKI




Obstuga

Funkcja sterowania moca

* maksymalny poziom mocy ptyty indukcyjnej mozna ustawic,

wybierajgc sposréd réznych dostepnych zakresow;

* plyty indukcyjne sg w stanie automatycznie ogranicza¢ moc do

niskiego poziomu, aby unikng¢ ryzyka przecigzenia.
Jak wejs¢ do funkcji sterowania moca
Wigczy¢ ptyte kuchenng i rownoczesnie nacisngé przycisk
funkcji Chef i regulatora czasowego +

a) Korzystanie z regulatora czasowego jako
minutnika

Jesli uzytkownik nie wybierze zadnej strefy grzewczej

Upewni¢ sie, ze plyta grzewcza jest wigczona.

Uwaga: mozna uzy¢ minutnika, nawet jesli nie zostanie wybrana

zadna strefa grzewcza.

Dotkng¢ przyciskow ,+” regulatora czasowego. Wskaznik
minutnika zacznie miga¢ i na wyswietlaczu regulatora

czasowego bedzie widoczne wskazanie ,10”.

4 o (7
1
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Na minutniku pojawi sie wskazanie ,P5”, co oznacza poziom

mocy 5. Tryb domysiny to 7,0 kW. Ustawié czas, dotykajac przycisku ,-” lub ,+” regulatora

czasowego.
Wskazowka: Dotkngc¢ raz przycisku ,-” lub ,+” regulatora
czasowego, aby zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ czas o 1 minute.
Dotkng¢ i przytrzymac raz przycisk ,-” lub ,,+” regulatora
czasowego, aby zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ czas o 10 minut.

1
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Przetaczanie na inny poziom

Nacisnag¢ +/- na regulatorze czasowym

Istnieje 5 pozioméw mocy, od ,P1” do ,p5”. Na wyswietlaczu
regulatora czasowego bedzie widoczny jeden z nich.

,P1”: maksymalna moc wynosi 2,5 kW.

,P2”: maksymalna moc wynosi 3,5 kW.

,P3”: maksymalna moc wynosi 4,5 kW.

,P4”: maksymalna moc wynosi 5,5 kW.

Po dotknieciu jednoczesnie przyciskow ,-” i ,+” regulator czasowy
zostanie anulowany, a na wyswietlaczu minut pojawi sie ,00”.

,P5”: maksymalna moc wynosi 7,0 kW. !,__IIB
Potwierdzanie i wychodzenie z funkcji sterowania moca - +
Nacisng¢ réwnoczesnie przycisk funkcji Chef i regulatora C

czasowego
+ w celu potwierdzenia.

m I . . L .
& CHE Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie si¢ natychmiast.
Wyswietlacz pokaze pozostaty czas, a wskaznik regulatora

czasowego bedzie migac przez 5 sekund.

T -
_11_
Wtedy ptyta kuchenna zostanie wytgczona. +
Przycisk regulatora czasowego ’T-:J
L

Z regulatora czasowego mozna korzysta¢ na dwa rézne

sposoby:

* Mozna uzywac go jako minutnika. W takiej sytuacji regulator
czasowy nie wytgczy zadnej strefy grzewczej przed uptywem
ustawionego czasu.

* Mozna go ustawi¢ tak, aby wytgczy¢ jedng lub wiecej stref - +
grzewczych po uptywie ustawionego czasu.

Czas maksymalnego ustawienia w regulatorze to 99 minut. @

Nastgpi sygnat dzwiekowy trwajacy 30 sekund, a wskaznik regulatora
czasowego pokaze ,- -, gdy zakonczy sie ustawiony czas.
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b) Ustawianie regulatora czasowego w celu
wylaczenia jednej lub wiecej stref grzewczych

Ustawienie jednej strefy

Dotkng¢ suwaka obstugi danej strefy grzewcze;.
5 [T EERm

Ustawi¢ czas, dotykajgc przycisku lub regulatora czasowego.
Wskazowka: Dotkniecie raz przycisku ,-” lub ,+” regulatora
czasowego zmniejszy lub zwiekszy czas o 1 minute.
Dotkniecie i przytrzymanie przycisku ,-” lub ,+” regulatora
czasowego zmniejszy lub zwiekszy czas o 10 minut.

b

+
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Po dotknieciu jednoczesnie przyciskéw ,-" i ,+” regulator
czasowy zostanie anulowany, a na wyswietlaczu minut pojawi
sie ,00”.

mri
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Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie sie natychmiast.
Wyswietlacz pokaze pozostaty czas, a wskaznik regulatora
czasowego bedzie migac¢ przez 5 sekund.

UWAGA: czerwona kropka obok wskaznika poziomu mocy
zaswieci sie, wskazujgc, ze wybrana jest ta strefa.

_Jo”
i b g

-+

C

Po uptywie czasu grzania ustawionego na regulatorze
odpowiednia strefa grzewcza zostanie automatycznie
wytgczona.

A

Ustawianie wiekszej liczby stref:

Pozostate strefy grzewcze bedg nadal dziatac, jesli
zostaty wczesniej wigczone.

Etapy ustawiania wiekszej liczby stref sg podobne do etapow
ustawiania jednej strefy. Po ustawieniu czasu dla kilku pdl
grzejnych jednoczesnie zaswiecg sie punkty dziesietne
odpowiednich pdl grzejnych. Na wyswietlaczu minut widoczne sa
minuty odliczane przez regulator czasowy. Kropka wtasciwa dla
danej strefy miga. Pokazano to ponizej:

3__ L L LEREnEnnn  (ustawienie na 15 minut)

'S

S. 11 THIENTIN  (ustawienie na 45 minut) k

C]
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Po uptywie czasu odliczania odpowiednia strefa wytgczy sie.
Nastepnie wyswietli nowe minuty odliczane przez regulator
czasowy i kropka wtasciwa dla danej strefy bedzie migac.

Ao 38+
Gorvrrrnnmnm

(ustawienie na 30 minut)

[C]

Dotkna¢ przycisku wyboru strefy grzewczej. Wiasciwy czas
pojawi sie na wskazniku regulatora czasowego.

c) Anulowanie dziatania regulatora czasowego

Dotkna¢ suwaka do obstugi strefy grzewczej, dla ktérej zamierza
sie anulowac¢ dziatanie regulatora czasowego.
G.orvrrrnmmm

¢ N
Po dotknieciu jednoczesnie przyciskéw ,-” i ,+” regulator
czasowy zostanie anulowany, a na wyswietlaczu minut pojawi
sie ,00”.

mr
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Domysine czasy dziatania

Automatyczne wytgczanie sie to funkcja zabezpieczajgca ptyte
indukcyjna. Plyta wytgcza sie automatycznie, jesli uzytkownik
zapomni jg wytgczy¢ po gotowaniu. Domysine czasy pracy dla
réznych pozioméw mocy pokazane sg w ponizszej tabeli:

Poziom mocy 112 3 4 5 6 7 8 9

Domyslny regulator czasowy 8 8 8 4 4 4 2 2 2
dziatania (godzina)

Po zdjeciu garnka ptyta indukcyjna moze natychmiast zatrzymaé
ogrzewanie i wytgcza sie automatycznie po 2 minutach.

Osoby z rozrusznikiem serca powinny skonsultowac sie
z lekarzem przed uzyciem tego urzadzenia.

Funkcja Chef

Przede wszystkim nalezy pobra¢ aplikacje Simply-Fy i
zainstalowac jg na posiadanym urzgdzeniu mobilnym. Nastepnie
zarejestrowac swojg ptyte indukcyjna.

Szczegoty zamieszczono w zatgczniku.

ﬂ;l"
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Aby sparowac ptyte z aplikacjg, nalezy:

Nacisng¢ na 4 sekundy przycisk funkcji Chef.

Po uptywie 4 sekund wskazanie REGULATORA CZASOWEGO
zaczyna migac¢ wraz z napisem PA i rozpoczyna sie proces
parowania.

Gdy Wi-Fi jest wigczone: jedna kropka pojawi sie po prawej stronie
diody.

Gdy Wi-Fi jest wytgczone: Nie pojawia sie zadna kropka.

Jak ustawié funkcje Chef

Ustawi¢ parametry funkcji Chef w aplikacji Simply-Fy i wystaé
komende do ptyty kuchenne;j.

Wybor naczyn do gotowania

=,

Garnek ze stali nierdzewnej

-_—

Zeliwna patelnia do smazenia na

%

Czajnik z emaliowanej stali nierdzewnej Emaliowane naczynia kuchenne

Mozna posiadac¢ r6zne naczynia kuchenne.

Jesli ptyta kuchenna otrzyma komende od Simply-Fy, zostanie
wyemitowany dwukrotnie sygnat dzwiekowy i dioda bedzie
miga¢ w cyklach ‘1 sekunda wigczona i 1 sekunda wytgczona’.

JN I
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Jesli zamierza sie zatrzymac funkcje Chef, nalezy ustawi¢ moc
stref na ,0” lub wytgczy¢ ptyte kuchenna.

-

Zeliwny czajnik

"

Zeliwna patelnia

A 4

Ptyta zeliwna

1 Ta ptyta indukcyjna moze zidentyfikowac rézne naczynia do gotowania, ktére mozna przetestowacé¢ w

jeden z ponizszych sposobdw:

Umiesci¢ naczynie na polu grzejnym. Jezeli odpowiednie pole grzejne wskazuje poziom mocy,
naczynie jest odpowiednie. Jesli miga ,U”, naczynie nie nadaje sie do stosowania z ptytg indukcyjna.
2 Przytrzyma¢ magnes na naczyniu. Jesli magnes jest przyciggany przez naczynie, nadaje sie ono do

uzytkowania z ptytg indukcyjna.
UWAGA:

Podstawa naczynia musi zawiera¢ materiat magnetyczny.

Musi miec ptaskie dno o srednicy wiekszej niz 14 cm.

3 Stosowac patelnie o srednicy réwnej wielkosci grafiki wybranego pola.
Uzywajgc garnka, zuzywamy nieco wiecej energii przy jego maksymalnej wydajnosci. W przypadku
korzystania z mniejszych garnkow wydajnos¢ moze by¢ nizsza od oczekiwanej. Ptyta grzewcza moze

nie wykry¢ naczynia mniejszego niz 140 mm.

Srednica podstawowa naczyn do gotowania indukcyjnego
Pole grzejne Minimum Maksimum
1i2 140 180
3i4 140 180
Strefa Flexi 250 400

Powyzsze moze sie rézni¢ w zaleznosci od wielko$ci patelni i materiatu, z ktérego jest wykonana
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Przypomnienie dotyczace bezpieczenstwa i konserwaciji:

=

Do zabezpieczenia zasilania
nalezy zastosowac specjalny
wytgcznik powietrzny.

!

Przed podgrzaniem zawsze
otwiera¢ szczelnie zamkniete
pojemniki, takie jak puszki, w
przeciwnym razie mogg one
wybuchnaé.

@D

Nigdy nie uzywac ptyty
indukcyjnej w poblizu innego
urzadzenia wytwarzajgcego
wysoka temperature, takiego jak
kuchenka gazowa lub
podgrzewacz parafinowy.

———

Regularnie czysci¢ piyte
indukcyjng, aby zapobiec
przedostawaniu sig ciat obcych
do wentylatora i nieprawidtowe;j
pracy urzadzenia.

1

Wytacznie do uzytku wewnatrz
budynkow.

Po diuzszym czasie gotowania
pole grzejne pozostaje przez
pewien czas gorgce - nie
dotyka¢ wiec powierzchni
ceramicznej.

[ —]

Indukcyjna ptyta grzejna nie
moze nigdy pracowac bez
znajdujacej sie na niej zywnosci,
W przeciwnym razie moze to
wptyng¢ na jej dziatanie i
spowodowac zagrozenie.

Dzieci lub osoby niedotezne
powinny zachowywac¢ bezpieczng
odlegto$¢ od urzadzenia.

Nigdy nie zezwala¢ na uzywanie
urzadzenia bez nadzoru.

T~
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Nigdy nie my¢ ptyty indukcyjnej
bezposrednio woda.

Od czasu do czasu sprawdzic,
czy nic (np. szkto, papier itp.) nie
blokuje wlotu powietrza pod
ptytg indukcyjna.

=

&

W przypadku pekniecia ptyty
nalezy wytgczy¢ urzgdzenie, aby
unikng¢ porazen pragdem
elektrycznym.

-

W przypadku uszkodzenia
przewodu zasilajacego powinien
on zosta¢ wymieniony w
serwisie lub przez inng osobe o
odpowiednich kwalifikacjach.

POLSKI

Nie przechowywac pod ptytg
detergentéw i materiatow
tatwopalnych.

=

S =

Nie pozostawia¢ na ptycie
metalowych przedmiotéw, takich
jak noze, widelce, tyzki i
pokrywy, poniewaz mogg sie
nagrzewac.

= =
=l

Nie umieszczac na ptycie
grzewczej szorstkich lub
nieréwnych naczyn, poniewaz
mogg one uszkodzi¢ powtoke
ceramiczna.

Niniejsze urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytkowania przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych
lub umystowych, lub osoby nie posiadajgce doswiadczenia i wiedzy, chyba ze osoba odpowiedzialna za ich bezpieczenstwo udzielita im instrukcji
dotyczacych uzytkowania urzadzenia lub nadzoruje takie osoby.

Dzieci powinny by¢ pod nadzorem osoby dorostej, ktéra zapewni, ze nie bedg sie one bawi¢ tym urzadzeniem.

UTYLIZACJA: nie utylizowaé
tego produktu jako
niesegregowanego odpadu
komunalnego. Konieczna jest
selektywna zbidrka takich
odpadoéw do specjalnego
przetwarzania.

Urzadzenie jest oznakowane zgodnie z dyrektywga europejska 2002/96/WE w sprawie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE).
Upewniajac sie, ze urzadzenie zostato prawidtowo zutylizowane, mozna zapobiec
ewentualnym szkodom dla srodowiska i zdrowia ludzkiego, ktére mogtyby powsta¢, gdyby
zostalo zutylizowane w niewtasciwy sposob.
Symbol na produkcie oznacza, ze nie moze by¢ on traktowany jak zwykty odpad z
gospodarstwa domowego. Powinien on zosta¢ przekazany do punktu zbiorki w celu
recyklingu sprzetu elektrycznego i elektronicznego.
Urzadzenie wymaga specjalistycznej utylizacji odpadow. Aby dowiedzie¢ sie wiecej na temat
przetwarzania, odzysku i recyklingu tego produktu, nalezy skontaktowac sie z wtadzami lokalnymi,
stuzbami utylizujgcymi odpady domowe lub sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony.

W celu uzyskania bardziej szczegotowych informacji na temat przetwarzania, odzysku i recyklingu tego produktu nalezy skontaktowac sie
z lokalnym urzedem miasta, stuzbami utylizujacymi odpady domowe lub sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony.
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Czystos¢ i konserwacja

Powierzchnie ptyty indukcyjnej mozna tatwo oczysci¢ w nastepujgcy sposéb:

Rodzaj Sposéb czyszczenia Materiaty czyszczace
zanieczyszczenia

Oswietlenie Zanurzy¢ w gorgcej wodzie i wytrze¢ do Gabka czyszczgca
sucha

Pierscienie i Nanies¢ na ten obszar biaty ocet, Specjalny klej do szkta

kamien wapienny | przetrze¢ miekkg szmatkg lub uzyc ceramicznego
dostepnego w handlu produktu.

Stodycze, Do usuwania resztek ze szkfa Specjalny klej do szkta

stopione ceramicznego nalezy uzy¢ specjalnego ceramicznego

aluminium lub zgarniacza (najlepszy jest produkt

tworzywa silikonowy).

sztuczne

UWAGA: Przed czyszczeniem nalezy odigczyc¢ zasilanie.

Wyswietlanie usterek i ich kontrola

W przypadku wystgpienia nieprawidtowosci ptyta indukcyjna automatycznie przejdzie w tryb ochronny i
wyswietli jeden z ponizszych koddéw:

Kod usterki Problem Rozwigzanie

Auto-Recovery

E1 Napiecie zasilania przekracza warto$¢ znamionowa. Sprawdzi¢, czy zasilanie jest prawidfowe.
E2 Napiecie zasilania jest nizsze od wartosci W+ac_zd§;c po sprawdzeniu, czy zasilanie jest
znamionowe. prawictowe.

E3 Wysoka temperatura czujnika ptyty ceramicznej. (1#) | Poczekac, az temperatura plyty ceramicznej
powréci do normalnego poziomu.

E4 Wysoka temperatura czujnika plyty ceramicznej. (2#) | Dotknac przycisku ,ON/OFF”, aby ponownie
uruchomic urzadzenie.

E5 Wysoka temperatura IGBT. (1#) Poczekac, az temperatura IGBT powrdci do

normalnego poziomu. Dotkngé¢ przycisku
,LON/OFF”, aby ponownie uruchomi¢ urzgdzenie.
E6 Wysoka temperatura IGBT. (2#) Sprawdzi¢, czy wentylator dziata prawidtowo; jesli
nie, nalezy go wymienic.

Brak Auto-Recovery

Usterka czujnika temperatury ptyty ceramicznej —
F3/F6 zwarcie obwodu (F3 w przypadku 1#,F6 w
przypadku 2#)

Usterka czujnika temperatury ptyty ceramicznej — Sprawdzi¢ potaczenie lub wymienié czujnik

F4/F7 (2):;\)N0d otwarty (F4 w przypadku 1#,F7 w przypadku temperatury phyty ceramicznej.
Usterka/nieprawidtowy czujnik temperatury ptyty
F5/F8 ceramicznej . (F5 w przypadku 1#,F8 w przypadku
2#)
FO/FA Usterka czujnika temperatury IGBT. (zwarcie
obwodu/obwod otwarty w przypadku 1#)
Wymieni¢ panel zasilania.
FC/FD Usterka czujnika temperatury IGBT. (zwarcie

obwodu/obwdd otwarty w przypadku 2#)
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Usterka

Problem

Rozwigzanie A

Rozwigzanie B

Dioda nie za$wieca sie po
podtgczeniu urzgdzenia.

Brak zasilania.

Sprawdzi¢, czy wtyczka jest
prawidtowo podtgczona do
gniazdka i czy gniazdko
dziata.

Nieprawidtowe podtgczenie
akcesoryjnego panelu
zasilania i panelu
wyswietlacza.

Sprawdzi¢ podtgczenie.

Akcesoryjny panel zasilania
jest uszkodzony.

Wymieni¢ akcesoryjny panel
zasilania.

Panel wyswietlacza jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel
wyswietlacza.

Niektore przyciski nie
dziatajg lub wyswietlacz LED
jest nieprawidtowy.

Panel wyswietlacza jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel zasilania.

Wskaznik trybu gotowania
zaswieca sie, ale
podgrzewanie nie uruchamia

sie.

Wysoka temperatura ptyty.

Temperatura otoczenia
moze by¢ zbyt wysoka. Wlot
powietrza lub otwory
wentylacyjne powietrza
mogg by¢ zablokowane.

Wentylator dziata
niewtasciwie.

Sprawdzi¢, czy wentylator
dziata prawidtowo;

jesli nie, nalezy go
wymienic.

Panel zasilania jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel zasilania.

Ogrzewanie zatrzymuje sie
nagle podczas dziatania, a
na wyswietlaczu miga litera

»

SU .

Uzywane naczynie jest
nieprawidiowe.

Srednica garnka jest zbyt
mata.

Uzy¢ odpowiedniego
naczynia (patrz Instrukcja).

Kuchenka ulegta
przegrzaniu;

Urzgdzenie ulegto
przegrzaniu. Poczeka¢, az
temperatura powrdéci do
normalnego poziomu.
Dotkng¢ przycisku
,LON/OFF”, aby ponownie
uruchomic¢ urzgdzenie.

Obwdd wykrywania patelni
jest uszkodzony, wymieni¢
panel zasilania.

Dla stref grzewczych po tej
samej stronie (na przyktad
pierwsza i druga strefa)
moze by¢ wyswietlane
wskazanie ,u”.

Nieprawidtowe podtgczenie
panelu zasilania i panelu
wyswietlacza;

Sprawdzi¢ podtgczenie.

Panel wyswietlacza w czesci
komunikacyjnej jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel
wyswietlacza.

Gtowny panel zasilania jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel zasilania.

Dzwiek silnika wentylatora
brzmi nietypowo.

Wentylator silnika jest
uszkodzony.

Wymieni¢ wentylator.

POLSKI

Powyzsza tabela pokazuje, w jaki sposdb ocenia¢ i sprawdzac typowe usterki.
Nie demontowac urzadzenia samodzielnie, gdyz moze to spowodowac uszkodzenie ptyty indukcyjne;.
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Parametr Dane

Standard sieci bezprzewodowej 802.11b/g/n

Zakres czestotliwosci 2,412 GHz - 2,484 GHz
Maksymalna moc nadawcza: +16 +_ 2dBm
Maksymalna czutos¢ odbioru -87 dBn

Kanat 13 kanatow

Informacje o produkcje w zakresie wyposazenia sieciowego

Zuzycie energii produktu w trybie 2W
czuwania przy podigczeniu do sieci, jesli
wszystkie przewodowe porty sieciowe s
podigczone i wszystkie bezprzewodowe

porty sieciowe sg aktywne:

Jak uaktywnié port sieci Jesli ptyta zostata zarejestrowana w

bezprzewodowej: aplikacji, wtgczy¢ ptyte w celu
uaktywnienia bezprzewodowego portu
sieciowego.

Jak dokona¢ dezaktywaciji portu sieci Jesli ptyta zostata zarejestrowana w

bezprzewodowej: aplikacji, wytaczy¢ ptyte w celu

dokonania dezaktywacji
bezprzewodowego portu sieciowego.
Jesli ptyta nie zostata zarejestrowana w
aplikacji, port sieci bezprzewodowej
zostanie zdezaktywowany, nawet jesli
plyta jest wigczona.

Obstuga klienta

W przypadku wystagpienia usterki, przed skontaktowaniem sie z serwisem do spraw obstugi
posprzedaznej nalezy wykonaé nastepujgce czynnosci:

- Sprawdzi¢, czy urzgdzenie jest prawidtowo podtgczone do zrédta zasilania

- Przeczyta¢ powyzszg tabele awarii i wyswietlacza.
Jedli nadal nie mozna rozwigzaé problemu, nalezy wytgczy¢ urzgdzenie, nie prébowa¢ go demontowac
i zadzwoni¢ do serwisu obstugi posprzedaznej.

Deklaracja specjalna

Tres¢ niniejszej instrukcji zostata doktadnie sprawdzona. Firma nie
ponosi jednak odpowiedzialnosci za btedy w druku lub przeoczenia.

Do zmienionej wersji instrukcji mogg rowniez bez uprzedzenia by¢
wprowadzone zmiany techniczne. Wyglad i kolor urzgdzenia w niniejszej
instrukcji moze roznic¢ sie od rzeczywistego.
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Informacja o produkcie (domowa piyta grzejna elektryczna) zgodnie z rozporzadzeniem Komisji (UE) nr 66/2014 E
7))
Pozycja Oznaczenie Wartos$¢ Jednostka 6'
Identyfikator modelu RTPSJ644MCWIFI o
Typ piyty grzejnej: ptyta grzejna elektryczna
pola 4
Liczba pol i/lub obszaréw grzejnych
obszary
Indukcyjne pola grzejne X
Technologia grzejna (indukcyjne pola | Indukcyjne obszary grzejne
i obszary grzejne, promiennikowe — -
pola grzejne, piyty lite) promiennikowe pola grzejne
plyty lite
Tylna lewa (%] 18,0 cm
Tylna srodkowa (%] cm
Tylna prawa (%] 18,0 cm
Srodkowa lewa g cm
W przypadku owalnych pdl lub obszaréw grzejnych: srednica powierzchni Srodkowa 1] cm
uzytecznej
dla kazdego pola grzejnego elektrycznego, w zaokragleniu do 5 mm Srodkowa
0] cm
prawa
Przednia lewa (%] 18,0 cm
Przednia
$rodkowa 9 cm
Przednia prawa (%] 18,0 cm
Tylna lewa w cm
Tylna $rodkowa w cm
Tylna prawa L cm
w
Srodkowa lewa w cm
W przypadku nieowalnych stref grzejnych lub obszaréw gotowania: dtugos¢ i | &ro4qkowa L cm
szerokos$¢ powierzchni uzytkowej w przypadku elektrycznie ogrzewane;j w
strefy grzejnej lub obszaru gotowania, w zaokragleniu do okoto 5 mm "
Srodkowa W om
prawa
) L
Przednia lewa cm
w
Przednia
$rodkowa w cem
Przednia prawa w cm
Tylna lewa EC electric cooking 192,8 Masalkg
Tylna $rodkowa EC electric cooking Masal/kg
Tylna prawa EC electric cooking 193,3 Masalkg
Srodkowa lewa EC electric cooking Masalkg
S EC electri ki
Zuzycie energii dla kazdego pola lub kazdego obszaru grzejnego w Srodkowa eecte coone Masalkg
przeliczeniu na kilogramy Srodkowa EC electric cooking
Masalkg
prawa
Przednia lewa EC electric cooking 200,3 Masalkg
i EC electri ki
I:"rzednla electric cooking Masalkg
$rodkowa
Przednia prawa EC electric cooking 177,6 Masal/kg
Zuzycie energii przez plyte grzejng w przeliczeniu na kg EC electric hob 191 Masalkg
Przyjeta norma: EN 60350-2 Elektryczny sprzet do gotowania do uzytku domowego — Cze$¢ 2: Ptyty kuchenne — Metody badan cech funkcjonalnych
Wskazdéwki dotyczgce oszczedzania energii:
* W celu uzyskania najlepszej wydajnosci ptyty nalezy umiesci¢ patelnie na srodku pola grzejnego.
« Korzystanie z pokrywki pozwoli na skrécenie czaséw gotowania i zaoszczedzenie energii dzigki utrzymywaniu ciepta.
« Ograniczy¢ do minimum ilo$¢ ptynu lub ttuszczu, aby skréci¢ czas gotowania.
« Rozpoczg¢ gotowanie na najwyzszym ustawieniu i zmniejszy¢ ustawiony poziom, gdy cata potrawa bedzie podgrzana.
« Stosowac patelnie o $rednicy rownej wielkosci grafiki wybranego pola.
Informacije te nalezy uwazac za czes$¢ instrukcji obstugi urzadzenia.
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